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   3: ةصفح      عمومي يازدهم تجربي  97 آبان 4 آزمون -)2( پروژة

   
  اند؟ كار رفتة ابيات كدام گزينه آمده ترتيب در واژگان به به »ناراستي، خوار و زبون، مردانگي، چانه«معاني  -1

  مستمند بوي دايم كه نخواهي/  نژند باشد كه نخواهي دل وگر  )الف
  بودي ماه اگر چاه زنخدان داشتي ماه /  سرو بودي سرو اگر با مردمان گفتي سخن )ب
  باد تو بستان ساحت برين خلد غيرت / شد تو سرو چون قد طوبي ةجلو ةطير )ج
  مكن رايي تيره دلي روشن تو / تافت روي آن از نور فلك شمع چو )د
  د، ج، الف، ب) 4  الف، ب، ج، د ) 3  ج، الف، د، ب   ) 2  ، ب د، الف، ج) 1

  ؟ها درست است در كدام گزينه معني تمام واژه -2
  )متحير شدن: فروماندن(، )ا كردن فرمانامض: توقيع(، )جبين: جيب() 1
  )آفريده: صنع(، )حال آشفته: شوريده رنگ(، )سريع: خيرخير() 2
  )ياري: قرين(، )سازگار گردانيدن: توفيق(، )سعي: همت() 3
  )افزايش يافتن: زايل شدن(، )جشن: سور(، )مكر: دغل() 4

 ؟املايي دارد غلطعبارت زير چند  -3
كه بار نتوانست داد و مهجوب گشت از مردمان، مگر از اطبا و تني چند از  طب سوزان و سرسامي افتاد، چنان: را طب گرفت رشنبه، امي و روز پنج«

  ».ها سخت متهير شد تا حال چون شود خدمتكارانِ مرد و زن، دل
  سه  )4  پنج )3  چهار )2  دو )1

  ؟شود املايي يافت مي غلطدر كدام گزينه  -4
  خطا بر احكام خطوات قلمت خط/ است بر اوراق فلك كه كشيده  تويي آن كس) 1
  كنند كاين همه قلب و دغل در كار داور مي/ دارند روز داوري  گوييا باور نمي) 2
  حضور صراحي و جام رفت عمري كه بي/ وقت عزيز رفت بيا تا قضا كنيم ) 3
  كنند كار ديگر ميروند آن  چون به خلوت مي/ كنند  واعظان كاين جلوه در مهراب و منبر مي) 4

  . … جز بهشود  يكي از انواع جناس ديده مي ها در همة گزينه -5
  كه حق صحبت مهر و وفا نگه دارد/ سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري ) 1
  خدمت مخلوق افتخار ندارد/ ت حق كن به هر مقام كه باشي مخد) 2
  اين نوا را  تر بنوازد شخوكه لسان غيب / چه زنم چو ناي هر دم ز نواي شوق او دم ) 3
  به رويآمد ز بالا  اسب اندركه /  اسب اويبر بر يكي تير زد ) 4

 .استآمده بيت زير در  ...گزينة هاي  تمام آرايه -6
  »ها دو دست خويش همي بر هوا كنم شب/ اي چون هوا لطيف ز رنج هواي تو «
  آميزي استعاره، جناس، حس) 2    جناس ناقص، تشبيه، تضاد) 1
  آميزي، ايهام ، حسجناس ناقص) 4    هام، جناس، تشبيهاي) 3

  ؟باشد مي» آميزي و تشخيص تشبيه، جناس، حس«هاي  ترتيب نشانگر آرايه كدام گزينه به -7
  شنوم رنگ تو ز لاله و سمن مي/ شنوم  بوي دهن تو از چمن مي) الف
  شود نميتو بي تو به سر  دستگوش طرب به / تو  ستپ تو، چرخة چرخ  ديدة عقل مست) ب
  توان شنيد بوي محبت از نفسم مي/ گرم  آن بلبلم كه چون كشم از دل صفير )پ
  يد به دهانتسخن تلخ نباشد چو برآ/ تلخ بگويي گر تو خواهي كه يكي را سخن ) ت

  ب، الف، پ، ت) 4  الف، ت، پ، ب) 3  پ، الف، ت، ب) 2  ب، ت، الف، پ) 1
  ؟از چه كساني هستند به ترتيب» فرهاد و شيرين«و » الاحرار تحفة« -8

  اوحدي، وحشي بافقي) 2    جامي، وحشي بافقي) 1
  اي گنجه اوحدي، نظامي) 4    اي گنجه جامي، نظامي) 3

 ؟است به كار رفته متفاوت با معنايي »شد«فعل  در كدام بيت  -9
  باز به پيرانه سر عاشق و ديوانه شد / شاهد عهد شباب آمده بودش به خواب ) 1
  چهرة خندان شمع آفت پروانه شد/ من بلبل سوخت آتش رخسار گل خر) 2
  از سر پيمان برفت با سر پيمانه شد/ نشين دوش به ميخانه شد  زاهد خلوت) 3
 حلقة اوراد ما مجلس افسانه شد/ نرگس ساقي بخواند آيت افسونگري ) 4

  .كار رفته است صفت مبهم در هر دو جايگاه وابستة پيشين و پسين به …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -10
  پشت دستي نگزيديم به دنداني چند/ هيچ كس را سرپايي نزد ايام كه ما ) 1
  وي از تو به ملك جان دارم خبري ديگر/ اي ذكر تو را در دل هر دم اثري ديگر ) 2
  اين ره ار نيك نباشد، ره ديگر گيريم/ حاليا در ره رندي قدمي چند زنيم ) 3
  در ديدة من ز هجر خاري دگر است/ ر است هر روز دلم به زير باري دگ) 4
  
  

دقيقه 15  2فارسي 
  )لطف خدا: ستايش(

  ادبيات تعليمي  
  )نيكي، قاضي بست(

  25تا  10ي  صفحه

  
هاي كلي از تمام دروس كتاب را هاي درس به درس بزنيد، ولي اگر اين قسمت نقطة قوت شماست، تست در مبحث مفهوم سطح ضعيفي داريد، تست اگر

  .كنار هم تمرين كنيد
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   4: حةصف  تجربي يازدهمعمومي   97آبان  4 آزمون -)2( پروژة 

 
  

  
 

  ؟است تر كم در كدام بيت تعداد واژگان وندي -11
  رخت خود از باغ به راغي كشيد/ جا كه فراغي گزيد  زاغي از آن) 1
  رهروي كبك نياموخته/ خود سوخته  يعاقبت از خام) 2
  فام وزهشاهد آن روضة فير/ نادره كبكي به جمال تمام ) 3
  كشيد رقمي مي وز قلم او/ كشيد  دم او قدمي ميبر ق) 4

    نرفته است؟هاي زير فعل مجهول به كار  در كدام يك از گزينه -12
 غرق ديده شد   شد دل ناديده/ ديدة تو چون دلم را ديده شد ) 1
 وگر آيد تو را پذرفته آيد/ تا ثنايت گفته آيد ندانم  )2
 آيد به غورش برس  گفتهوگر / كس ) آزار( به سمع رضا مشنو ايذاي) 3
 كاين سخن چون گفته شد بشنو جواب/  آيد خطاب ز آن گفتا كه ميبعد ا) 4

 ؟نرفته استكار  در كدام بيت هيچ يك از انواع روابط معنايي به -13
  كه سروهاي چمن پيش قامتش پستند/ يكي درخت گل اندر فضاي خلوت ماست ) 1
  ر ندارم از ايشان كه در جهان هستندخب/ اگر جهان همه دشمن شود به دولت دوست ) 2
  اي بر او بستند الخصوص كه پيرايه علي/ برد  حريف مجلس ما خود هميشه دل مي) 3
  جهان جوان شد و ياران به عيش بنشستند/ درخت غنچه برآورد و بلبلان مستند ) 4

 ؟است نيامدهمفهوم كدام گزينه در مقابل آن به درستي  -14
  )لطف به اندازة خدا(ست  بايست داده چه مي به هر كس آن/ ست  در نابستة احسان گشاده) 1
  )ناتواني عشق در راستي آزمايي عاشق(كه گويد نيستم از هيچ آگاه / باشد در اين راه آن كمال عقل ) 2
  )نظم و ترتيب حساب شده در آفرينش(كه ني يك موي باشد بيش و ني كم / به ترتيبي نهاده وضع عالم ) 3
  .)استشدن بخت  حال شدن لطف ايزدي موجب خوش قرين(همه ادبارها اقبال گردد / قرين حال گردد اگر لطفش ) 4

 ؟مفهوم عبارت زير، با كدام بيت تناسب دارد -15
به هيچ ! اد؟من هيچ مستحق نشناسم در بست كه زر به ايشان توان داد و مرا چه افتاده است كه زر كسي ديگر برَد و شمار آن به قيامت مرا بايد د: گفت«

 ».حال، اين عهده قبول نكنم
  هم ز خود هر مجرمي رسوا شود/ روز محشر هر نهان پيدا شود ) 1
  تر، رخ زردتر هر كه او آگاه/ پردردتر  رهر كه او بيدارت) 2
  كجا بيني از دولت آسايشي/ تو ناكرده بر خلق بخشايشي ) 3
  نيستميد از دنيا وفاداري / جهان، اي پسر ملك جاويد نيست ) 4

  با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» مل است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند نيستلاآن چه دارم از حطام دنيا ح«عبارت  -16
  يكه او شد دگر قيرو دگر شو تو به تحق /از صحبت او  يتو به صورت چه قناعت كن )1
   ن مخواهچون بخواهي يافت از دربا/  حاجت خود را جز از سلطان مخواه) 2
  دست كوته كردنست مانياز سرخوان لئ /عزت آزادگان  كزچه باشد يدان چيه )3
  نميب يبا زخم چون مرهم نم كنم يتحمل م / ابمي يبا درد چون درمان نم كنم يقناعت م )4

  ؟ نداردمفهوم كلي عبارت زير با كدام بيت تناسب مفهومي  -17
پدر يك كيسـه به . مايه ضيعتي دارند اند و از كس چيزي نسـتانند و اندك بوبكر سـخت تنگدسـت سرششنويم كه قاضي بسـت، بوالحسن بولاني و پ مي«

  .»تر بتوانند زيسـت ل خرند و فراخلابايد داد و يك كيسـه به پسـر، تا خويشـتن را ضيعتكي ح
 زانكه اندر وي صفاي مؤمن است/  مؤمن است يشفا يشيفقر و درو) 1
 كافي بوداي  و لقمهاي  خرقه/  صافي بودهر كرا از صدق دل ) 2
 تر از فقر نبود تلخ چيگرچه ه/  م اي پسرئبا قناعت ساز دا) 3
 از حطام دنيوي چشمم به خشكي يا تري/ كه نيست  گر ستودم حسن اخلاق تو را داني) 4

 ؟مفهوم كدام بيت متفاوت است -18
  عت مكن ز مابا جان پنج روزه قنا/ بخش  هر دو جهان پر است ز حي حيات) 1
  كه به شمشير ميسر نشود سلطان را/ گنج آزادگي و كنج قناعت ملكيست ) 2
  گداي خويش باش ار طالب ملك سليماني/ قناعت كن اگر در آرزوي گنج قاروني ) 3
  لكت عالم ميسر گويميخويشتن م/ گنج قناعت دارمي  گر من اندر ملك دين) 4

 ت است؟متفاو» تقليد«در كدام بيت نگاه شاعر به  -19
  جز طمع نبود مراد آن خبيث/ گر باشد مقلد در حديث  نوحه) 1
  چه تنها از زبان آيد ايد از ده انگشت آنني/ هر مقلد كار ارباب بيان آيد  كجا از) 2
  طوطي سبز قبا، سرخ پر آورده برون/ يا به تقليد شهيدان ره آزادي ) 3
  گرفتار نگشتيمدر حلقة تقليد / ما دستخوش سبحه و زنار نگشتيم ) 4

 ؟كند بيان مي» تقليد« ةكدام بيت مفهوم متفاوتي را دربار -20
  خنك رهروي را كه آگاهي است/ عبادت به تقليد گمراهي است ) 1
  وز فر ره عصات شود تيغ ذوالفقار/ تقليد چون عصاست بدستت در اين سفر ) 2
  چرد مرغ تقليدت به پستي مي/ پرد  گر چه عقلت سوي بالا مي) 3

مرو زنهار بر تقليد و بر تخمين و بر عميا/ چون موي بت رويان  تو چون موري و اين راهست هم )4      

  2فارسي 
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   5: ةصفح     تجربي يازدهمعمومي   97آبان  4 آزمون -)2( پروژة 

 
  

  
 و الأدقّ في ن الأصح23-21(الجوابِ للترجمة   عي:( 

  :»!رهَا االلهُتجَسسوا في أمورِ الآخرَينَ لأنَّه يسبب فضَحهم و هو من كَبائرِ الذُّنوبِ التّي لَن يغف لا« -21
 !بخشايد شود و آن از گناهان بزرگي است كه خداوند، آن را هرگز نمي شان مي در كارهاي ديگران دخالت نكنيد، زيرا سبب رسوايي) 1

 !زيدآمر  شويد و آن از گناهان كبيره است و خداوند هم آن را نخواهد شدنشان مي  سوارنبايد در كارهاي ديگران تجسس كنيد، چون دليل  )2

 !آمرزيد   شود و از گناهان بزرگي است كه خداوند، آن را نخواهد شان مي در كارهاي ديگران جاسوسي نكنيد، زيرا آن سبب رسوايي )3

 !دآمرزي  گردد و از گناهان بسيار بزرگ است كه خداوند هم شما را نخواهد ها مي در كارهاي ديگران تجسس نكنيد، چه اين كار، باعث رسوايي آن )4

  :»!في مكتبنِا الاسلامي حرِّم الاستهزاء باِلآخرَينَ« -22
  !كردن ديگران حرام شده است در مكتب اسلامي ما، مسخره )2  !كردن ديگران حرام شده است در مكتب اسلامي، ريشخند) 1
 !رام شده استكردن يكديگر ح در مكتب اسلامي ما، مسخره )4  !كردن مردم حرام است در مكتب اسلام، ريشخند )3

23- حيحن الصعي:  
 !عملي است خويشاوندان، بد باقطع ارتباط !: الأقرباء معبِئس العملُ قطع التَّواصلِ ) 1

 !بر ما واجب است كه برخي مردم، برخي ديگر را در كارها غيبت نكنند!: في الأمورِ اًبعض انعضُغيب بعلَينا أن لاي )2

 !خدا همان كسي است كه اخلاقم را در دنيا نيكو ساخته است!: لقي في الدنياااللهُ هو الّذي حسنَ خَ )3

4( فضَحِ الناّسِ عملٌ قبيححاولةُ لكار خوبي نيست  ساختن ديگران  كردن براي رسوا  تلاش!: الم ،! 

  :عين المناسب للمفهومِ» !هاخيرُ الأمورِ أوسطُ« -24
 رود ديوار كج ا ميتا ثري/ نَهد معمار كج  چونخشت اول ) 1

 رهرو آنست كه آهسته و پيوسته رود/ رهرو آن نيست كه گه تند و گهي خسته رود  )2

 با دوستان مروت، با دشمنان مدارا/ آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است  )3

 دارد  خداش در همه حال از بلا نگه/ دارد   كه جانب اهل وفا نگه هر آن )4

25- ل ن المناسبلمفهومِعي :»ثلُهم ما فيك يبِ أن تعيبرُ العأكب!«  
 بند محكم كمري ز پند در/ پندم چه دهي نخست خود را ) 1

 خاندان نبوتش گم شد/ پسر نوح با بدان بنشست  )2

 ينه شكستن خطاست خودشكن آي/ ينه چون نقش تو بنمود راست آ )3

 انساني پذير است نفس خو/ نشين كه درماني  با بدان كم )4

26- ل حيحالص ن الجوابؤالِعيراويلِ؟«: لسه السعرُ هذكمَ س! «  
1 (فخْتَلتي، يديرُ سعالس بسح اتختلفةِ )2    !النَّوعيرنِا بسِعرِ المتجفي م! 

 !ألف تومانبعد التَّخفيضِ تسعة و ثمانونَ  )4    !جداً قيمتُه رخيصةٌ! تفضَّلي )3

  :معاًلعبارةَ التّي جاء فيها اسم المكانِ و اسم التّفضيلِ عين ا -27
1 (اتن أحَسنِ النوّعيألَبِسةً م شتريتطلَعِ الفَجرِ« )2    !اتيّ مح هي لامس« 

 !كثَيرةٌ في بِلادنا مطاعم )4    !أليس في المجلسِ أكبرُ منك؟ )3

  :اسم التَّفضيلِ ليس» خيَر«عين  -28
 »كُنتمُ خير أمةٍ أخُرِجت للناّسِ« )2    !كمرُ اخوانكم من أهدي إليكم عيوبخيَ) 1

 !لا خيرَ في ود امريء متَلونٍ )4    !عداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداقةِ الجاهلِ )3

  :عين ما فيه اسم المكانِ -29
 !كبر المكاتبِ في البلادأ قدَ أذهب إلي )2    !من يعمل الخير يشاهد ثمرتَه مشاهدة) 1

3 (الأطلسي حيطالم تعلِّقةٌ بمِياهم لآخرَينَ )4    !الأسماكساعدةِ لالم ونِ وعليَ تقَديمِ الع ريصنُ حالمؤم! 

  :اسم التّفضيلِ ليَسعين ما  -30
1 (الناّس نفَعن يم اللّه عباد بتفسيرِ القرآنِ كثيراً )2                                                      !أح سجلم بأُح! 

 !المعابدِ يعبدونَ اللّه كثيراً  انَّ الأَفاضلَ في )4    !دماوند أعليَ جبلٍ في ايران )3

دقيقه 220عربي، زبان قرآن 
  

 ن آياتالأخلاقِ م  
متن درس، اسم التفّضيلِ و (

)اسم المكانِ، في سوقِ مشهد
   10تا  1هاي  صفحه

  
  .والات آن پاسخ دهيدتوانيد به اكثر س هوم كلي متن، ميدانيد، نگران نشويد زيرا با دريافت مف لمات متن را نميمطلب، اگر معناي برخي ك در قسمت درك
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 )شاهد(آزمون گواه   .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد   
  
  و الأدقّ في الجوابِ للترجمة ن الأصح32-31(عي:(  

31- »ْنَفس يَيوبِ النّاسِ و نسنْ نَظرََ في عزَأ بنَمتَهاس حقّاًه هفس!« : 

  !در واقع خودش مسخره شده است ،هاي مردم توجه كرد و خود را از ياد برد كسي كه به نقص) 1
 !پردازد در حقيقت به تمسخر مي ،هاي اشخاص نگاه كند و خودش فراموش شود كه به كاستي آن )2

  ! واقعيت را به تمسخر گرفته است ،ناديده بگيردبه عيوب مردم نظر كند و خود را  هركس )3
  !كند واقعاً خود را ريشخند مي ،هاي مردم بنگرد و خويش را فراموش كند هركس به عيب )4

 : »!فَهو من أخسرِ الخاسرينَ ،لي صديقٌ يلقِّب أصدقائَه بألقابٍ يكرهونَها« -32

  !ترين افراد است ديده د، پس او از خسارتدهد كه ناپسند هستن هايي مي دوستم در نزد من به دوستان خود لقب) 1
 !كاران است كارترين زيان دهد كه دوست ندارم، پس او از زيان هايي مي براي من دوستي است كه به دوستانش لقب )2

  ! كاران است كارتر از زيان آيد، پس او زيان خواند كه خوششان نمي هايي مي دوستي دارم كه دوستان خود را با لقب )3
  !كاران است كارترين زيان دهد كه ناپسند دارند، پس او از زيان هايي مي ستي دارم كه به دوستانش لقبدو )4

33- ناسب نعيغيرَالم التّوضيحات حسب: 

  !  ا يكره نشَرَهبمِذكرُ الانسانِ في غيابِه  ←الاغتياب  )2    !ستهزاءتكَبيرُ العيوبِ للاْ ←الفُسوق ) 1
  !كثيراً الَّذي يقبلُ التوّبةَ عن عباده ←التواب  )4    !ي ليس حياًالّذ ←الميت  )3

 : في المفهومِ غيرَالمناسبين ع -34

 !  اًه واحدو باطنُ هعلي الإنسانِ أن يكونَ ظاهرُ!: شَرُّ الناّسِ ذوالوجهينِ) 1

 !و الأرضِ ليلاً و نهاراً فكرّونَ في خلَقِ السماواتتَالذّينَ ي عباد الرحّمن هم!: خيرٌ من عبادةِ سبعينَ سنةَ ساعةٍ تفَكُّرُ )2

  !العاقلُ إذا أراد أن يتكلَّم بكلامٍ يدبره!: السكوت ذهب و الكلام فضةٌّ  )3
  ! عليكمُ بالأمانةِ لأنَّها تَجلب الرّزقَ لكمُ!: خيرُ الناّسِ من يجتنب الخيانةََ )4

 »!من زميلاتها علماً و أدباً …كانتَ  …اُختي «: لفراغينِل ين الصحيحع -35

  حسني –الأصغَر  )4  أحسن   –الصغري  )3  حسني –الصغري  )2  أحسن     -الأصغَر ) 1
 ٍّأجبِ عن الأسئلة بدقة التّالي ثم ّ40-36(إقرأ النص(: 

 ـ     تعَينُ بعصا خشبيةٍ للْمشـْيِ ي الظَّهرِ، لَه يدانِ خشَنَتانِ و يسفي يومٍ من الأيامِ شاهد شابانِ رجلاً مسنّاً منحن مَه قـَد تح لَ و دلَّ ظـاهرُه علـَي أنَّـ
هياتكثيرةً في ح عوباتينِ !صالشّاب دكَالقوَسِ تَما: فقَالَ أح إنّه ديقُه! ماًاُنْظرُْ إليهقالَ ص زِلا تسَتَه: و ئ بالآخرَينَ، هـذا ع  لٌ قَبـيح ه مـا    !مـ ولكنَّـ

َألهَفس ،هنتْبا :جوزها العأي !دوءقالَ بِه كرَيماً و نَظرََ إليه و؟ و هسَالقْو هذه تَبِكمَ اشْترَي :شتعيش(إنْ تَع (    ب عرٍ، فتَعجـ يا ولَدي تأخُذهْا بـِلا سـ
  !نَفسك جيداً لعَلهّ يسبب عبرتَكفضَْلُ لك أنْ تُفَكِّر فيه بِالأ: ما هو مقصوده؟ فأجاب: الفَتي و سألَ صديقهَ

36- عي رتبطُِ بمفهومِ النَّصأكثرَن ما ي : 

 هرگز نخورد آب زميني كه بلند است / افتادگي آموز اگر طالب فيضي ) 1

 يكي را گر تواني دل به دست آر/ دست آوردن دنيا هنر نيست به )2

  ده انگشت مردم به هم راست نيست/  يك خوي و يك خواست نيست همه كس به  )3
  من جرَّب المجرَّب حلَّت بِه النَّدامةَ / هر چند كازمودم از وي نبود سودم  )4

37- النَّص بسح حيحن الصعي:  

  !بانِ ما قالَ الرّجلُ العجوزمنَ البِْدايةِ فَهِم الشاّ )2    !        قام الشاّبان بالسخريةِ من رجلٍ) 1
  !حسب أحد الصديقينِ عملَ صديقه قبَيحاً )4    ! حزِنَ الرَّجلُ منْ سؤالِ الْفَتي و ما أجابه )3

 …لأنّه : لـماذا تعَجب الفتَيَ بعد سؤاله؟ -38

1 (وابْهذا الج عمسنتظرُ أن ي2    !   لا ي( رو أد هنتَبهالمع ؤالِ و قبُحالس وابج ك!  
3( هالرّجلِ ومقصود كلام نّ و )4  !           ما كانَ قد فَهِمسل المّكرامةَ الرج دشاه هتواضُع              !  

  ؟»!سعرٍإنْ تَعش يا ولدي تأخُذهْا بلا «ما هو المقصود منْ  -39

1 (ها يَليلَ عصنُ أنْ تَحكمماًلا يثلي )2    !    ونياً منْحم ِبحُرُ و تصْتَكب وفس!  
  !إنْ تَجتَهِد في حياتك يمكنِ الوْصولُ إليه )4    !    يحصلُ عليَها كلّ شخصٍ بسهولةٍ )3

  »!يداً لَعلَّه يسبب عبرتَكالأفضَْلُ لَك أن تُفَكِّرَ فيه بنفسك ج«:عن نوعيةِ الكلمات أو محلّها الإعرابي الخطأين ع -40

1 (ببس2  الفعل المجهول           : ي( و المجرور : لَك اسم التفضيل  : الأفضَْلُ )4  المفعول                : عبرةَ )3  الجار

2عربي، زبان قرآن 
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 ؟يابد ميها مصداق  چيست و براي كدام دسته از انسان ليل جدي بودن دغدغة چگونه زيستند -41

      هاي با ايمان انسان -تكرارناپذيري عمر )1
  هاي با ايمان انسان -بيداري و هوشياري )2
    هاي فكور و خردمند انسان - تكرار ناپذيري عمر )3
  هاي فكور و خردمند انسان - بيداري و هوشياري )4

  كدام گزينه بيان شده است؟در دي از حيات جاودانه من شرط بهره» …ينَ ءامنوا استجَيبوا يا ايَها الذّ«براساس آية شريفة  -42
  اجابت دعوت الهي و پيامبرش ) 2    تعقل در پيام الهي و دستورات دين ) 1
  ايمان همراه با عمل صالح) 4    در اعمال  اري و تقواپرهيزك) 3

  .است … ،فرمايد آمدن پيامبران بيان مي ةعنوان فلسف ن بهچه ايشا باشد و آن مي …معلول ) ع(علو رتبه در دنيا و آخرت با توجه به فرمايش امام كاظم  -43
  تقويت ايمان و كسب تقواي الهي -برتري در معرفت االله) 2    تعقل بندگان در پيام الهي -برتري در معرفت االله) 1
  تقويت ايمان و كسب تقواي الهي -تر بودن عقل كامل) 4    تعقل بندگان در پيام الهي -تر بودن عقل كامل) 3

 ؟شد يافت كه با اصل آن متفاوت مي اي تغيير مي شد يا به گونه چه علت تعليمات انبيا فراموش مي به -44

  تزندگي اجتماعي و عدم توسعة كتاب ابتدايي بودن سطح فرهنگ و )1
      هاي مختلف دعوت انبيا در طول زمان عدم استمرار و پيوستگي )2
  راهنمايان الهي و) ع(نبودن امام معصوم  )3
    طلبي عدالت عدم جاودانگي خداپرستي و و رذايل اخلاقي ترش شرك و ظلم وگس )4

  . الهي است …و  …وجود  مرهون انسان و بر عهده گرفتن هدايت او داند و تنها نگذاشتن مي …علّت مخالفت اهل كتاب با دين الهي جديد را  ،كريم قرآن -45
  تعصب ـ لطف ـ رحمت) 2    حسادت ـ حكمت ـ معرفت) 1
 تعصب ـ حكمت ـ معرفت) 4      دت ـ لطف ـ رحمتحسا) 3

 ؟چيست كدام مورد اشاره دارد و آن مورد از عواملبه » نّاس علي قدر عقولهمم الامرنا ان نكلّ ءانّا معاشر الانبيا«حديث شريف  -46

  ختم نبوت -رشد تدريجي سطح فكر مردم )2    ختم نبوت -تحريف تعليمات پيامبر پيشين )1
  تجديد نبوت -رشد تدريجي سطح فكر مردم )4    تجديد نبوت -يامبر پيشينتحريف تعليمات پ )3

كنندة تصور نادرست پيروان اديان  انبي ،كدام ترجمة آيهو  كند حضرت ابراهيم را چگونه معرفي مي آيين خداوند عمران، سورة مباركة آل 67با توجه به آية  -47
 دربارة آيين اين پيامبر است؟ ديگر

  ».آيين پدرتان ابراهيم است )اين دين(« -پرست يف و حقحن )1
  ».نه مسيحي ابراهيم نه يهودي بود و« -مسلمان پرست و يكتا )2
  ».آيين پدرتان ابراهيم است )اين دين(«  -مسلمان پرست و يكتا )3
  ».نه مسيحي ابراهيم نه يهودي بود و« -پرست يف وحقحن )4

  كدامند؟است، دوش آنان قرار داده  اوند برددو مأموريت انبيا كه خ ،بر اساس آيات قرآن كريم -48
  اطاعت كردن از فرمان الهي -تسليم خداوند بودن) 1
  استمرار بخشيدن به دعوت -سخن گفتن به اندازة فهم مردم) 2
  تثبيت دين الهي براي ماندگاري بيشتر -وقفه تبليغ دين الهي با تلاش بي) 3
 دوري از تفرقه -پا داشتن دين هب) 4

  عادلانة الهي، هريك به ترتيب مربوط به مصاديقي از چه موضوعاتي هستند؟ حسابرسيِ داشتنِ ها به عدالت و رسيدن به حقيقت نمحبت انسا - 49
  اسلام در حيطة عمل -برنامة واحد الهي در حيطة ايمان) 2  اسلام در حيطة ايمان -برنامة واحد الهي در حيطة عمل) 1
 اسلام در حيطة ايمان -خصوصيات فطري انسان) 4    ة عملاسلام در حيط -خصوصيات فطري انسان) 3

به صورت » جاي جهان، راهنما و پيامبري فرستاده شده است همواره براي هر قوم و ملتي در جاي« روايات زير، به اين موضوع كه  /يك از آيات كدامدر  -50
 مستقيم اشاره نشده است؟

  »النّاس علي قدر عقولهم مانّا معاشرَ الاَنبياء اُمرنا اَن نُكلّ« )1
  »الّا خلا فيها نذيرٌ اُمةٍو ان من ... « )2
  »رسولا، اَنِ اعبدوا اللهّ و اجتنبوا الطّاغوت اُمةٍو لقَدَ بعثنا في كلُِّ « )3
4( »كلِّ قومٍ هادو ل نذرم انَّما انت«  

دقيقه 5.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
  هدايت(تفكر و انديشه

  )تداوم هدايت( ،)الهي
فطرت مشترك منشأ «

دين واحد، علل فرستادن
  »پيامبران متعدد

  28تا  8ي ها  صفحه

  
  .رويدتر پاسخ داده و سپس به سراغ سوالات دشوارتر ب با توجه به زمان پيشنهادي كوتاه در اين آزمون، توصيه به اين است كه ابتدا به سوالات ساده
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51- A: “What was that sound? I think thereʼs someone in the house!”  
B: “I don’t think so. Youʼre just … things.” 
1) experiencing 2) watching 3) imagining 4) describing 

52- She talked between songs, explaining their meaning - where, when, why and how she wrote them. Her soft 
voice was very beautiful in the … quietness of the theatre. 
1) absolute 2) simple 3) favorite 4) hopeful 

53- This popular TV channel … sport programs around the world in different languages and a great number of 
people of all continents watch them.  
1) broadcasts 2) explains 3) varies 4) exchanges 

54- When the child starts communicating … and clearly, the most appropriate adults’ behavior may be to listen 
and encourage. 
1) recently 2) traditionally 3) specially 4) fluently 

 
 
Student: What is a language? 
Teacher: It’s a …55… of communication. 
Student: Are there any other ways, too? 
Teacher: Yes, of course. Sign language can be one of them. 
Student: What is it? 
Teacher: It is a series of signs used by drivers and the …56… . 

55- 1) choice 2) project 3) means 4) region 
56- 1) deaf 2) nations 3) engineers 4) scientists 

 

 
Humans and robots fight to save the world. Animals with magical powers have great adventures. The world of 

anime is an exciting and colorful place. And who takes us there? Animators such as Japanese director Hayao Miyazaki. 
Miyazaki started working in animation in 1963 and directed his first animated movie in 1979. More movies 

followed, including Nausicaa of the Valley of the Wind, produced in 1984. The following year Miyazaki started his 
own company, Studio Ghibli. Since then, the studio’s films have won various prizes, including an Academy Award 
in 2001 for Spirited Away. 

Miyazaki’s studio also produces manga, or comic books. Nausicaa began as a popular manga series set in the 
future. In the 1984 movie based on the series, Princess Nausicaa travels in a flying machine to study poisonous 
plants. It’s just the beginning of a complex and exciting story. 

The director’s films can be difficult to explain in just a few words. Nature and technology often play a central 
part in Miyazaki’s stories. Understanding the way children see the world is also important to him. “I look at them 
and try to see things as they do,” he says. 

In his free time, Miyazaki stays away from television and other media. “Young people are surrounded by virtual 
things,” he says. “They lack real experience of life and lose their imaginations.”  Luckily for anime fans, Hayao 
Miyazaki hasn’t lost any of his own. 

57- The passage is mainly about Hayao Miyazaki’s … . 
1) movie awards  2) ideas about young people today 
3) animation company  4) life as an animation director 

58- When did Miyazaki start his own company? 
1) 1963   2) 1985 3) 1979  4) 1984 

59- In line 8, the movie based on the series means that … . 
1) the movie is part of a group of movies 
2) the ideas in the movie came from the manga comics 
3) the series tell us about things that happen in the future 
4) the movie was made before the manga books 

60- Which of the following is probably true? 
1) Miyazaki believes children cannot understand complex stories. 
2) Miyazaki’s manga have won more awards than his movies. 
3) Miyazaki has directed only a few movies since he started Studio Ghibli. 
4) Miyazaki thinks children should spend less time watching TV. 

2انگليسي   زبان
Understanding People 

(Get Ready,…, 
Reading, Vocabulary 

Development)  
 27 تا 15ي هاصفحه

دقيقه10

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Conversation  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  
  .ط خواهيد رسيدها به تسلّ اي واژگان و نكات در آزمون با تكرار دوره. اگر در يك آزمون عملكرد مطلوبي نداشتيد، نگران نباشيد
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  سؤالات اختصاصيسؤالات اختصاصي
  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  شناسيزمين     
     

  شوند؟  ويلسون تشكيل مي ةچرخ ةدر كدام مرحلجزاير قوسي   - 61

  برخورد )4  بسته شدن )3  گسترش )2  بازشدگي )1

  شناسي است؟  اولين خزنده مربوط به كدام دورة زمين ظهور - 62

  كربنيفر )4  ژوراسيك )3  پالئوزوييك )2  دونين )1

  .تابدار استوا عمود ميخورشيد بر مد................ در روز اول  - 63

  مهر )4   دي )3   تير )2   خرداد )1

  اند؟ شناسي، در شكل زير كدام هاي زمين ترين پديده ترين و مسن به ترتيب، جوان - 64

  نفوذي ةو تزريق تود 1Fگسل ) 1

  3تا  1هاي   گذاري لايه و رسوب 2Fگسل ) 2

  6تا  1هاي  نفوذي و تشكيل لايه ةق تودتزري) 3

  3تا  1هاي   گذاري لايه و رسوب 6تا  4هاي  گذاري لايه رسوب) 4

  

1اگر  - 65
  ؟ اين فسيل چند سال سن دارد ،تبديل نشده باشد 14يك نمونه فسيل هنوز به نيتروژن  دراز كربن راديواكتيو  4

1( 5730   2( 11460   3( 22920   4( 17190   

  هاي زير از قديم به جديد به درستي ذكر شده است؟  شناسي در كدام يك از گزينه ترتيب رويدادهاي زيستي زير از نظر زمان زمين  - 66

   دار اولين گياه آوند –اولين سرپايان  –دار  زره  نخستين ماهي )1

  انقراض گروهي –ه پرند ظهور – خزندهاولين  ظهور )2

  اولين دايناسور  ظهور – انقراض گروهي –دار  آوند گياهاولين  ظهور )3

    خزنده  اولين پيدايش –  تريلوبيتاولين  ظهور –نخستين دوزيست  ظهور )4

  ؟ترين جرم آسماني به زمين كدام است نزديكمركزي،  زمين نظريةدر  - 67

   عطارد )4   ماه )3  مريخ  )2   خورشيد )1

  يك از موارد زير است؟ نتيجة كدام  اقيانوسي تشكيل درازگودال - 68

   اي برخورد دو ورقه قاره )2     اي  دور شدن دو ورقة قاره )1

  خروج مواد مذاب خميركره به بستر اقيانوس  )4  اي مجاور خود زير ورقه قاره به فرورانش ورقة اقيانوسي از حاشيه )3

  راحل از چرخة ويلسون قرار داد؟ توان به ترتيب در كدام يك از م رشته كوه هيماليا را مي وتشكيل درياي سرخ  - 69

  بسته شدن  –گسترش  )4  برخورد  –گسترش  )3  گسترش  –بازشدگي  )2  بسته شدن  –بازشدگي  )1

  آمده است؟  نادرستعنصر پايدار ايجاد شده در كدام يك از موارد  - 70

1( U Pb237 207  2( Th Pb232 208  3( U Pb235 207  4( K Ar40 40  

 

 دقيقه 10

آفرينش كيهان و تكوين 
  زمين 

  22تا  9هاي  صفحه

 .نگيريد اشتباه پاسخگويي زمان با را آن است سوال آن به دادن پاسخ و خواندن  زمان سوال، هر براي شده پيشنهاد زمان
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  )عادي( )2(رياضي       
  

 
  
  كدام است؟  dدر شكل زير معادلة خط    - 71

1( 2 10y x         

2( 3 10y x    

3( 3 8y x    

4( 2 8y x     

5اگر  - 72 6A( , ) ،2 3B( , )  1و 0C( , ) هاي يك مثلث باشند، طول ارتفاع  رأسBH  وارد بر ضلعAC  كدام است؟  

1( 4 2    2( 6 2  

3( 5 2    4( 3 2   

2كه  ABخط  منصف پاره عمود - 73 1A( , )  2و 7B( ,   كند؟  اي با كدام طول قطع مي ها را در نقطهxاست، محور  (

1( 4    2( 6  

3( 1-    4(  3  

2عرض از مبدأ خطي كه بر خط  - 74 3 1 0y x   2روي خط  2اي به طول  عمود است و از نقطه 3y x  م است؟ گذرد، كدا مي  

1( 3
2    2( 2

3  

3( 1
3    4( 3   

3معادلة خطي كه از محل برخورد دو خط  - 75 1y x   2و 3 14x y  و چهارم موازي است، كدام است؟ ساز ربع دوم  گذرد و با نيم مي  

1( 5 0y x      2( 5 0y x    

3( 3 0y x      4( 3 0y x      

1دو انتهاي يكي از قطرهاي مستطيلي  - 76 7A( , 4و  ( 19C( , ) 30صورتي كه زاوية بين دو قطر مستطيل  در. هستند  باشد، مساحت مستطيل كدام

  است؟ 

1( 169
4    2( 169  

3( 169 3
4    4( 169

2  

2اي به مركز  دايره - 77 3O( , ) 8از نقطة . مفروض است 5( , ) ها را در  خط مماس محور طول. كنيم واقع بر محيط اين دايره خطي مماس بر دايره رسم مي

  كند؟  كدام نقطه قطع مي

1( 19 03 ,  
 

  2( 29 03 , 
 
 

  3( 19 03 , 
 
 

  4( 29 03 ,  
 

   

  

دقيقه 35

  هندسه تحليلي و جبر 
ي  هندسه تحليلي، معادله(

 2و تابع درجه  درجه دوم
، معادلات گويا و 

معادلات راديكالي تا 
  )پايان فصل اول

  24تا  1هاي  صفحه

تر است ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهگرامي، اگر برنامهآموزاندانش
  يها  در صفحه 110تا  91هاي  به سؤال 90تا  71هاي  جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد15تا13

2 4( , )

3 1( , ) 

 .دهيم پاسخ ها سوال به خود هوشياري حداكثر با كنيم سعي ساده هاي سؤال با روبروئي هنگام
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3نقاط  - 78
1C ،3

2B


1و  
1A
  رئوس مثلثABC نوع مثلث و مساحت آن كدام است؟ . هستند  

  4الساقين و  متساوي )2    6الاضلاع و  متساوي )1

  4 الزاويه و قائم  )4    6الزاويه و  قائم )3

mxدو خط ها  به ازاي آنكه  ، به طوريmمجموع مقادير  - 79 (m )y  1 m)و  3 )x m(m )y   2 1 2   برهم عمود باشند، كدام است؟  4

1( 3
2  2( 

1
2  3( 

3
   صفر )4  2

xمعادلة هاي  اگر مجموع ريشه - 80 mx n  22 5هاي آن برابر  ضرب ريشه و حاصل 2برابر  0
2 در اين صورت  ،باشدm n  كدام است؟  

1( 1  2( 9  3( 1  4( 9   

اگر  - 81
 

1
و  1

 
1

xهاي معادلة  ريشه 1 x  2 2 5   باشند؟  هاي كدام معادله مي ريشه و   در اين صورت ،باشند 0

1( x x  25 8 7 0  2( x x  25 9 7 0  3( x x  25 8 2 0  4( x x  25 8 7 0   

x(xدوم  ةدرج ةهاي معادل اگر ريشه - 82 ) 4 6 ،  و حاصل عبارت  ،باشد 


   2 26 6
  كدام است؟  

1( 1
8  2( 1

4  3( 1
   صفر )4  2

2fبا توجه به نمودار سهمي  - 83 (x) ax bx c  ، 3 حاصل عبارت 22    كدام است؟  

1( 24     

2( 42  

3( 12  

4( 40   

22مقدار سهمي ) بيشترين(اگر كمترين  - 84 1 8 6y ( a )x x     روي محورxمحور تقارن سهمي كدام است؟  ةواقع باشد، معادل ها  

1( 3
4x   2( 3

2x   3( 8
3x   4( 11

6x    

20خورد تابع اگر نقاط بر - 85 5 7 5f (x) / x x /   مساحت مثلث مورد نظر كدام است؟  ،با محورهاي مختصات رئوس يك مثلث باشند  

1( 15  2( 60  3( 30  4(  90  

0fي معادلة ها ريشهضرب  حاصل ،است fدوم  ةكه مربوط به تابع درج زيربا توجه به شكل  - 86 (x)   كدام است؟  

1( 2     

2( 1  

3( 2
3  

4( 3
2  
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2هاي معادلة  تعداد جواب - 87 2
2 2 2

11
x x

xx x x


 
 

  كدام است؟  

  صفر  )4  3 )3  2 )2  1 )1

4 ةهاي معادل مجموع جواب - 88 2 34 4 0x x x x    ام است؟ كد  

  2  )4  1 )3  -1 )2  صفر )1

3 ةهاي معادل تعداد جواب - 89 2 2 3x x    كدام است؟  

   3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

ي ها دو برابر ديگر با فرض اينكه سرعت كار يكي از آن. ساعت چمن يك زمين فوتبال را كوتاه كنند 4توانند در  زني با هم كار كنند، مي اگر دو ماشين چمن - 90

  ؟كشد تا ماشين كندتر به تنهايي اين كار را انجام دهد طول مي چند ساعتباشد، 

1( 6  2( 10  3( 12  4( 15   

  موازي       
  

  ؟ استكدام  dخط  معادلة در شكل زير  - 91

1( 2 10y x         

2( 3 10y x    

3( 3 8y x    

4( 2 8y x     

5اگر  - 92 6A( , ) ،2 3B( , )  1و 0C( , ) طول ارتفاع  ،باشندهاي يك مثلث  رأسBH  وارد بر ضلعAC  كدام است؟  

1( 4 2    2( 6 2  

3( 5 2    4( 3 2   

2كه  ABخط  منصف پاره عمود - 93 1A( , )  2و 7B( ,   كند؟  اي با كدام طول قطع مي ها را در نقطهxاست، محور  (

1( 4  2( 6  3( 1-  4(  3  

2عرض از مبدأ خطي كه بر خط  - 94 3 1 0y x   2روي خط  2اي به طول  عمود است و از نقطه 3y x  گذرد، كدام است؟  مي  

1( 3
2  2( 2

3  3( 1
3  4( 3   

3معادلة خطي كه از محل برخورد دو خط  - 95 1y x   2و 3 14x y  ساز ربع دوم و چهارم موازي است، كدام است؟  گذرد و با نيم مي  

1( 5 0y x      2( 5 0y x    

3( 3 0y x      4( 3 0y x      

1قطرهاي مستطيلي دو انتهاي يكي از  - 96 7A( , 4و  ( 19C( , ) 30در صورتي كه زاوية بين دو قطر مستطيل . هستند  باشد، مساحت مستطيل كدام

  است؟ 

1( 169
4  2( 169  3( 169 3

4  4( 169
2  

دقيقه 35

  هندسه تحليلي و جبر 
هندسه تحليلي تا پايان درس 

  اول 
  10تا  1هاي  صفحه

.تر هستند ها عقب ي آزمون آموزاني كه از برنامه ي دانش هاي ويژه سؤال

2 4( , )

3 1( , ) 
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2اي به مركز  دايره - 97 3O( , ) 8از نقطة . مفروض است 5( , )  را در  ها خط مماس محور طول. كنيم دايره خطي مماس بر دايره رسم مياين واقع بر محيط

  كند؟  كدام نقطه قطع مي

1( 19 03 , 
 

 
    2( 29 03 , 

 
 

  

3( 19 03 , 
 
 

    4( 29 03 , 
 

 
   

3نقاط  - 98
1C ،3

2B


1و  
1A
  رئوس مثلثABC نوع مثلث و مساحت آن كدام است؟ . هستند  

  4الساقين و  متساوي )2    6الاضلاع و  تساويم )1

  4الزاويه و  قائم  )4    6الزاويه و  قائم )3

3، قرينة Bاگر نقطة  - 99 1A( , 7نسبت به خط  ( 29y x  خط  باشد، طول پارهAB  كدام است؟  

1( 18
5 2

    2( 5
2

  

3( 5 2    4( 9
5 2

   

  تواند باشد؟  كدام مي Aباشد، مختصات نقطة  مستطيلاگر شكل زير يك  - 100

1( 32 2( , )      

2( 33 4, 
 
 

  

3( 5 2( , )  

4(  6 1( , )  

1نقطه  - 101 2A( , 1و قرينة آن نسبت به نقطة  ( 3B( , ) مساحت دايره كدام است؟  .هستندقطر دايره  يك دو سر  

1( 3    2( 20  

3( 5    4( 10   

3خط  - 102 4x y a  2اي به مركز  بر دايره 3O( ,   تواند باشد؟  كدام مي aمماس است،  1و به شعاع  (

1( 1  2( 11  3( 11  4( 2   

  كدام است؟  ABCدر مثلث  AMبا توجه به شكل، طول ميانة  - 103

1( 4     

2( 3  

3( 5/4  

4( 5/3   
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0اگر نقاط  - 104 4A( , 6و  ( 2B( ,   مربع كدام است؟  ديگر قطر يك مربع باشند، معادلة قطر دو سر (

1( 3 6y x     2( 23
xy    

3( 3 6y x     4(  23
xy    

3خط  - 105
4 4

my x  1 ةاش تا خط مماس بر دايره به معادل اي است كه فاصله يكي از اقطار دايره 24
my x

  طول شعاع . برابر شعاع دايره است

  دايره كدام است؟

1( 2    2( 3  

3( 6    4(  5  

)A ةنقط ةاگر فاصل - 106 , )   از خطy x  ةنقط ةباشد، فاصل 2برابرA  3از خط خارج 4 0y x   ، است؟  10چند برابر  اين خطاز  

1( 6/0    2( 7/0  

3( 8/0    4( 9/0   

2به ترتيب با خط  dو  dدو خط  - 107 4 2 0y x   3 ةموازي و بر آن عمود هستند و از نقط 2( , ها را yمحور  dو  dاگر خط . گذرند مي (

  كدام است؟  Bو  Aنقاط  ةقطع كنند، فاصل Bو  A نقاطدر ترتيب  به

1( 6    2( 5/6  

3( 7    4( 5/7   

3دو ضلع يك مربع منطبق بر دو خط به معادلات  - 108 2y x   3و 6 3 0y x   مساحت مربع كدام است؟ . هستند  

1( 2 1 2 3( )    2( 4 1 3( )  

3( 4 1 2 3( )    4( 2 2 3( )   

0 ةرا در نقط BCضلع  AMو ميانة  است 1، برابر AHارتفاع  ABCدر مثلث  - 109 2M( , 1در اينصورت اگر مختصات رأس  .كند ميقطع  ( 5A( , ) 

  كدام است؟  MH ةانداز ،باشد

1( 2    2( 2  

3( 3    4( 3   

2xدو قطر يك دايره بر دو خط  - 110   2وy  2اگر اين دايره از نقطة . تندواقع هس 0A( ,   بگذرد، شعاع اين دايره كدام است؟  (

1( 2    2( 2  

3( 4    4( 3   
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  )2(شناسي  زيست     
  

 ........... ، قطعاً.......... داردريچههاي  كانال.......... ياخته عصبي حركتي، بلافاصله پس از  در يك نقطه از در طي پتانسيل عمل - 111

 .يابداختلاف پتانسيل دو سوي غشا افزايش مي مقدار - سديمي - باز شدن) 1

 .شوددر جهت شيب غلظت به درون ياخته متوقف ميسديم هاي يونورود  - سديمي - شدنبسته ) 2

  .شود تر ميهاي سديم و پتاسيم بيشجايي يوندر غشا جهت جابه ATPكننده  تجزيهفعاليت پروتئين  - پتاسيمي - شدن بسته ) 3
                           .  شود هاي مثبت، باعث برقراري حالت آرامش مي افزايش تبادل غيرفعال گروهي از يون - پتاسيمي -  باز شدن) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 112

 »..................، از مراكز نظارت بر اعمال بدنيك  هر«

 .باشد هاي حسي مي محل ورود پيام) 1

 .باشد هاي بدن موثر مي انعكاس گروهي از در كنترل) 2

 .است سفيدمتصل به مادة  نژي منپردهداراي ) 3

 .باشد هاي عصبي حركتي مي محل خروج پيام) 4

 است؟ نادرست، كدام گزينه مغز است از ييهاكه مربوط به بخش با توجه به شكل مقابل - 113

  .باشد مي ابخون شده درمواد حل هاي حساس به غلظت ، محل حضور گيرنده2بخش ) 1
 .باشد هاي حسي به قشر مخ موثر مي ، در انتقال اغلب پيام1بخش ) 2

 .كند هاي حسي بدن را به مغز ارسال مي پيام همه، 4بخش ) 3

 .نقش دارد بدن هاي شنوايي و بيناييدر فعاليت، 3بخش ) 4

 و الكل است؟ )حاوي نيكوتيننوعي دخانيات  (سيگار مدت مصرف طولاني پيامدهاي به ترتيب بيانگر گزينه، كدام - 114

 در عملكرد مخچه اختلال - استخوان مغز در فوليك اسيد مصرف كاهش) 1

  اختلال در گفتار - دستگاه تنفس ايمبادلهبخش  انتهاي در موجود مژكدار هايياخته رفتن بين از) 2
 افزايش شدت انقباض بندارة انتهاي مري - هاتغيير نيروي وارد شده از سوي خون بر ديوارة رگ )3

  QRSهش ارتفاع موج كا - مغزي مراكز در موجود عصبي هايناقل از گروهي ميزان تغيير )4
  .داشته باشد...................... تواند يم.....................  يعصب ىاختهي - 115

   ايياختهمتصل به جسم  دارينه نيچند -  يحركت يعصب ياختهي برخلافرابط ) 1
  خود  يبا انشعابات فراوان در انتها سهآ -  حركتي يعصب ياختهيرابط برخلاف ) 2
   اياختهيجسم  نيدار در طرفنيليم يهارشته - رابط  يعصب ياختهيهمانند  حسي) 3
  نقش يرعصبيغ ياختهي كيبه  يعصب اميپ تقالدر ان -  حسي يعصب ياختهيبرخلاف  يحركت) 4
  نمايد؟تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله زير را به  - 116

  »................به طور قطع ...... در بيماري «
  .كند، صاف و كروي نيست را تغذيه مي  كه زلاليه آن بخشيح سط -  آستيگماتيسم) 1
  .رسندبه هم مياجسام نزديك به طور طبيعي بر روي شبكيه  يپرتوهاي نور -  ي چشمكره ناشي از تغيير قطر نزديك بيني) 2
  .شود شم استفاده ميبراي درمان از عينكي داراي عدسي مشابه با عدسي چ -  ي چشمكره ناشي از تغيير قطر دوربيني) 3
  .يابد تطابق افزايش ميقدرت  -  پيرچشمي) 4
  كند؟  تكميل مي نادرستيرا به  زير عبارت گزينهكدام  - 117
  ».................... درنتيجه ........ هاي درد گيرنده«

  .شود دهد، فرد از آن آگاه مي هنگامي كه آسيب بافتي رخ مي - پذير نيستند سازش) 1
  .دنكن آگاه مي مناسبفرد را براي انجام واكنشي  - شوند بافت تحريك مي در اثر تخريب) 2
  .درون پوششي از بافت پيوندي قرار ندارند - انتهاي دندريت آزاد هستند) 3
  .دنشوهاي بدن تحريك ميتنها پس از تخريب ياخته - دارندسازوكار حفاظتي ) 4
  

دقيقه 15
  تنظيم عصبي

  18تا  1هاي  صفحه
هاي  گيرنده(حواس 

حواس ويژه / حسي 
 )شنوايي و تعادلسر تا 

  28تا  19هاي  صفحه
  

 

 .هاي محاسباتي مانند رياضي و فيزيك حواستان به زمان باشد در درس
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 ...............توانند مي............... سالم به طور معمول، در بدن انسان - 118

  . دنباشداشتهاز ساير نقاط بدن  يتربيشتعداد  ،در بخشي كه در توليد صدا نقش دارد – پوست تماسي يهاگيرنده) 1

  .ا تحريك شوند و پيام عصبي توليد كننددر هر سياهرگ بدن در اثر تغيير دم –دمايي  يهاگيرنده) 2

  .يافت شوند هامفصل پوشانندة كپسول و هازردپي اسكلتي، هايهماهيچ در –وضعيت  حس يهاگيرنده) 3

  .دهند پاسخ بافتي آسيب به دنبال فشرده شدن پوشش اطراف خود، به –درد  يهاگيرنده )4

 صحيح است؟ انسان در بدن يسهاي حي گيرندهكدام عبارت درباره - 119

  .كندد، پيام عصبي كمتري ايجاد مييرمدتي در معرض محرك ثابت قرار گي حس پيكري وقتي هر گيرنده) 1

  .ي حس ويژه در سر قرار داردهر گيرنده )2

  .دباشپذير نميهاي مختلف بدن متفاوت است، سازشها در بخشي پوست كه تعداد آنهر گيرنده )3

  . ي تماسي استحواس پيكري، نوعي گيرنده مربوط بهي مكانيكي هر گيرنده )4

 .باشدمي.......... از نوع بافت ............... ر پوست ي فشاپوشش اطراف گيرنده - 120

  پوششي  –ي چشم ي كرهترين لايهبرخلاف خارجي )1

  پوششي –ي مننژ ترين پردههمانند داخلي )2

  پيوندي –مغزي  -  برخلاف سد خوني )3

   پيوندي – همانند غلاف ميلين )4
  

   نمايد؟ كامل مي نادرستيي زير را به  جمله كدام گزينه - 121

  »..........عصبي در حالت آرامش  يياختهدر «

  .ندنك عبور مي ي ياختهاز غشا هاي سديم و پتاسيميون) 1

  .سديم استيون از  تر بيشپتاسيم يون  به پذيري غشا نسبت نفوذ) 2

  .دنكن عبور در جهت شيب غلظت توانند نميپتاسيم هاي يون، هاي نشتياز كانال) 3

   .نقش داردآن نسبت به خارج  ياخته داخل كردنپتاسيم در منفي  –كرد پمپ سديم عمل) 4

 .......... نيستممكن .......... در پتانسيل  ،ي عصبيدر يك ياخته - 122

  . باشد تر بيشغلظت يون سديم درون ياخته از بيرون ياخته  –آرامش ) 1

  .ده شودبه طور هم زمان مشاه سديمهاي  ورود و خروج يون –آرامش ) 2

   .دار سديمي و پتاسيمي هر دو هم زمان بسته باشند  هاي دريچه كانال –عمل ) 3

  .ولت باز باشند ميلي - 25دار پتاسيمي در اختلاف پتانسيل  دريچه هايكانال –عمل ) 4

   .دهد سيناپسي رخ مي ، بدين ترتيب انتقال پيام عصبي از يك نورون به ياخته پس.......... - 123

     رسد ي آكسوني مي ل عمل به پايانه، پتانسيايياختهها با غشاي  ادغام وزيكولبه دنبال ) 1

  شوند ي به فضاي سيناپسي آزاد ميهاي يونهاي عصبي از طريق كانال ني، ناقلي آكسو زمان با رسيدن پتانسيل عمل به پايانه هم) 2

  .شوندوارد ميبه فضاي سيناپسي  عصبي هايناقلاوي هاي حي آكسوني، وزيكول زمان با رسيدن پتانسيل عمل به پايانه هم) 3

  دهند سيناپسي تغيير شكل فضايي مي هاي سطح ياخته پس عصبي به فضاي سيناپسي، گيرنده هايناقلبه دنبال آزاد شدن ) 4
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 اند؟چند مورد در ارتباط با ساقه مغز صحيح - 124

  .تواند نقش داشته باشددر تنظيم تنفس مي) الف
  .برجستگي است 4اراي بخشي از آن د) ب
  .خود داراي مغز مياني است ميانيدر بخش ) ج
   .فيز قرار داردداراي بخشي است كه بين مخچه و اپيدر گوسفند، ) د

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  
   .......... معادل بخشي از مغز انسان است كهساختاري وجود دارد كه بلافاصله فيز  هاي دروني مغز گوسفند در عقب اپي در تشريح بخش - 125

       .هاي شنوايي و بينايي نقش دارند هاي آن در فعاليت ي مغز است كه ياخته متعلق به بخشي از ساقه) 1
    .در تنظيم ترشح بزاق و اشك نقش دارد) 2
     .كند فشار خون و زنش قلب را تنظيم مي) 3
  .مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل است) 4
      »..........هاي حسي  يرندهاطلاعات گ«است؟  نادرستكدام عبارت،  - 126

  .    شود منتقل  ترين مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل به مهمتواند مي) 1
    .شود نقش دارد، منتقل   به بخشي كه در عملكرد هوشمندانهتواند مي) 2
    .  شود وارد نخاع  تواندمي هاي نخاعي ي پشتي عصب از طريق ريشه دست پوست) 3
 .دتواند در تالاموس پردازش شوميهاي دستگاه ليمبيك،  قال توسط نورونپس از انت ،همگي) 4

  ..........همانند گيرنده .......... گيرنده  - 127
  . بوده كه توسط پوششي احاطه شده است نورون حسي فشار، انتهاي دندريت –درد ) 1
  .اشدب از نوع گيرنده مكانيكي مي، خوني هايي رگديوارهفشار خون در  –حس تماس ) 2
  . احاطه شده است اي حاوي كلاژن،ي زمينهداراي ماده بافتي است كه توسط درد، انتهاي دندريت ياخته عصبي –دمايي ) 3
  . باشد ، از نوع گيرنده مكانيكي ميميزان اكسيژن خون –بويايي ) 4
  ..........شود،  ي چشم انسان خارج مي محلي كه عصب بينايي از شبكيه - 128

  .هاي نوري است محتوي گيرنده) 2    .اي است ي استوانهها فاقد ياخته) 1
  .دارد نقشدر دقت و تيزبيني ) 4  .ي چشم قرار دارد در امتداد محور نوري كره) 3
  كند؟ كامل مي درستي نا چند مورد عبارت زير را به - 129

  » ..........اين بخش . كند را تغذيه مي ي آن ترين لايه ي چشم، داخلي بخشي از ساختار كره«
  . اي و شفاف چشم قرار دارد ژله مايعدر تماس با  ودار بوده  رنگدانه* 
  . داراي سوراخ مردمك است كه مايع زلاليه در داخل آن جريان دارد* 
  . ي حساس به نور را ندارد هاي حاوي ماده ياخته* 
  . بين جسم مژگاني و عنبيه قرار دارد* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  است؟درست كدام گزينه ، لمقابدر ارتباط با شكل  - 130
    .تواند به مخچه برودمينپيام عصبي توليد شده در آن، ) 1
    .شودعصب بينايي ديده ميدر ) 2
    .ي زرد، موجب تيزبيني اين نقطه از شبكيه شده است ها در لكه آن تربيش تجمع) 3
  .شوندتحريك ميدر نور ضعيف هم ) 4

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



   19: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97 آبان 4آزمون  -) 2(پروژه 
  

  عادي )2( فيزيك     

  
 
  است؟ كدام گزينه صحيحبا توجه به اين جدول، . مالشي در جدول زير آورده شده است ةقسمتي از سري الكتريسيت   - 131

  سري انتهاي منفي  تفلون  كتان پارچة  ابريشم  سرب  نايلون  شيشه  انتهاي مثبت سري
  . شود في مياگر تفلون با نايلون مالش داده شود، تفلون داراي بار من) 1
  . دهد كتان الكترون از دست مي ةكتان مالش داده شود، پارچ ةاگر سرب با پارچ) 2
  . دهد، بيشتر است از دست مي نايلونهايي كه  گيرد، از تعداد الكترون هايي كه ابريشم مي با نايلون مالش داده شود، تعداد الكتروناگر ابريشم ) 3
  . شود شود و بار ابريشم مثبت مي هيم، الكترون از نايلون به ابريشم منتقل ميبا ابريشم مالش د را اگر نايلون) 4

rاگر فاصلة اين دو ذره را به . كنند به يكديگر وارد مينيوتون  45/0 بزرگيالكتريكي به  از يكديگر قرار دارند، نيرويي rفاصلة  دردو ذرة باردار كه   - 132
2 

  ؟ شود الكتريكي بين دو ذره چند نيوتون مينيروي اندازة برابر كنيم،  2يكي از اين دو ذره را بار الكتريكي زة كاهش دهيم و اندا
1 (3 6/  2 (1 8/  3 (0 225/  4 (0 9/  
به  q2و  q1نيرويي كه دو بار  ةانداز. صفر استازطرف بارهاي ديگر برابر با  q3 اي الكتريكي نقطه وارد بر بار الكتريكي يند نيروهايا، برزير شكل در  - 133

N.m(kن است؟ وچند نيوت ،كنند يكديگر وارد مي )
C


2

9
29 10  

  
1( /0 9  2 (/0 4  3 (/1 6  4 (/0 3  
F برابر با به ترتيب كند وارد مي q2و  q1يرويي كه به دو بار قرار دارد و ن q2و  q1 هايبار يك از هر از dدر فاصلة  q3بار   - 134 i j 31 3 4

  
و  

F i j 32 6 8
  

  كدام است؟  2qو  1qاز طرف دوبار بر حسب نيوتون  q3اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار . باشد مي SIدر  
1 (97  2 (2 13  3 (5  4 (15  
F با كنند برابر وارد مي M ةدر نقط q0بر بار  Bqو  Aqاي  ، برايند نيروهايي كه بارهاي نقطهزير مطابق شكل  - 135


خنثي شود،  Aqاگر بار  .است 

Fبدون تغيير جهت برابر  M ةدر نقط 0qوارد بر بار  نيروي خالص الكتريكي
2


A حاصلدر اين صورت . شود مي 

B

q
q

  كدام است؟  

M
 

0A Bq d d qq
  

1 (1  2 (2  3 (1  4 (2  
 44ميدان الكتريكي اندازة فاصله را چند برابر كنيم تا  ،باشد E با از آن برابر rفاصلة در  q اي الكتريكي نقطه ميدان الكتريكي حاصل از باراندازة اگر   - 136

  ؟ افزايش پيدا كنددرصد 

1 (6
5  2 (5

6  3 (3
5  4 (5

3  

است؟ كدام بركولن  نيوتون بر حسب Oدر نقطة  q2و  q1ناشي از دو بار  الكتريكي هاي در شكل زير برايند ميدان  - 137
2

9
29 10 N.m(k )

C
   

cm
cm

q C O q C
                 
    

15
5

1 28 2


        

/) 2    صفر) 1 i71 44 10


  

3 (/ i67 2 10


    4 (/ i 67 2 10


  
  

تر است ها عقب آزمونةشما از برنامةمدرسةآموزان گرامي، اگر برنامدانش
  يها  در صفحه 170تا  151هاي  به سؤال 150تا  131ي ها جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد24تا22

دقيقه 30

  الكتريسيته ساكن 
پايستگي و بار الكتريكي، (

كوانتيده بودن بار 
الكتريكي، قانون كولن، 
 ميدان الكتريكي، ميدان

الكتريكي حاصل از يك 
  )ذره باردار

  16تا  1هاي  صفحه

10 30cm cm
                
 

3 2 12 1q C q C q


   

 .شماست قوت و ضعف نقاط به بردن پي هاي راه از يكي آزمون تحليل

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



   20: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97 آبان 4آزمون  -) 2(پروژه 
  

1 اي الكتريكي نقطه هاي الكتريكي حاصل از دو بار در شكل زير برايند ميدان  - 138 2q C   2و 2q C   قطة در نM  چند نيوتون بر كولن با برابر

است؟ 
2

9
29 10 N.m(k )

C
   

   
1 (i72 10


  2 (j 72 10


  3 (i72 10


  4 (j 72 10


  

qو يكسان داراي بار الكتريكي  ، مشابهكوچك ةدو ذر  - 139 C  1 qو  6 C 2 در اين حالت، . از يكديگر قرار دارند متري سانتي 8 ةدر فاصل 54
. گردانيم خود باز مي ةا را به مكان اوليه دهيم و سپس آن را با يكديگر تماس ميذره حال، دو . شود صفر مي q2بار  از d1 ةميدان الكتريكي برايند در فاصل

1فاصلة . شود صفر مي q2از بار  d2در اين حالت ميدان الكتريكي برايند در فاصلة  2d d متر كدام است؟  بر حسب سانتي  
1 (4  2 (8  3 (2  4 (6  
اگر هر يك از . باشد ميو ثابت در وسط اين دو بار  Mاز يكديگر قرار دارند و نقطة  dاندازه در فاصلة  با بار الكتريكي همنام  ناهم ةدو ذر، زير مطابق شكل  - 140

d ةبارها به انداز
  شود؟ چند برابر مي Mبرايند ميدان الكتريكي در نقطة اندازة جا شوند،  هبه سمت راست جاب 4

1 (20
9  2 (40

9  3 (17
4  4 (1  

  گواه       

هاي  هشود ورق ملاحظه مي. داريم كنيم و بدون تماس به آن در كنارش نگه مي خنثي نزديك مي يبا بار مثبت را به كلاهك الكتروسكوپ جسمي - 141

 هك و بار ورقه به ترتيب از راست به چپ كدام است؟در اين حالت بار كلا .الكتروسكوپ باز شده است

  خنثي -منفي) 4  مثبت -منفي ) 3  منفي –مثبت ) 2  مثبت -مثبت) 1

3كه بار الكتريكي جسمي را از  براي آن - 142 2/ C   6به 4/ C  ها چگونه بايد صورت گيرد؟  يم، تبادل الكترونتغيير ده)| e | / C  191 6 10(  

1 ( 132 ) 2  .الكترون به جسم داده شود 10 136   .الكترون از جسم گرفته شود 10

3 ( 132 ) 4  . الكترون از جسم گرفته شود 10 136   .الكترون به جسم داده شود 10

اين الكترون از طرف هسته تقريباً  نيروي وارد براندازة . چرخد مي ،پروتون دارد 10اي كه  انگستروم به دور هسته 1اي به شعاع  دايره يالكتروني در مسير - 143

/بار الكترون (چند نيوتون است؟   191 6 قانون كولن  ابت دركولن و ضريب ث 10
2

9
29 10 N.m

C
  1010و هر انگستروم m است(. 

1 (/  53 2 10   2 (/  72 3 10   3 ( 103 10   4 ( 182 10    

  چند ميكروكولن است؟  q2بار  باشد،صفر برابر با وارد بر هر يك از بارها  الكتريكييند نيروهاي ابر اگر. اند زير ثابت شده اي مطابق شكل نقطه الكتريكي بار سه - 144

1 (
2
9     2 (

2
9   

3 (
8
9     4 (

8
9   

  

  

q C 1 2

q C  2 2

1 2 32 8q C q q C   

M

q q


 

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



   21: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97 آبان 4آزمون  -) 2(پروژه 
  

0بار  اگر . ايم اي قرار داده نقطه الكتريكي متر، مطابق شكل بارهاي سانتي20در چهار رأس يك مربع به ضلع  - 145 10q C    ،برايند نيروي اندازة را در مركز مربع قرار دهيم

 وارد بر آن چند نيوتون و در كدام جهت خواهد بود؟
2

9
29 10 N.m(k )

C
  

1 (180 180) 2    ، به سمت چپ 2   ، به سمت بالا 2

3 (270 270) 4    ، به سمت بالا 2   ، به سمت چپ 2

در فاصلة يك متري آن، چند نيوتون بر كولن است؟   C20اي  ميدان الكتريكي حاصل از بار الكتريكي نقطهاندازة  - 146
2

9
29 10 N.m(k )

C
  

1 ( 32 10   2 (210   3 (/  41 8 10   4 (/  51 8 10   

N با برابر آنمتري از  سانتي 20در فاصلة  q اي نقطهالكتريكي  حاصل از بارميدان الكتريكي بزرگي  - 147
C

متر ديگر از بار مذكور دور  چند سانتي. است 18

N با برابر حاصل از آن ميدان الكتريكيبزرگي شويم تا 
C

  شود؟  8

1 (10  2 (20  3 (30   4 (40   

q)، كدام است؟ Aشكل زير در نقطة  اي نقطه حاصل از بارهاي برايند الكتريكيميدان بزرگي   - 148 ) 0    

1 (kq
a2

3
2

   xدر جهت مثبت  ، 

2 (kq
a22

   x، در جهت منفي 

3 (kq
a22

   x، در جهت مثبت 

4 (kq
a2

3
2

   x، در جهت منفي 

E با برابر Mشدت ميدان الكتريكي در نقطة  و قرار دارند Bو  Aدر نقاط  q2و  q1 اي نقطه دو بار الكتريكي زير، مطابق شكل - 149


 q1اگر بار . است 

Eنيم، شدت ميدان در همان نقطه را خنثي ك
3


qحاصل. شود مي 

q
2
1

   كدام است؟ 

1 (9
4     2 (9

4   

3 (3
2     4 (3

2   

Nبر حسب در مبدأ  برايند بردار ميدان الكتريكي. در نقاط مشخص شده قرار دارند اي نقطه الكتريكي بار 3در شكل زير،  - 150
C

كدام است؟ 

N.m(k )
C

 
2

9
29 10  

1 (j 69 10


   

2 (/ j 65 4 10


     

3 (( / i / j)  67 2 5 4 10
 

   

4 (( / i / j)  65 4 7 2 10
 

  

y(cm)

x(cm)

q 

q q 

B Ad 2
d
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  موازي      
  

  است؟ كدام گزينه صحيحبا توجه به اين جدول، . قسمتي از سري الكتريسيته مالشي در جدول زير آورده شده است - 151

  سري انتهاي منفي  تفلون  پارچة كتان  ابريشم  سرب  نايلون  شيشه  انتهاي مثبت سري

  . شود تفلون داراي بار منفي مياگر تفلون با نايلون مالش داده شود، ) 1

  . دهد اگر سرب با پارچة كتان مالش داده شود، پارچة كتان الكترون از دست مي) 2

  . دهد، بيشتر است هايي كه نايلون از دست مي گيرد، از تعداد الكترون هايي كه ابريشم مي اگر ابريشم با نايلون مالش داده شود، تعداد الكترون) 3

  . شود شود و بار ابريشم مثبت مي ا با ابريشم مالش دهيم، الكترون از نايلون به ابريشم منتقل مياگر نايلون ر) 4

8qجسمي داراي بار الكتريكي   - 152 C   اگر از اين جسم . است1310 ير الكترون بگيريم، اندازة بار الكتريكي اين جسم چند درصد و چگونه تغي

e)كند؟  مي / C) 191 6 10  

  افزايش  ،25) 4  افزايش  ،20) 3  كاهش  ،25) 2  كاهش  ،20) 1

با فرض ثابت بودن اندازة ( ها بين آن ةرا بر حسب فاصل q ةنيروي كولني بين دو بار الكتريكي هم اندازاندازة تغييرات نمودار زير،  هاي گزينهيك از  كدام  - 153

|برحسب  را يروي كولنينمودار نو ) بارها q   دهد؟  به درستي نشان مي) ها با فرض ثابت بودن فاصلة بين آن( |

1 (  2 (  

3 (  4 (   

rذره را به اگر فاصلة اين دو . كنند نيوتون به يكديگر وارد مي 45/0از يكديگر قرار دارند، نيرويي الكتريكي به بزرگي  rدو ذرة باردار كه در فاصلة   - 154
2 

  شود؟  برابر كنيم، اندازة نيروي الكتريكي بين دو ذره چند نيوتون مي 2كاهش دهيم و اندازة بار الكتريكي يكي از اين دو ذره را 

1 (3 6/  2 (1 8/  3 (0 225/  4 (0 9/  

به  q2و  q1اندازة نيرويي كه دو بار . ازطرف بارهاي ديگر برابر با صفر است q3اي  در شكل زير، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار الكتريكي نقطه  - 155

N.m(kكنند، چند نيوتون است؟  يكديگر وارد مي )
C


2

9
29 10  

  

1 (/0 9  2 (/0 4  3 (/1 6  4 (/0 3  

  

دقيقه 30.هستند ترعقب هاآزمون يبرنامه از كه آموزانيدانش يويژه هايسؤال

  الكتريسيته ساكن 
بار الكتريكي، پايستگي و ( 

كوانتيده بوده بار الكتريكي و 
  )قانون كولن

  10تا  1هاي  صفحه

10 30cm cm
                
 

3 2 12 1q C q C q


   
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وارد به باري كه در مركز مربع  الكتريكي يند نيروهاياجهت بر. ار دارندئوس و مركز يك مربع قررهمانند شكل زير بر روي  اندازه هماي  الكتريكي نقطهبار  5  - 156
  به كدام سمت است؟  ،قرار دارد

1 (  
2 (  
3 (  
4 (  
Fكند به ترتيب برابر با  وارد مي q2و  q1قرار دارد و نيرويي كه به دو بار  q2و  q1از هر يك از بارهاي  dفاصلة در  q3بار   - 157 i j 31 3 4

  
و  

F i j 32 6 8
  

  كدام است؟  2qو  1qبر حسب نيوتون از طرف دوبار  q3اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار . باشد مي SIدر  
1 (97  2 (2 13  3 (5  4 (15  
Fكنند برابر با  وارد مي Mدر نقطة  q0بر بار  Bqو  Aqاي  مطابق شكل زير، برايند نيروهايي كه بارهاي نقطه  - 158


خنثي شود،  Aqاگر بار . است 

Fبدون تغيير جهت برابر  Mدر نقطة  0qنيروي خالص الكتريكي وارد بر بار 
2


Aدر اين صورت حاصل . شود مي 

B

q
q

  كدام است؟  

M
 

0A Bq d d qq
  

1 (1  2 (2  3 (1  4 (2  
q اي نقطه سه بار الكتريكي  - 159 q1 2، 2q q  وq q 3  وارد بر بار  الكتريكي برايند نيروهاي بزرگي اگر .قرار دارند راست روي يك خط شكلمطابقq2 با برابر 

Fدرصد از بار  50در صورتي كه  ،باشدq1  كم شود و بارq3  به اندازةd يند نيروهاي وارد بر بار ابر بزرگي  جا شود، بهبه سمت راست جاq2  چندF 0گردد؟  مي(q )  
d d

 
q q q q q q


   1 2 32

  

1 (3
5  2 (5

12  3 (2  4 (1
2  

 بر حسب نيوتون كدام است؟ از طرف بارهاي ديگر  q4 اي الكتريكي نقطه برايند نيروهاي وارد بر باردر شكل   - 160
2

9
29 10 N.m(k )

C
   

  
1 (i j 90 120

 
    2 (90 160i j 

 
  

3 (i j90 120
 

    4 (i j 90 120
 

  
  

   گواه       
هاي  شود ورقه ملاحظه مي. داريم كنيم و بدون تماس به آن در كنارش نگه مي خنثي نزديك مي يبا بار مثبت را به كلاهك الكتروسكوپ جسمي - 161

 كدام است؟ از راست به چپ ترتيب  الكتروسكوپ باز شده است، در اين حالت بار كلاهك و بار ورقه به
  خنثي -منفي) 4  مثبت -منفي ) 3  منفي –مثبت ) 2  مثبت -مثبت) 1
3براي آن كه بار الكتريكي جسمي را از  - 162 2/ C   6به 4/ C  ها چگونه بايد صورت گيرد؟  تغيير دهيم، تبادل الكترون)e / C  191 6 10(  

1 ( 132 ) 2  .الكترون به جسم داده شود 10 136   .الكترون از جسم گرفته شود 10
3 ( 132 ) 4  . الكترون از جسم گرفته شود 10 136   .الكترون به جسم داده شود 10

4 4q C 

3 4q C  

q C 1 4

q C  2 1
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ديگر را با نيروي الكتريكي جذب  شوند، هم ديگر نزديك مي به يك Bو Aوقتي  .كنيم ديگر نزديك مي را دو به دو به يك C و A ،Bسه جسم  - 163
  تواند صحيح باشد؟  هاي زير مي يك از گزينه كدام. كنند ديگر را با نيروي الكتريكي دفع مي ديگر نزديك كنيم، يك را به يك C و Bكنند و اگر  مي
1 (A  وC 2   .اندازه دارند نام و هم بار هم (B  وC نام دارند بار غير هم.  
3 (B   بدون بار وC 4     .باردار است (A  بدون بار وB باردار است .  
qو  q1اي  دو بار الكتريكي نقطه - 164 q2 0 الكتريكي به بزرگي متري هم قرار دارند و نيروي دافعة 3در فاصلة  15 . كنند به يكديگر وارد مينيوتون  /02

چند ميكروكولن است؟  q1اندازة 
2

9
29 10 N.m(k )

C
    

1 (10  2 (5  3 (4  4 (2  
يكي را از بار چند درصد  .كنند ديگر وارد مي به يك  Fقرار دارند، نيرويي برابر  از هم معين ةكه در يك فاصل qمثبت الكتريكي كنيم دو بار  فرض مي - 165

15ها  نيروي بين آن  اندازة برداشته به ديگري اضافه كنيم تا در همان فاصله
 برابر گردد؟  16

1 (15   2 (16   3 (20   4 (25   
قط تحت اثر نيروي اگر اين دو ذره ف. مجاور هم قرار دارند q3با بار الكتريكي  m2و ذرة ديگر به جرم qو بار الكتريكي mدو ذره يكي به جرم  - 166

   چند برابر شتاب وارد بر ذره دوم است؟  mكنند شتاب بگيرند، شتاب وارد بر جرم  الكتريكي كه به هم وارد مي

1 (1
6   2 (1

2   3 (2   4 (6   

q حاصل .صفر است با اي برابر يند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يك از بارهاي نقطهازير، بر در شكل - 167
q

3
2

 كدام است؟  

1 (4     2 (4   

3 (
9
4     4 (9

4   

، چند ميكروكولن است؟ q3بار . برابر صفر است q4بار  يند نيروهاي الكتريكي وارد برازير، بر در شكل - 168
2

9
29 10 N.m(k )

C
    

1 (18     2 (8   
3 (8     4 (18   
  
qنيروي وارد بر بار  اندازة .اند در سه رأس يك مثلث ثابت شده زير اي مطابق شكل نقطهالكتريكي سه بار  - 169 C 4 در وسط خط  Oواقع در نقطة  1

چند نيوتون است؟  q3و  q2واصل دو بار 
2

9
29 10 N.m(k )

C
   

1 (45   
2 (90   
3 (45 3   
4 (90 2   

Q حاصلباشد،  صفرQهايباريك از  هريند نيروهاي وارد بر ااگر بر. قرار دارند يرأس مربع 4مطابق شكل در  Qو  qبارهاي الكتريكي  - 170
q

  كدام است؟  

1 (2 2    
2 (2   
3 ( 2   
4 (2 2   
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  عادي )2( شيمي     
  

  

  كند؟  كدام گزينه جملات زير را به درستي تكميل مي  - 171
  . مواد مناسب وابسته است. . . . . . گسترش فناوري به ميزان ) الف
  . است. . . . . . .  و دسترسي به گسترش صنعت خودرو مديون شناخت) ب
  . شوند ساخته مي. . . . . . . . . ي به نام موادپيشرفت صنعت الكترونيك مبتني بر اجزايي است كه از ) پ
  هارسانا نيمه –فولاد  –دسترسي به  )2    رساناها  –فولاد  – درك خواص )1
  نيمه رساناها – هافلز –دسترسي به  )4    رساناها  – هافلز – درك خواص )3
  اند؟  كدام موارد از مطالب زير، درست  - 172

  . آيند به دست مي مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين ةهم) الف
  . ماند زمين ثابت مي ةبه تقريب جرم كل مواد در كر) ب
  . برابر فلزها باشد 3توليد و مصرف مواد معدني ميزان  ،ميلادي 2030شود در سال  بيني مي پيش) پ
  . يافتميزان مصرف منابع گوناگون افزايش  رفت وسطح رفاه در جامعه بالاتر  با پيشرفت صنعت،) ت
  پ و ت  ،الف )4  ب و ت ،الف )3  پ و ت  ،ب )2  ب  الف و )1
  ، كدام گزينه صحيح است؟ كه در كتاب درسي ارائه شده است در جهان مواد برخي با توجه به نمودار ميزان توليد و مصرف  - 173

  . هاي فسيلي بيشتر از مواد معدني و فلزها بوده است همواره استخراج و مصرف سوخت )1
  . افزايش يافته است يهاي فسيلي با شيب كمتر و سوختفلزها  نسبت به عدني،مواد متوليد و مصرف  )2
   .باشدمي )هاي فسيليسوخت  >فلزها >مواد معدني(مقايسة ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد در جهان به صورت  )3
  . باشدبيشتر از توليد و مصرف فلزها  ميليارد تن 6، حدود 2030هاي فسيلي در سال  توليد و مصرف سوختشود كه  بيني مي پيش )4
  است؟  نادرستكدام مطلب   - 174

  . ه استهاي فسيلي بيشتر بود مواد معدني همواره از فلزها و سوخت ةتاكنون ميزان توليد و مصرف سالان 2005از سال  )1
  . باشند يجزو مواد مصنوعي م ،شوند كه از مواد طبيعي ساخته مي. . .  موادي مانند شيشه، پلاستيك و  )2
  . بردند بهره مي. . . . هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، سفال، خاك و  انسان )3
  . شود واص ميخها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود  ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آن دان شيمي )4
  كدام مطلب همواره درست است؟   - 175

  . شود تنها از فراوري نفت استفاده مي دوچرخهمختلف  اءاجزبراي ساخت  )1
  . باشند جزو مواد طبيعي مي ،دنآي از طبيعت به دست مي به طور مستقيم آهن و آلومينيم چون )2
  . تر است برداري از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه يافته هرچه ميزان بهره صرفاً )3
  . تواند دليل پيدايش تجارت جهاني باشد يپراكندگي منابع در جهان م )4
  ؟  باشد نميكدام يك از مطالب زير صحيح   - 176

  .آيديافتن الگوها و روندها گام مهم و مؤثري در پيشرفت علم به شمار مي )1
  . اند چيده شدهگروه  18دوره و  7بر اساس افزايش عدد اتمي در  ،اي جدول دورهعنصرها در  )2
  . كردتقسيم شبه فلزها و شامل فلزها، نافلزها سه دسته  ها به آن بر اساس رفتار توان را مي اي جدول دورهعناصر  )3
  . اي عنصرها معروف است  كه به قانون دوره شود تكرار ميي ا عنصرها به صورت دوره تنها خواص فيزيكيدر جدول تناوبي  )4
  رك است؟ هاي زير بين عناصر سيليسيم و ژرمانيم مشت چند مورد از ويژگي  - 177

  خرد شدن در اثر ضربه  و شكننده بودن) ب    رسانايي الكتريكي) الف
   صيقليداشتن سطح براّق و ) ت  ها  به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش با ديگر اتم) پ
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
  

دقيقه 25
قدر هداياي زميني را 

 بدانيم 
از ابتداي فصل تا ابتداي (

عنصرها به چه شكلي در طبيعت 
  )شوند؟ يافت مي

  17تا  1هاي  صفحه

توانيد تر است مي ها عقبي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
 .پاسخ دهيد 30تا  28  يهادر صفحه210تا191هايسؤالبه190تا171هايجاي سؤال به

 .بنويسيد هم را مختلف هاي درس در خود تسلط ميزان بلكه نكنيد بسنده احساسات نوشتن به صرفاً خودنگاري براي
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  اند؟ چه تعداد از مطالب زير درست  - 178
  . ها كدر است اثر ضربه خرد شده و سطح آن در حالت جامدرنگ هستند كه در  زرد و به ترتيب گاز و جامددر دماي اتاق كلر و گوگرد ) الف
  . عناصر يكسان استالكتروني  ةترين لاي هاي بيروني تعداد الكترون اي، دوره هاي جدول گروه هريك ازدر ) ب
  . معروف است عنصرها اي نون دورهشود كه به قا اي تكرار مي به صورت دوره اي دوره خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها در جدول) پ
  1 )4  2 )3  3 )2  صفر )1
  ند؟ ك را بيان ميدر مقايسه با ساير عناصر عنصر سيليسيم هاي زير، توصيف درستي از خواص  چند مورد از عبارت - 179

  . كمتر است Pبيشتر ولي از  Alخصلت نافلزي آن از  )الف
  . ودش خوار بوده و در اثر ضربه خرد نمي چكش Snهمانند  )ب
  . است. . . و  P ،Sعنصرهاي  به طور كلي شبيهخواص شيميايي آن  )پ
  . است. . . و  Na ،Mgعنصرهاي به طور كلي شبيه خواص فيزيكي آن  )ت
1( 1  2( 4  3( 2  4( 3  
  ؟ اند نشدهچند مورد از مطالب زير به درستي بيان   - 180

  . شود براي از دست دادن الكترون زياد مي اتم زي كاسته شده و تواناييخاصيت فلاز  ،اي از چپ به راست در هر دوره از جدول دوره )الف
  . نافلزها در سمت راست و بالاي جدول و شبه فلزها همانند مرزي بين فلزها و نافلزها قرار دارند معمولاً اي در جدول دوره )ب
  . باشند تر خود مي ه عنصرهاي پايينعنصرهاي بالاتر داراي خاصيت نافلزي بيشتري نسبت ب 18و  17، 16هاي  درگروه )پ
  . باشد ها همانند فلزها مي خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به نافلزها شبيه بوده و رفتار شيميايي آن )ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه   - 181

  . ستا ...و  رفتارهاي فيزيكي فلزها شامل داشتن جلا، رسانايي الكتريكي و گرمايي )1
  . ها به جذب الكترون وابسته است رفتار شيميايي نافلزها به ميزان توانايي اتم آن )2
  . خصلت فلزي يك عنصر فلزي با فعاليت شيميايي آن رابطة مستقيم دارد )3
  . را اندازه گرفتها  توان شعاع آن حركت هستند؛ بنابراين نمي حال در ها ها، الكترون كه در اتم مطابق مدل كوانتومي، از آنجا )4
اين عناصر باشد،  اتمي مربوط به شعاع 231و  186، 152دهد، اگر اعداد  فلزات قليايي با گاز كلر را نشان مي برخي با توجه به شكل زير كه واكنش - 182

  ه است؟ در كدام گزينه به درستي آمداز راست به چپ  )پ(تا ) الف(تصاوير  در فلزات قليايي به كار رفته ترتيب شعاع عناصر
1( 152 -231 -186      
2( 186 -231 -152  
3( 152 -186 -231  
4( 186 -152 -231  
  
  كدام گزينه درست است؟   - 183

  . رابطة مستقيم داردها به از دست دادن الكترون  ميزان توانايي اتم آن اشيميايي عناصر ب فعاليت )1
  . باشد ها شعاع اتمي مي ح است كه يكي از اين كميتهاي وابسته به اتم قابل توضي روندهاي تناوبي در جدول بر اساس كميت )2
  . يابد شعاع اتمي افزايش مي ،با افزايش عدد اتمي در هر دوره از جدول تناوبي )3

  . تشكيل دهند Mتوانند كاتيون  اي مي جدول دوره 1تنها فلزهاي گروه  )4
هاي  اگر تعداد لايه. باشد پيكومتر مي 114و  99، 71اي هستند، به ترتيب  جدول دوره 17از گروه كه سه عنصر متوالي  Cو  A ،Bشعاع عناصر   - 184

  لايه باشد، كدام عبارت صحيح است؟  B ،3 عنصر الكتروني اشغال شده در
  . واكنش پذيرترين نافلز است Cعنصر  )1
  . باشد الكترون در آخرين زير لاية خود مي 7داراي  Bعنصر  )2
  . هاي دومين گاز نجيب است ، نصف تعداد پروتونAهاي عنصر  د پروتونتعدا )3
  .با گاز هيدروژن واكنش دهدK473 دمايتواند در  مي Cعنصر  )4

 رنگ صورتينور ) پ رنگ سرخنور )ب رنگنور زرد)الف
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  كدام گزينه درست است؟   - 185

  . يابد كاهش مي واكنش پذيري عناصر همواره ،از چپ به راست ،در يك تناوب )1

  . بين سديم و منيزيم از اين اختلاف بين سيليسيم و كلر بيشتر است اختلاف شعاع اتمي )2

  . يابد فعاليت شيميايي عناصر همواره افزايش مي ،از بالا به پايين ،در يك گروه )3

)رم در ب )4 C) 200 دهد با گاز هيدروژن واكنش مي .  

3در كدام گزينه   - 186
  اند؟  ت ارائه شده به صورت درست پاسخ داده شدهسؤالا 4

  چگونه است؟  آن هاي لاية ظرفيت رابطة شعاع اتمي يك فلز با ميزان جاذبة هسته بر الكترون) آ

  كند؟  تر حركت كنيم فعاليت شيميايي چگونه تغيير مي هاي پايين هاي نافلزي، هرچه به سمت دوره در گروه) ب

  دهد؟  واكنش ميتر  سريعو فلوئور در دماي اتاق با هيدروژن  كدام يك از گازهاي كلر) پ

  چند عنصر قرار دارد؟  اي جدول دوره چهارم ةترين نافلز دور شيميايي را دارد و فعالترين فعاليت  بين فلزي كه در دورة سوم بيش) ت

  24 –كلر  –يابد  افزايش مي –مستقيم  )2  24 - فلوئور  –يابد  افزايش مي –عكس  )1

  23 - فلوئور  –يابد  كاهش مي –مستقيم  )4  23 - فلوئور  –يابد  كاهش مي –عكس  )3

  اي درست است؟  هاي زير در مورد عناصر گروه اول جدول دوره چه تعداد از عبارت  - 187

  . باشد ها فلز مي از آن موردها نافلز و شش  عنصر است كه يكي از آن 7اين گروه شامل ) الف

  . خوار بودن و داشتن سطح صيقلي، جزء خواص فيزيكي عناصر اين گروه است ها، چكش در واكنش با ديگر اتماز دست دادن الكترون ) ب

  . است 3اي مربوط به عنصري با عدد اتمي  خصلت فلزي در ميان عناصر جدول دوره ترين كم) پ

  . رسند تايي مي پايدار هشت همة فلزهاي اين گروه جزء فلزهاي اصلي هستند و با از دست دادن الكترون به آرايش) ت

  سه )4  دو )3  يك )2  صفر )1

  عبارت كدام گزينه درست است؟   - 188

  . شوند هاي يوني يافت مي به شكل تركيبفقط در طبيعت  dهمة فلزهاي دستة  )1

  . است ها در آن هاي فلزهاي واسطه از وجود برخي تركيب ي، نشان...هايي مانند ياقوت، زمرد و  رنگ زيباي سنگ )2

Feو  FeOهاي  به صورت اكسيدهايي با فرمول فقط آهن در طبيعت) 3 O3   . شود يافت مي 4

  . شبيه گازهاي نجيب نيست» Cr24و  Sc21 ،Zn30 ،V23«كدام از عنصرهاي  آرايش الكتروني يون پايدار هيچ )4

عنصر  . . . . . .ظرفيت  ةو در لاي هستند پر d3 ةعنصر داراي زيرلاي. . . .  و پر نيم s4لاية  عنصر داراي زير. . . . اي،  در ميان عناصر دورة چهارم جدول دوره - 189

   .الكترون وجود دارد 5حداكثر 

1( 2 -7 -8  2( 3 -8 -7  3( 3 -8 -8  4( 2 -7 -7  

  است؟  نادرستكدام گزينه در مورد عنصر طلا   - 190

  . خوار است فلزي نرم و بسيار چكش )1

  . كند رسانايي الكتريكي خود را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي )2

  . دهد با گازهاي موجود در هواكره واكنش نمي )3

  . ناپذير بودن آن است هاي فضانوردي، واكنش استفاده از آن در لباس اصلي علت )4
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  موازي 
  

  كند؟  كدام گزينه جملات زير را به درستي تكميل مي  - 191
  . مواد مناسب وابسته است. . . . . . گسترش فناوري به ميزان ) الف
  . است. . . . . . . گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به ) ب
  . شوند ساخته مي. . . . . . . . . كه از موادي به نام پيشرفت صنعت الكترونيك مبتني بر اجزايي است ) پ
  هارسانا نيمه –فولاد  –دسترسي به  )2    رساناها  –فولاد  –درك خواص  )1
  نيمه رساناها – هافلز –دسترسي به  )4    رساناها  – هافلز –درك خواص  )3
  اند؟  كدام موارد از مطالب زير، درست  - 192

  . آيند ز كرة زمين به دست ميهمة مواد طبيعي و ساختگي ا) الف
  . ماند به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت مي) ب
  . برابر فلزها باشد 3ميزان توليد و مصرف مواد معدني  ،ميلادي 2030شود در سال  بيني مي پيش) پ
   .يافتميزان مصرف منابع گوناگون افزايش  رفت وسطح رفاه در جامعه بالاتر  با پيشرفت صنعت،) ت
  الف، پ و ت  )4  الف، ب و ت )3  ب، پ و ت  )2  الف و ب  )1
  ، كدام گزينه صحيح است؟ كه در كتاب درسي ارائه شده است در جهان مواد برخي با توجه به نمودار ميزان توليد و مصرف  - 193

  . هاي فسيلي بيشتر از مواد معدني و فلزها بوده است همواره استخراج و مصرف سوخت )1
  . افزايش يافته است يهاي فسيلي با شيب كمتر و سوخت فلزها نسبت به مواد معدنيصرف توليد و م )2
  .باشدمي )هاي فسيليسوخت  >فلزها >مواد معدني(مقايسة ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد در جهان به صورت  )3
  . باشدليارد تن بيشتر از توليد و مصرف فلزها مي 6، حدود 2030هاي فسيلي در سال  توليد و مصرف سوختشود كه  بيني مي پيش )4
  است؟  نادرستكدام مطلب   - 194

  . ه استهاي فسيلي بيشتر بود تاكنون ميزان توليد و مصرف سالانة مواد معدني همواره از فلزها و سوخت 2005از سال  )1
  . باشند شوند، جزو مواد مصنوعي مي كه از مواد طبيعي ساخته مي. . .  موادي مانند شيشه، پلاستيك و  )2
  . بردند بهره مي. . . . هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، سفال، خاك و  انسان )3
  . شود گر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص ميها به يكدي ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آن دان شيمي )4
  كدام مطلب همواره درست است؟   - 195

  . شود تنها از فراوري نفت استفاده مي دوچرخهمختلف  اجزاءبراي ساخت  )1
  . باشند جزو مواد طبيعي مي ،آيند از طبيعت به دست مي به طور مستقيم آهن و آلومينيم چون )2
  . تر است از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه يافتهبرداري  هرچه ميزان بهره صرفاً )3
  . تواند دليل پيدايش تجارت جهاني باشد پراكندگي منابع در جهان مي )4
  ؟  باشد نميكدام يك از مطالب زير صحيح   - 196

  .آيديافتن الگوها و روندها گام مهم و مؤثري در پيشرفت علم به شمار مي )1
  . اند گروه چيده شده 18دوره و  7اي، بر اساس افزايش عدد اتمي در  عنصرها در جدول دوره )2
  . كردتقسيم شامل فلزها، نافلزها و شبه فلزها سه دسته  ها به آن بر اساس رفتار توان اي را مي جدول دورهعناصر  )3
  . اي عنصرها معروف است  ورهكه به قانون د شود تكرار مياي  در جدول تناوبي تنها خواص فيزيكي عنصرها به صورت دوره )4
  هاي زير بين عناصر سيليسيم و ژرمانيم مشترك است؟  چند مورد از ويژگي  - 197

  شكننده بودن و خرد شدن در اثر ضربه ) ب    رسانايي الكتريكي) الف
  داشتن سطح براّق و صيقلي ) ت  ها  به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش با ديگر اتم) پ
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

دقيقه 25 .هستندتر  ها عقبي آزموناز برنامهكهيآموزاندانشةهاي ويژسؤال
 دانيم را ب زميني يهداياقدر 

از ابتداي فصل تا سر دنيايي (
  )dرنگي با عنصرهاي دسته 

  14تا  1هاي  صفحه
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  اند؟ چه تعداد از مطالب زير درست  - 198

  . ها كدر است اثر ضربه خرد شده و سطح آن در رنگ هستند كه در حالت جامد به ترتيب گاز و جامد زرددر دماي اتاق كلر و گوگرد ) الف

  . ترين لاية الكتروني عناصر يكسان است هاي بيروني اي، تعداد الكترون هاي جدول دوره گروه هريك ازدر ) ب

  . معروف است عنصرها اي شود كه به قانون دوره اي تكرار مي اي به صورت دوره خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها در جدول دوره )پ

  1 )4  2 )3  3 )2  صفر )1

  ند؟ ك در مقايسه با ساير عناصر را بيان ميهاي زير، توصيف درستي از خواص عنصر سيليسيم  چند مورد از عبارت - 199

  . كمتر است Pبيشتر ولي از  Alاز  خصلت نافلزي آن) الف

  . شود خوار بوده و در اثر ضربه خرد نمي چكش Snهمانند ) ب

  . است. . . و  P ،Sعنصرهاي  به طور كلي شبيهخواص شيميايي آن ) پ

  . است. . . و  Na ،Mgعنصرهاي به طور كلي شبيه خواص فيزيكي آن ) ت

1( 1  2( 4  3( 2  4( 3  

  ؟ اند نشدهبه درستي بيان چند مورد از مطالب زير   - 200

  . شود براي از دست دادن الكترون زياد مي اتم خاصيت فلزي كاسته شده و توانايياز  ،اي از چپ به راست در هر دوره از جدول دوره) الف

  . ر دارندنافلزها در سمت راست و بالاي جدول و شبه فلزها همانند مرزي بين فلزها و نافلزها قرا معمولاً اي در جدول دوره) ب

  . باشند تر خود مي عنصرهاي بالاتر داراي خاصيت نافلزي بيشتري نسبت به عنصرهاي پايين 18و  17، 16هاي  درگروه) پ

  . باشد ها همانند فلزها مي خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به نافلزها شبيه بوده و رفتار شيميايي آن) ت

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  است؟  ستنادرعبارت كدام گزينه   - 201

  . است ...و  رفتارهاي فيزيكي فلزها شامل داشتن جلا، رسانايي الكتريكي و گرمايي )1

  . ها به جذب الكترون وابسته است رفتار شيميايي نافلزها به ميزان توانايي اتم آن )2

  . خصلت فلزي يك عنصر فلزي با فعاليت شيميايي آن رابطة مستقيم دارد )3

  . ها را اندازه گرفت توان شعاع آن در حال حركت هستند؛ بنابراين نمي ها ها، الكترون كه در اتم ، از آنجامطابق مدل كوانتومي )4

اين عناصر باشد،  اتمي مربوط به شعاع 231و  186، 152دهد، اگر اعداد  فلزات قليايي با گاز كلر را نشان مي برخي با توجه به شكل زير كه واكنش - 202

  در كدام گزينه به درستي آمده است؟ از راست به چپ  )پ(تا ) الف(قليايي به كار رفته در تصاوير  فلزات ترتيب شعاع عناصر

1( 152 -231 -186      

2( 186 -231 -152  

3( 152 -186 -231  

4( 186 -152 -231  

  

  كدام گزينه درست است؟   - 203

  . طة مستقيم داردرابها به از دست دادن الكترون  ميزان توانايي اتم آن اشيميايي عناصر ب فعاليت )1

  . باشد ها شعاع اتمي مي هاي وابسته به اتم قابل توضيح است كه يكي از اين كميت روندهاي تناوبي در جدول بر اساس كميت )2

  . يابد شعاع اتمي افزايش مي ،با افزايش عدد اتمي در هر دوره از جدول تناوبي )3

  . تشكيل دهند Mون توانند كاتي اي مي جدول دوره 1تنها فلزهاي گروه  )4

 رنگ صورتينور ) پ سرخ رنگنور )ب رنگنور زرد)الف
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هاي  اگر تعداد لايه. باشد پيكومتر مي 114و  99، 71اي هستند، به ترتيب  جدول دوره 17كه سه عنصر متوالي از گروه  Cو  A ،Bشعاع عناصر   - 204
  لايه باشد، كدام عبارت صحيح است؟  B ،3 عنصر الكتروني اشغال شده در

  . رترين نافلز استواكنش پذي Cعنصر  )1
  . باشد الكترون در آخرين زير لاية خود مي 7داراي  Bعنصر  )2
  . هاي دومين گاز نجيب است ، نصف تعداد پروتونAهاي عنصر  تعداد پروتون )3
  .با گاز هيدروژن واكنش دهدK473 دمايتواند در  مي Cعنصر  )4
  است؟  نادرستكدام گزينه   - 205

  . شوند ساخته مي. . .  تمدن امروزي تا حدود زيادي مديون مواد جديدي است كه از شيشه، پلاستيك، فلز و  عظمتوه و شك )1
  .مواد اوليه و خام يك دوچرخه همگي از زمين به دست آمده و بايد قبل از استفاده فراوري شوند )2
  . شود اي دور ريخته نمي وري مادهپس از فرا ،هاي فولادي و تاير دوچرخه يند توليد ورقهادر فر )3
  . شود ها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص مي آن  دادن به مواد و افزودن گرما دريافتند كهها  دان شيمي )4
به و  حالت جامد در دارا بودن سطحي براق و درخشان، شكننده بودن بر اثر ضربه«هاي  ويژگيداشتن سوم جدول تناوبي در  ةچه تعداد از عناصر دور  - 206

هاي  با فرض اينكه هيچكدام از گازهاي نجيب در واكنش(، با اتم ژرمانيم مشترك است؟ )به ترتيب از راست به چپ(» ها با ديگر اتماشتراك گذاشتن الكترون 
  .)كنند شيميايي شركت نمي

1( 4 ،5 ،4  2( 4 ،4 ،5  3( 3 ،5 ،5  4( 3 ،4 ،4  
  ؟ وجود دارد ي ذكر شدهتمام عنصرها دردر كدام گزينه ويژگي بيان شده   - 207

  P ،Al ،Si ،Ge ،Mg: سطح براق و صيقلي داشتن )Na ،Si ،Al ،Ge ،C  2: رساناي جريان برق بودن )1
  C ،Mg ،Al  ،Sn ،Na: داشتن ييرسانايي گرما )Ge ،Mg ،Sn ،Pb ،Al  4: بودن خوار چكش )3
اين  هرگاه شدت واكنش. است AClو CCl، BCl2فراوردة سه واكنش ياد شده،  با گاز كلر مشخص شده است كه Cو  A ،Bدر واكنش سه فلز   - 208

C فلزها به صورت A B  تواند نماد سه فلز  باشد، كدام گزينه ميA ،B  وC  ها را از راست به چپ بخوانيد تمنماد ا(را به درستي نشان دهد؟ (.  
1( Rb37 ،K19  وNa11    2( K19 ،Na11  وRb37  
3( Na11 ،Mg12  وK19    4( K19 ،Mg12  وNa11  
 ؟از چپ به راست شبيه روند تغييرات چه تعداد از موارد زير استسوم روند تغييرات شعاع اتمي در دوره   - 209

  )بيني طبق پيش(در جهان  2030تا  2015از سال  هاروند استخراج و مصرف فلز *    ه از بالا به پايين گرويك خصلت فلزي در  *
  ها با هيدروژن با افزايش عدد اتمي  واكنش هالوژنلازم براي دماي  *
  كاهش عدد اتمي ها با  پذيري هالوژن واكنش *  لايه    با كاهش عدد كوانتومي اصلي  ي موجود در يك لايهها تعداد زيرلايه *

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
  درست بيان شده است؟  20Caو  Na11 ،K19چه تعداد از موارد زير در مورد سه عنصر   - 210
Kترتيب شعاع اتمي اين عناصر به صورت ) آ Ca Na  است .  

  . برابر است K19هاي اشغال شده از الكترون در  با تعداد لايه Ca20هاي پر شده از الكترون در  عداد زيرلايهت) ب
  . گروه خود در جدول تناوبي بيشتر است و هماز دو عنصر زيرين  Ca20فعاليت شيميايي ) پ

1برابـر   K19و  Na11عناصـر   sهـاي   هاي موجود در زيرلايه به مجموع تعداد الكترون Ca20آخر عنصر  ةهاي موجود در زيرلاي سبت تعداد الكترونن) ت
6 

  . است
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
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 شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

 

  

  

  
  

  
 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

  شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  )ي نظرخواهي آمده است برگه

  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) ١

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(ه تا زمان شروع آزمون خير، متأسفان) 1

  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

  .شود ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه  شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان

  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي گزاري آزمون امروزكيفيت بربه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  تجربيتجربييازدهم يازدهم 
  طراحان 

  
  حسن وسكري –پريسا نوري  –مجتبي مهناني  –محمدجواد محسني  –مهدي كياني  –محمدرضا سرمديان  –كيا  طنين زاهدي –سجاد جعفري  –پور  آيدا پارس –محسن اصغري   )2(فارسي 

  هاي كتاب جامع  منتخب از سؤال –االله نوروزي  ولي –ئزه كشاورزيان فا –پرور  اكبر ايمان علي  )2( عربي زبان قرآن 

  سياوش يوسفي  –سيداحسان هندي  –خالد مشيرپناهي  –كبير  مرتضي محسني –محمدرضا فرهنگيان  –بقا  محمد رضايي  )2(دين و زندگي 

  دممق روزبه شهلايي –علي شكوهي  –طراوت سروري  –ميرحسين زاهدي   )2(زبان انگليسي 

 بهزاد سلطاني–روزبه اسحاقيان–پورسميرا نجف –ليلي نظيف    )2( شناسي زمين

  )2(رياضي 
 - حميد عليزاده - سينا محمدپور –سعيد نصيري  –رحيم مشتاق نظم - سروش كريمي مداحي–مهدي ملارمضاني–حسين اسفيني–ابراهيم نجفي–محمد بحيرايي –رضا ذاكر 

  مهرداد خاجي

   مازيار اعتمادزاده -سالار هوشيار - علي كرامت - بهرام ميرحبيبي-علي حسن پور-اميرحسين بهروزي فرد-سروش مرادي-پوريا آيتي-محمد عابدي - مهرداد محبي  )2(شناسي  زيست

  مهدي براتي - ليلا فروهر - هوشنگ غلام عابدي - فريعمرتضي ج-حميدرضا عامري–نهاليسيدامير نيكويي -مليحه جعفري–مسعود زماني –حسين ناصحي    )2(فيزيك 

  )2(شيمي 
 - حامد رواز -محمد عظيميان زواره –نظر  حامد پويان–كوكنده  حسن رحمتي –نژاد  ايمان حسين–شهرام محمدزاده–عليمحمديموسي خياط–سعيد نوري–نژادمحمدسعيد رشيدي
  علي مؤيدي - ميرقائمي سيد محمدرضا -اميرحسين معروفي - فاضل قهرماني فرد

  

  
  
  
  

  گزينشگران، مسئولين درس و ويراستاران
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
  -  حسن وسكري  -  محمدجواد محسني  محمدجواد محسني   فارسي

  -  سيدمحمدعلي مرتضوي  –حسين رضايي   -  فائزه كشاورزيان  فائزه كشاورزيان عربي زبان قرآن
  -  سكينه گلشني  –بقا  محمد رضايي  -  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي دين و زندگي
  -  -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -  جواد مؤمني –ثابت  عباس شفيعي  -  طراوت سروري  طراوت سروري زبان انگليسي

  اكبري ليدا علي   -  روزبه اسحاقيان  پور سميرا نجف  پور سميرا نجف شناسيزمين
  فرزانه دانايي  سروش كريمي  – حسن ارجمندي –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي رياضي

  اكبري ليدا علي  د جعفريسجا –مهدي روزبهاني محمد –مهرداد محبي  -حميد راهواره  فرد  اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري   سروش كريمي - زهرا احمديان - عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  مصطفي كياني  فيزيك 

  الهه شهبازي  محمد سعيد رشيدي نژاد – صفت علي حسني - ادژايمان حسين ن -مجيد بيانلو   -  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي شيمي

  
  

  ني و توليدگروه ف
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -)عمومي(محمدي الهام  -) عمومي(فاطمه منصور خاكي مديران گروه

  )اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( فرهاد حسين پوري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

 ) اختصاصي(ي اكبري ليدا عل -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي(ميلاد سياوشي  -) عمومي ( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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    )ساري - حسن وسكري(   - 1

در  حميت(، حميت غيرت: مردانگي) ج/ زنخدان : چانه) ب/ نژند : زبون و خوار) الف

  رايي تيره ناراستي، بدانديشي، دغل،: ناراستي) د/  )آمده نامه واژه

  )نامه واژه ،لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )محسن اصغري(   - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  )پيشاني: جبين(گريبان، يقه : جيب: »1«گزينة 

  نشين، نزديك يار، هم: قرين: »3«گزينة 

  نابود شدن، برطرف شدن: زايل شدن: »4«گزينة 

  )نامه واژه ،لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )مجتبي مهناني(   - 3

  ، محجوب، متحير)شده استدوبار غلط نوشته : (تب

  )17، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )كيا طنين زاهدي(   - 4

  .است» محراب«شكل صحيح واژه 

  )23تا  10هاي  ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )پور آيدا پارس(   - 5

  .شود هيچ يك از انواع جناس ديده نمي» 2«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  . جناس ناقص دارد »سر« و »زر«هاي  واژه :»1«گزينة 

  . نفس: دم دوم/ لحظه : دم اول: جناس تام :»3«گزينة 

  .سينه: دوم» بر«/ حرف اضافه  :اول» بر«: جناس تام :»4«گزينة 

  )15، صفحة آرايه، 2فارسي (  

 )پريسا نوري(   - 6

/ » دو«و  »تو«: جناس/ برم  دستم را بالا مي -2هوس  -1: اي مصرع دومهو: هاماي

  .چون هوا لطيف: تشبيه

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )پريسا نوري(   - 7

  آن بلبل : »پ«تشبيه 

  » سمن«و » چمن«: »الف«جناس 

  سخن تلخ: »ت«آميزي  حس

  ديدة عقل: »ب«تشخيص 

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سجاد جعفري(   - 8

  .است» وحشي بافقي«اثر » فرهاد و شيرين«و  »جامي«اثر » الاحرار تحفة«

  )24و  10هاي  هصفح ،تاريخ ادبيات، 2 فارسي(  

----------------------------------------------  

          )محمدجواد محسني(                                                                                           - 9

ولي در ساير  مورد استفاده قرار گرفته است» آمد«فعل شد به معناي » 3« در گزينة

  .ها در معناي اسنادي آمده است گزينه

  )14 دستور، صفحة، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(   -10

  . اند وابستة پسين واقع شده» ديگر«و » چند«هاي مبهم  صفت

  هاي ديگر تشريح گزينه

   دنداني چند: وابستة پسين/ هيچ كس : پيشين وابستة :»1«گزينة 

  بري ديگرديگر و خ: وابستة پسين/ هر دم : پيشين وابستة: »2«گزينة 

  باري دگر و خاري دگر: وابستة پسين/ هر روز : پيشين وابستة :»4«گزينة 

  )14 صفحة ،دستور، 2فارسي (  

2فارسي
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  )محمدجواد محسني(   -11

   تشريح گزينه

  زاغي، فراغي، راغي: »1«گزينة 

  يخام: »2«گزينة 

  نادره، كبكي: »3«گزينة 

  ، قدمي، رقمي»4«گزينة 

  )24صفحة  ،دستور، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )ساري - حسن وسكري(   -12

و  كار رفته است يك فعل اصلي و در معني ربطي به» شد«فعل  »1«گزينة در بيت 

  .اند كار رفته كمكي مجهول بهصورت  به» آيد و شد«هاي  فعل ها در ديگر گزينه

  )22و  21هاي  دستور، صفحه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(   -13

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تناسب: درخت و گل و چمن: »1«گزينة 

  تضاد: دشمن و دوست: »2«گزينة 

  تناسب: درخت و غنچه: »4«گزينة 

  )14حة ، صف، دستور2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا سرمديان(   -14

  .است» حيرت و ناتواني عقل«، »2«مفهوم بيت گزينة 

  )10مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )مجتبي مهناني(   -15

 نعبارت به قيامت اشاره دارد و شخص به خاطر ترس از قيامت حاضر به قبول كرد

  .دارد به قيامت اشاره» 1«زر نيست كه تنها بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

تري از  درد بيش تر باشد، اش بيش د كه هر كس آگاهياشاره به اين دار: »2«گزينة 

  .كشد ناملايمات مي

  .كند نبايد انتظار نيكي ديدن داشته باشد كسي كه نيكي نمي :»3«گزينة 

  .وفايي دنيا اشاره دارد به بي: »4«گزينة 

  )20مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

  )ساري -حسن وسكري(   -16

تكرار شده » 3«صورت سؤال بر قناعت تاكيد دارد و اين مفهوم تنها در بيت گزينة 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ضرورت تغيير و تحول دروني : »1«گزينة 

  اظهار حاجت پيش بزرگان بردن: »2«گزينة 

  قناعت از روي ناچاري و اجبار: »4«گزينة 

  )20مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(   -17

استثناي  ال بر قناعت اشاره دارد و اين مفهوم در تمام ابيات بهؤمفهوم كلي عبارت صورت س

  . داشت است ستايش بدون چشم» 4«مفهوم بيت گزينة . آمده است» 4«گزينة  بيت

  )18مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )كيا طنين زاهدي(   -18

توجه به فراتر از » 1«بيانگر ارزشمندي قناعت هستند، اما گزينة » 4و  3، 2«هاي  گزينه

  .سبب گمراهي نشود »قناعت« ةبايد مراقب بود كه كلم. كند زندگي دنيوي را بيان مي

  )20مفهوم، صفحة  ،2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )مهدي كياني(   -19

  .است» تقليد«در مفهوم » 3«بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كه كارش تقليد است گري و مداحي در نكوهش نوحه: »1«گزينة 

  نكوهش تقليد در :»2«گزينة 

  نكوهش تقليد در: »4«گزينة 

  )23مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(   -20

ها همه در ذم  داند و باقي گزينه تقليد را درست و مفهومي مثبت مي، »2«بيت گزينة 

  . تقليد هستند

  )23مفهوم، صفحة ، 2فارسي ( 
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 ) پرور اكبر ايمان علي(   -21

/ »كارهـاي ديگـران   در«: »فـي أمـورِ الآخَـرين   «/ »جاسوسـي نكنيـد  «: »تَجسسوا لا«

»أنَّهم«/ »زيرا آن«:»لهفضَح ببسرِ   «/  »شـود  شـان مـي   سبب رسـوايي « :»يـن كَبـائم

  خداونـد، آن را نخواهـد  « :»لَـن يغفرَهـا االله  «/  »از گناهان بزرگي كه« :»الذُّنوبِ التّي

  »آمرزيد

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 ) ئزه كشاورزيانفا(   -22

»سلاميكتبنِا الادر مكتب اسلامي مـا «: »في م« /» ـرِّمدر (»حـرام شـده اسـت   «: »ح

  » كردن ديگران مسخره«: »الاستهزاء بِالآخَرينَ«)/ جا اين

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 ) االله نوروزي ولي(   -23

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» يكديگر«به معناي » بعضاً نابعضُ«: »2«ة گزين

  .است» آفرينشم«به معناي » خَلقي« كلمة: »3«گزينة 

هستند » زشت« و» مردم«به ترتيب به معناي » قبيح«و» الناّس«كلمات : »4«گزينة 

   .باشد درست مي» است« جه به مثبت بودن مفهوم جمله، كلمةو با تو

  )ترجمه(  

 ----------------------- -----------------------  

 ) االله نوروزي ولي(   -24

روي اسـت و    كـه مفهـومش ميانـه   » !آنهاست رينت هميان كارها بهترين«:عبارت ترجمة

 ،كند و با اين مفهوم متناسب است اشاره مي »افراط و تفريط دوري از«به » 2«گزينة 

   .ها چنين مفهومي وجود ندارد ولي در ساير گزينه

  )فهوممطلب و م  درك(  

----------------------------------------------  

 ) پرور اكبر ايمان علي(   -25

 ،در خـودت مثـل آن هسـت   را چـه   ترين عيب آن است كـه آن  بزرگ«:عبارت ترجمة

  .با اين عبارت تناسب مفهومي دارد» 1«كه تنها گزينة » !جويي كني عيب

   »!يد خودت را نصيحت كنيكني؟ اول با چرا مرا نصيحت مي«: »1«مفهوم گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  

 ) االله نوروزي ولي(   -26

، بـه قيمـت   »4«كه تنها در گزينـة  » وارها چند است؟قيمت اين شل«: عبارت ترجمة

   .اشاره نموده است

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 ) االله نوروزي ولي(   -27

  .اسم تفضيل است» أكبر« و كلمةاسم مكان  »المجلس« كلمة» 3« در گزينة

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم تفضيل است و در اين گزينه اسم مكان نيامده است» أحسن«: »1«گزينة 

  .اسم مكان است و در اين گزينه اسم تفضيل نيامده است» مطلعَ«: »2«گزينة 

در اين گزينـه اسـم   و اسم مكان است و » مطعم« جمع مكسر» مطاعم«: »4«گزينة 

   .تفضيل نيامده است

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 ) االله نوروزي ولي(   -28

  .باشد است و اسم تفضيل نمي» خوبي«به معناي » خير« كلمة ،»4«تنها در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .باشد سم تفضيل مياست و ا» بهترين«به معناي » خير« كلمة: »1«گزينة 

  .باشد است و اسم تفضيل مي» بهترين«به معناي » خير« كلمة: »2«گزينة 

   .باشد است و اسم تفضيل مي» بهتر«به معناي » خير« كلمة: »3«گزينة 

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 ) فائزه كشاورزيان(   -29

  .باشد است و اسم مكان مي» المكتَبة«ة جمع كلم »المكاتب«مة كل ،»2«در گزينة 

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 ) پرور اكبر ايمان علي(   -30

»بباشد فعل مضارع است و اسم تفضيل نمي» 2« در گزينة» أُح.  

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم تفضيل است» أحب«: »1«گزينة 

  .اسم تفضيل است» أعلَي«: »3«گزينة 

  .باشد است و اسم تفضيل مي» الأفضل«جمع » الأفاضل«: »4«گزينة 

  )قواعد اسم(  

 )2(زبان قرآن  ،عربي  
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 ) كتاب جامع(   -31

هـاي   بـه عيـب  «: »في عيوبِ الناّسِ«/ »بنگرد«) جا در اين: (»نَظرََ«/ »هركس«: »منْ«

ــردم ــي«/ »م َــد «: »نس ــوش كن ــه«/  »فرام ْــويش را«: »نَفس ــتهَ«/  »خ در : (»زأَاس

  )ترجمه(  »واقعاً«: »حقّاً«/  »خود را«: »فسهبنَ«/ »كند ريشخند مي«)جا اين

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(   -32

/ »دوسـتانش «: »أصـدقائَه «/ »دهد لقب مي«: »يلقِّب«/ » دوستي دارم«: »صديقٌ لي«

از «: »مـن أخسـرِ الخاسـرينَ   «/ » ناپسـند دارنـد  هـايي كـه    لقب«: »ألقابٍ يكرهونَها«

  )ترجمه(  »كارترين زيانكاران زيان

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(   -33

بـه  » سخرية«يا » استهزاء«  تعريف كلمة» ها براي ريشخند كردن بزرگ كردن عيب«

  )درك مطلب و مفهوم(   )به گناه آلوده شدن: فسُوق. (است »مسخره كردن«معناي 

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(   -34

نقـره   ،طلا و سخن گفتن ،سكوت: »3« گزينة .معادل نيستند» 3« تنها عبارات گزينة

  !كند عاقل هرگاه بخواهد سخني را بگويد، آن را تدبير مي!: است

   هاي ديگر تشريح گزينه

  ! انسان بايد ظاهر و باطنش يكي باشد!: ستا بدترين مردم انسان دورو: »1« گزينة

 ي رحمـان بندگان خدا!: يك ساعت تفكّر بهتر از هفتاد سال عبادت است: »2« گزينة

  !انديشند ها و زمين مي آنانند كه شب و روز به آفرينش آسمان

برشماسـت  !: كنـد  بهترين مـردم كسـي اسـت كـه از خيانـت دوري مـي      : »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(    !آورد زيرا آن برايتان روزي مي ،داري امانت

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(   -35

در جاي خالي اول به اسم تفضيلي نياز داريم كه نقش صفت را براي يك اسم مؤنـث  

، اما در جاي »الصغري«آيد  صورت مؤنث مي داراست، پس هماهنگ با آن، به »اُخت«

كنيم، در اين حالت از اسـم تفضـيل بـر     خالي دوم دو اسم مؤنث را با هم مقايسه مي

  .صحيح است» أحسن«كنيم، بنابراين  استفاده مي» أفعل«وزن 

  )قواعد اسم(    

  

  ترجمة متن درك مطلب
تي را ديدند، دو دسـت زبـر   خميده پش دو جوان، مرد سالخوردةز روزها در روزي ا

ظاهرش نشان از اين . گرفت از يك عصاي چوبي كمك مي داشت و براي راه رفتن
يكي از آن دو  !هاي بسياري را تاب آورده است ختيداشت كه در زندگي خويش س

دوسـتش   و! راستي مانند يك كمانِ تمام و كمال اسـت  به او بنگر، به: جوان گفت
ولي او آگاه نشـد، پـس از    !ريشخند نكن، اين كرداري زشت است ديگران را: گفت

اين كمان را به چنـد خريـدي؟ و او بـا بزرگـواري بـه وي      ! اي پيرمرد: وي پرسيد
گيـري،   فرزندم اگر زنـدگي كنـي بـدون بهـا آن را مـي     : نگريست و به آرامي گفت

بهتر : يست؟ پاسخ دادظورش چمن :شگفت زده شد و از دوست خود پرسيد، جوان
   !خوب به آن بينديشي شايد باعث عبرتت شود اين كه خودت،

  

 ) كتاب جامع(   -36

جـا كـه    تر به مفهوم متن مرتبط باشد، از آن خواهد كه بيش صورت سؤال بيتي را مي
      .مناسب مفهوم اين بيت است» 1« آميز بود، گزينةركننده، تكبررفتار جوانِ تمسخ

  )مفهومدرك مطلب و (
----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(   -37

  »!يكي از دو دوست كردار دوستش را زشت شمرد«
   هاي ديگر تشريح گزينه

  !دو جوان به مسخره كردن يك مرد پرداختند: »1« گزينة
  !از ابتدا دو جوان فهميدند آنچه را مرد گفت: »2«گزينة 
   !ز سؤال جوان ناراحت شد و به او جواب ندادا )مرد(آن : »3«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(   -38

سـخن مـرد و منظـور وي را     …زيـرا او   «: » چرا جوان بعد از سؤالش تعجب كرد؟«
  »!نفهميده بود
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !جواب را نداشت انتظار شنيدن اين: »1« گزينة
  !آگاه شد و به جواب سؤال و زشتي كارش پي برد: »2« گزينة
  )درك مطلب و مفهوم(    !بزرگواري مرد مسن و فروتني او را ديد: »4« گزينة

----------------------------------------------  
 ) كتاب جامع(   -39

ايـن اسـت كـه همـه     » !گيـري  اگر زندگي كني، بدون بها آن را مي«كه  مقصود از اين
صـحيح  » 2«اين گزينة رسند، بنابر پيري مي اي ناچار به تلاش و پرداخت هزينهبدون 
 »!و مثل من خميده خواهي شد) بزرگ(پير«: است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !دست آوري هامكان ندارد روزي آن را ب: »1« گزينة
  !آورد هر شخصي آن را به راحتي به دست مي: »3« گزينة
  )درك مطلب و مفهوم(    !اگر در زندگيت بكوشي ممكن است به آن برسي: »4« گزينة

----------------------------------------------  
 ) كتاب جامع(   -40

اين فعل معلوم است، زيرا فعلي مضارع از افعال گروه دوم اسـت كـه بـر روي دومـين     
» يسـبب «صورت  هاگر اين فعل مجهول بود، ب. كسره گرفته است) ب(اش  حرف اصلي

  . آمد مي
  )درك مطلب و مفهوم(  

)2(عربي، زبان قرآن 
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 )بقا حمد رضاييم(      -41

كه ارتباط دقيقي با دو نياز قبلي دارد، دغدغة ديگر » چگونه زيستن«يا  راه زندگي
ت جدي است كه انسان فقط اين دغدغه از آن جه. هاي فكور و خردمند است انسان

 ، عمر فرصتيبنابراين. كند در دنيا را تجربه ميآيد و يك بار زندگي  ه دنيا مييك بار ب

  .نشدني استتكرار

  ) 14  ، صفحة1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(      -42

 ،آورش را اجابت كنند اگر مؤمنان دعوت خدا و پيام ،انفال سورة 24 براساس آية
  .بخشد خواند كه زندگي و حياتشان مي يزي فرا ميخداوند آنان را به چ

  )9 ، صفحة1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(      -43

خداوند رسولانش را براي  ،حكم بن خطاب به هشام )ع(با توجه به فرمايش امام كاظم 

اش در دنيا و  بهتر است، رت آن كس كه عقلش كامل تعقل بندگان در پيام الهي فرستاد و 
  .»آخرت بالاتر است

  )16ة ، صفح1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -44

تعليمات  ت،زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتاب به علتّ ابتدايي بودن سطح فرهنگ و
يافت كه با اصل آن متفاوت    اي تغيير مي يا به گونه و شد مي انبيا به تدريج فراموش

  .شد مي

  )25   ، صفحة2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(   »3«ي  گزينه -45

راه قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن « :فرمايد كريم مي قرآن

كه به حقانيت آن آگاه شدند، آن هم به دليل رشك  مخالفت نپيمودند مگر پس از آن

  ».و حسدي كه ميان آنان وجود داشت

ما  ،خود» رحمت«و » لطف«خداوند با : چنين در ابتداي درس دوم آمده است كه هم

قرار داد  ها را تنها نگذاشت و هدايت ما را بر عهده گرفت و راهي را در اختيارمان انسان

 .كه همان راه مستقيم خوشبختي است

 )23و  22 هاي ه، صفح2درس ، 2دين و زندگي (

 )سيداحسان هندي(   »4«ي  گزينه -46

حديث نبوي به رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل فرستادن پيامبران متعدد 

 .اشاره دارد) تجديد نبوت(

 )25ة ، صفح2  درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »1« -47

نه يهودي بود و نه مسيحي، بلكه  ابراهيم «:عمران سورة مباركة آل 67با توجه به آية 

  ».و مسلمان بود) گرا  حق(پرست  يكتا

 )23، صفحة 2درس ، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«ي  گزينه -48

خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان «: سورة شوري 13بر اساس آية 

چه را ما به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسي توصيه نموديم اين  سفارش نمود و آن

  )و دوري از تفرقه  پا داشتن دين هيعني ب »بود كه دين را به پا داريد، و در آن تفرقه نكنيد

 

 )23ة ، صفح2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«ي  گزينه -49

هاي اخلاقي  ها، دوست داشتن فضيلت يكي از خصوصيات فطري مشترك در انسان

ك برنامة كلي ، خداوند ي)فطرت(هاي مشترك  به سبب اين ويژگي. مانند عدالت است

خواهد تا با انديشه در خود و  ها ارزاني داشته است و از آنها مي به نام اسلام به انسان

جهان به ايمان قلبي به اموري مانند سراي آخرت، پاداش و حسابرسي عادلانه دست 

 .يابند

 )24ة ، صفح2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -50

به هدايت مردم، متناسب با رشد سطح ) ص(حديث نبوي پيامبر » 1«در گزينة 

و به صورت مستقيم اشاره به ارسال راهنما و پيامبر براي  دارداشاره  ها فكري آن

  .ها ندارد ها و ملت تمامي قوم

  )28و  25هاي  ه، صفح2درس ، 2دين و زندگي (

2دين و زندگي 
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  )علي شكوهي(   -51

  »!كنم كسي در خانه باشد فكر ميمن  ؟آن صدا چه بود«: الف :جمله ةترجم
  ».كني ها را تصور مي قط آنتو ف. كنم من اين طور فكر نمي«: ب
  تماشا كردن) 2  تجربه كردن) 1
  توصيف كردن) 4  تصور كردن، خيال كردن) 3

  )ژگانوا(
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(   -52

كـه كجـا،    ايـن  ،هـا  در مورد معني آن) و(ها صحبت كرد  او بين آهنگ«: هجملة ترجم
مطلـق   آرامـش او در  نـرم صـداي  . داد مـي توضـيح   هتشورا نها  كي، چرا و چگونه آن

  ».بسيار زيبا بود تئاتر) سالن(
  ساده) 2  مطلق، كامل) 1
  اميدوار) 4  علاقه محبوب، مورد) 3

  )ژگانوا(
----------------------------------------------  

  )طراوت سروري(   -53

هـاي   بـه زبـان  را  ورزشـي  هـاي  محبوب تلويزيـوني برنامـه   ةاين شبك«: جمله ةترجم
را تماشـا   هـا  آن هـا  قارهكند و مردم زيادي از تمامي  در سراسر دنيا پخش مي مختلف

   ».كنند مي
    توضيح دادن) 2  پخش كردن، منتشر كردن) 1
  مبادله كردن) 4  تنوع دادن، تغيير دادن) 3

  )ژگانوا(
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(   -54

  شـروع بـه ارتبـاط برقـرار كـردن      واضح و صورت روان  وقتي كودك به«: جمله ةترجم
 )وي(كـردن   شـويق بزرگسـالان گـوش دادن و ت   ترين رفتـار  كند، احتمالاً مناسب مي

  ».است
  يطور سنت به) 2  اخيراً) 1
  صورت روان و فصيح به) 4  مخصوصاً) 3

  )ژگانوا(
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(   -55

  پروژه )2  انتخاب )1
                              منطقه )4                                     وسيله )3

  )مكالمه(                                                                                           

  )ميرحسين زاهدي(   -56

  ملتّ )2  ناشنوا )1

  دانشمند) 4  مهندس) 3

  مهم درسي ةنكت

“deaf” با حرف تعريف  به معني ناشنوا صفت است و“the”     به اسـم جمـع تبـديل

   .شود مي

  )مكالمه(

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(   -57

متن عمدتاً دربارة زندگي هايائو ميازاكي در مقام كارگردان انيميشـن  « :جمله ةترجم

   ».است

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(   -58

   »؟)تأسيس كرد( ميازاكي چه زماني شركت خودش را شروع كرد« :جمله ةترجم

»1985«   

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(   -59

 ”the movie based on the series“ )عبـارت (، 8در سـطر  « :جملـه  ةترجم ـ

مصور مانگا گرفته شده  هاي هاي موجود در فيلم از داستان معنايش اين است كه ايده

   ».است

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(   -60

   »زير احتمالاً درست است؟ )تاعبار(يك از كدام« :جمله ةترجم

  ».ها بايد زمان كمتري را صرف تماشاي تلويزيون بكنند كند بچه ميازاكي فكر مي«

  )درك مطلب( 

 2انگليسي زبان

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



  

  
  
  
  
  
  نامهنامه  پاسخپاسخ

  الات اختصاصيالات اختصاصيسؤسؤ  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  گروه آزمون
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  10: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97آبان  4 آزمون -)2(پروژه         
  

   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »3« ةگزين - 61

ها مانند اقيـانوس آرام در بخشـي از    در برخي اقيانوسدر مرحلة بسته شدن 
اقيانوسي ديگر فـرو رانـده شـده و منجـر بـه       ةورقة اقيانوسي به زير ورق ،آن

   . شود درازگودال اقيانوسي و تشكيل جزاير قوسي مي

 )19صفحة ، شناسي نزمي( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  - 62

  . اولين خزنده مربوط به دورة كربنيفر است ظهور
در نظـر  » دوران«شناسي به عنـوان   در مقياس زمان زمينپالئوزوييك : نكته

   . شود نه دوره گرفته مي

 )17صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  - 63

دو روز از سال يعني اول مهر و اول فروردين خورشيد بر مـدار اسـتوا عمـود    
  .تابدمي

 )14 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )93سراسري خارج از كشور (  »2«گزينة  - 64

 3و  2، 1هـاي   ها به اين صورت بوده است كه ابتـدا لايـه   ع پديدهترتيب وقو
در مرحله بعدي گسل  .آذرين نفوذ كرده است ةاند و سپس تود نشين شده ته

1F و در انتهـا گسـل    اند نشين شده ته 6و  5، 4هاي  و لايه. ايجاد شده است

2F  ها و نيز توده نفوذي شده است لايه گسل در ايجادسبب.  

 )16صفحة شناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  -65

  نمونهسن = نيمه عمر تعداد  ×عمر  نيمه
1 11 2 4   

2سال 5730 11460  

 )16صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  - 66

در انقراض گروهـي  . است دونيندار مربوط به دورة  پيدايش اولين گياه آوند 

. باشد اولين دايناسور مربوط به دورة ترياس مي ظهوردورة پرمين رخ داده و 

  )ترياس –پرمين  – دونين(

 )17شناسي، صفحة  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3« ةگزين -67

  .ترين جرم آسماني به زمين است ماه نزديك ،زمين مركزي ةطبق نظري

 )11 ةشناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 68

اي مجـاور   قـاره  ةاز حاشيه به زيـر ورق ـ  يقيانوسورقة ا در مرحلة بسته شدن

در ادامـة ايـن فـرورانش     و بـا ) دراز گودال اقيانوسـي (شود  فرورانده ميخود 

   )تتيسشدن اقيانوس  مانند بسته. (شود ميبسته اقيانوس  نهايت

 )19صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ظيفليلي ن(  »3«گزينة  -69

. شدن ورقـة عربسـتان از آفريقـا تشـكيل شـده اسـت      ر اثر دوردرياي سرخ ب

  )گسترشمرحلة (

رشته كوه هيماليا بر اثر برخورد ورقه هندوستان به آسيا و فشردگي رسوبات 

   ) برخوردمرحلة . (ايجاد شده است

 )19و  18 هاي شناسي، صفحه زمين( 

 ----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -70

   .صحيح است» 1«همه موارد به جز گزينه 

U Pb238 206  

 )16صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

  

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

سایت سکوی یازدهم www.sakoye11hom.blog.ir سایت سکوی یازدهم

www.sa
ko

ye
11

ho
m.bl

og
.ir



 
  

  
  

  11:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97آبان  4آزمون  -  )2(پروژه 

  )2( رياضي 
  

 )محمد بحيرايي(     »2« ةگزين -71

0از نقاط  dخط  0( , 3و  ( 1( , )  1  : گذرد، پس مي 0 1
3 0 3dm 
 

 
 

  
3dm  :بر هم عمودند dو  dچون     

4 3 2: y (x )     معادلة خطd  
 3 10y x    

  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »4« ةگزين -72

6  : نويسيم را مي ACمعادلة خط  0 6 15 1 6ACm
( )


  
 

  
0 1 1 1 0y (x ) y x x y           

  : است BHهمان طول ارتفاع  ACاز خط  Bفاصلة نقطة 

2 2
2 3 1 6 6 2 3 2221 1

| ( ) |BH
( )

  
   

 
   

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »2« ةگزين -73
  : برابر است با ABخط  وسط پاره Mمختصات نقطة 

2 2 02 0 47 1 42

M

M

( )x
M( , )

y

 
     



  

2
3  7 منصف شيب خط عمود 1 6 3

2 2 4 2ABm
( )


   
 

  
2 24 0 43 3: y (x ) y x       منصف  معادلة خط عمود  

0 2 4 0 63
y x x      

  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »3« ةگزين -74

2 1( , ) 2 موردنظرنقطة
2 3 4 3 1x

y x
y y

 
        

3
2: m شيب خط

 
3 12 3 1 0 2 2y x y x        

  

3در نتيجه شيب خط موردنظر برابر قرينة معكوس 
2يعني  2

3 است .

21  : بنابراين معادلة خط موردنظر برابر است با 23y (x )     
0 2 4 11 0 2 13 3 3

x y ( ) y          
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )مداحي سروش كريمي(     »1« ةگزين -75

3 1 2 3 3 1 142 3 14
y x

x ( x )
x y
 

     
   

11 3 14 1x x      
3 1 3 1 1 4y x y      

1 4( , ) نقطة برخورد دو خط  
y)چون خط با نيمساز ربع دوم و چهارم  x)   موازي است، پس

  : بنابراين. است -1شيب آن برابر 
4 1 1 4 1: y (x ) y x          معادله خط  

5 0y x     
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )مداحي سروش كريمي(     »1« ةگزين -76

  : پس داريم. دانيم در هر مستطيل قطرها منصف يكديگرند مي

  
 4 1 19 7 3 132 2 2 2 2

A C A Cx x y y
O , , ,

        
        

    
  

OA ( ( )) ( )     2 23 131 7 132 2
  

  : داريم. با توجه به اينكه مساحت چهار مثلث به وجود آمده از رسم قطرها با هم برابرند
1 1 13 13 1 169302 2 2 2 2 16AO D

S OA.OD sin         

169 1694 4 16 4ABCD
AO D

S S     
  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )مداحي كريميسروش (     »2« ةگزين - 77

8ابتدا شيب شعاع گذرنده از نقطة  5( , ) آوريم را بدست مي .  
3 5 1
2 8 3

( )m   
  


  

دانيم خط مماس بر دايره بر شعاع گذرنده از نقطة تماس عمود  مي
  : بنابراين شيب خط مماس برابر است با. است

 خط مماس
1 3m
m

    
 5 3 8 3 29: y ( ) (x ) y x      مماس  خط معادلة  

x
y

x x


    ــا محــور ها  محل برخورد ب
0

290 3 29 3  

29ها را در نقطة  xپس خط مماس محور  03 , 
 
 

  . كند قطع مي 
  )9و  4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )ذاكررضا (     »3« ةگزين -78
   :آوريم ول سه ضلع مثلث را بدست ميابتدا ط 
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   2 2 2 23 1 2 1 4 3 5| AB | ( ) ( )          

   2 2 2 23 1 1 1 4 0 4| AC | ( )         

   2 2 2 23 3 1 2 0 3 3| BC | ( )         
2 5و 4و 3با توجه به فيثاغورسي بودن اعداد  2 25 4 3( )   

ضرب  الزاويه بوده و مساحت آن برابر نصف حاصل قائم ABCمثلث 

4مساحت مثلث   : باشد، در نتيجه اضلاع قائمه مي 3 62S  
  

  )6تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(     »3« ةگزين -79
  : هاي داده شده داريم با استاندارد كردن معادله

1
m

m





3شيب
1 1

my x
m m


  
 

   
21
2

m
m(m )





شيب
21 4
2 2

my x
m(m ) m(m )


  
 

  

  : است، بنابراين) - 1(هاي دو خط عمود بر هم برابر  ضرب شيب حاصل
21 11 2

m m
m m(m )

           
  

0 1 21 1 11 11 2 2
m , ,m ( m)( m) ( m)

m m(m ) m
        

           
  

12 1 2m m m        
0mبه ازاي طرفي  از   1وm   زيرا ،نيز دو خط بر يكديگر عمودند :  

0 3
4 4

m y
x x

 
    

  

1 3 3
1 1 4 4

m x x
( )( )y y

     
       

1  : برابر است با mپس مجموع مقادير  30 12 2( )       
  )21تا  19و  4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(     »4« ةگزين -80
mS m

m n
nP n


             

        


2 2 42 4 5 95 5 52 2 2

   

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(     »3« ةگزين - 81
  : توان نوشت طبق معادله مي

1 1 1 12 2 11 1 1 1
1 1 15 51 1 1 1

11 1 25

( )
( )( )

( )( )

( )( ) ( )

    
            


    

       

     


   

1 2 1 22 2 1 1 2 5 5
2 825 5

( ),( ) ( )( ) ( )           

       


  

2 1 1 8 21 15 5 5 5
( )                

8 2
5 5S ,P     

  : هستند زيرهاي معادلة  ريشه و  بنابراين 
2 28 2 0 5 8 2 05 5x x x x        

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نصيري(     »3« ةگزين - 82
ــت ــه اس 2 ريشه هاي معادل

2 2

4 6 0
1 1 16 4 6 4 4 4 4 4 2

,x x

,

    
 

           
 

  

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »1« ةگزين -83
2 2

2 رأس رأس 2f (x) a(x x ) y f (x) a(x )         
0 2 22 0 2 2

2 4 2 4 4 1

( , ) f a( )
a a a

    
         

  

2 2

2
2 2 4 4 2
4 2

f (x) (x ) (x x )

f (x) x x

         

    
  

  و هاي معادلة  ريشهf (x)   Pو  Sمقادير هستند، بنابراين  0
  : معادله برابرند با

4 41
2 21

bS
a

cP
a


       

      
 

  

  : بنابراين


3 2 2 2 2 2 2

2
2

2 2 2 2 2

2 4 2 2 2 16 4 2 12 24
P

( ) ( ) (S P)

( ( )) ( ) ( )


             

       

  

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  
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 )ابراهيم نجفي(     »2« ةگزين - 84
22 1 8 6y ( a )x x      

  :، بنابراينافتد مقدار سهمي در رأس آن اتفاق مي) بيشترين(دانيم كمترين  مي

 رأس

 رأس روي محور   ها است 
02 4

x
y

b: ,
a a 

 
   
 

  مختصات رأس

0 04a


      
28 4 2 1 6 0 64 48 24 0

88 1148 88 48 6

( ) ( a )( ) a

a a

        

    
  

28 8 63y x x      

8 3
82 22 3

b: x
a


    


  محور تقارن  ةمعادل

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(     »3« ةگزين - 85

20از حل معادله  5 7 5 0/ x x /   ، نقاط برخورد تابعf (x)  با
2  . آيد ها بدست مي xمحور  2 2 15 0x x     

33 5 0 5
x

(x )(x )
x


       
  

0xحال با قرار دادن   محل برخورد منحني تابع با محور  ،در معادله
y آيد بدست مي -5/7ها برابر :  

   
1 3 5 7 5 302S ( ( )) /      

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(     »2« ةگزين - 86
0 22 2f ( )f (x) ax bx c c       

2xوسط  ، نقطة، رأس سهميf(x)با توجه به شكل      0وx  پس. است :  

1 42

2 0 21 22 2 2
42 4 2 2

s

S( , )

b b ax b a
a a

by ax bx a b a b 

            
            

  

2
2

2 4 2
1

bS
ay x x

cP
a

         
   


  

  )18تا  11هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(     »1« ةگزين -87
1را در  دو طرف تساوي 1x(x )(x )  كنيم ضرب مي .  

 2 2
2 2 2

11
x x

xx x x


 
 

  

22  : پس از ساده كردن 2 1 2 1x x(x ) ( x)(x )      
25 3 2 0x x    

1xپس يك جواب  ،چون مجموع ضرايب معادله صفر است   و جواب

2ديگر آن 
5

cx
a


  1اما . استx  كسري  ةمخرج معادل ريشة

2پس فقط جواب . و قابل قبول نيست بوده
5x   قابل قبول است .  

  )24تا  19 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )مهرداد خاجي(     »1« ةگزين -88
2 2 24 4 0x (x ) x( x )     

  . زمان صفر كند جواب معادله است كه هر دو راديكال را هم xمقاديري از 

2 2 2
0

4 0 2 2 0 2
2

x
x (x ) x (x )(x ) x

x


       
  

  

0 2 2 0( )    ها  مجموع جواب  
  )24تا  22هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(     »2« ةگزين - 89

3 2 2 3 3 2 3 2x x x x        
23 2 3 2x ( x)     

2 23 2 9 12 4 4 15 11 0x x x x x          
1xها  پس يكي از جواب ،چون جمع ضرايب معادله صفر است   و

11جواب ديگر 
4

cx
a

  ةها در معادل دادن جواب قرارپس از . است 
1xفقط جواب  ،و بررسي معادله فوق  قابل قبول است.  

  )24تا  22 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدپورسينا (     »3« ةگزين - 90
و زمان انجام كار توسط ماشين  vدر صورتي كه كل حجم كار را برابر  

  : در نظر بگيريم، با توجه به فرضيات مسئله داريم x2كندتر را برابر 

  ها جمع ريشهحاصل
  

 ها ضرب ريشه حاصل
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1 1 1 1 1 142 4 2 4 2 4
v v v x
x x x x x x

         
 

  

2 4 6x x      
  :بنابراين
2ساعت 2 6 12: x   ماشين كندترمدت زمان انجام كار توسط  

  )24تا  19هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

  
 

  

  وازيم     
  
 )محمد بحيرايي(     »2« ةگزين -91

0از نقاط  dخط  0( , 3و  ( 1( , )  گذرد، پس مي :  
1 0 1
3 0 3dm 
 

 
 

  

3dm  :بر هم عمودند dو  dچون     
4 3 2: y (x )    خط  ةمعادلd  

 3 10y x    
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(     »4« ةگزين -92

6  : نويسيم را مي ACمعادلة خط  0 6 15 1 6ACm
( )


  
 

  

0 1 1 1 0y (x ) y x x y           
  : است BHهمان طول ارتفاع  ACاز خط  Bفاصلة نقطة 

2 2
2 3 1 6 6 2 3 2221 1

| ( ) |BH
( )

  
   

 
   

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »2« ةگزين - 93
  : برابر است با ABوسط پاره خط  Mمختصات نقطة 

2 2 02 0 47 1 42

M

M

( )x
M( , )

y

    
  



  

2
3  7 منصف شيب خط عمود 1 6 3

2 2 4 2ABm
( )


   
 

  

2 24 0 43 3: y (x ) y x       منصف  خط عمود ةمعادل  

0 2 4 0 63
y x x      

  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »3« ةگزين -94

2 1( , )2 موردنظر ةنقط
2 3 4 3 1x

y x
y y

 
        

3
2: m شيب خط

 
3 12 3 1 0 2 2y x y x        

3در نتيجه شيب خط موردنظر برابر قرينة معكوس 
2يعني  2

3 است .

21  : خط موردنظر برابر است با ةبنابراين معادل 23y (x )     

0 2 4 11 0 2 13 3 3
x y ( ) y          

  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )مداحي سروش كريمي(     »1« ةگزين -95

3 1 2 3 3 1 142 3 14
y x

x ( x )
x y
 

     
   

11 3 14 1x x      
3 1 3 1 1 4y x y      

1 4( , ) نقطة برخورد دو خط  
y)چون خط با نيمساز ربع دوم و چهارم  x)   موازي است، پس

  : بنابراين. است -1شيب آن برابر 
4 1 1 4 1: y (x ) y x         خط  ةمعادل  

5 0y x     
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )مداحي سروش كريمي(     »1« ةگزين -96

  : پس داريم. دانيم در هر مستطيل قطرها منصف يكديگرند مي

  
 4 1 19 7 3 132 2 2 2 2

A C A Cx x y y
O , , ,

                
    

  

OA ( ( )) ( )     2 23 131 7 132 2
  

  : داريم. با توجه به اينكه مساحت چهار مثلث به وجود آمده از رسم قطرها با هم برابرند
1 1 13 13 1 169302 2 2 2 2 16AO D

S OA.OD sin         

169 1694 4 16 4ABCD
AO D

S S     

  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  
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 )مداحي كريميسروش (     »2« ةگزين -97
8شعاع گذرنده از نقطة  شيبابتدا  5( , ) آوريم را بدست مي .  

3 5 1
2 8 3

( )m   
  


  

. دانيم خط مماس بر دايره بر شعاع گذرنده از نقطة تماس عمود است مي

 خط مماس   :بنابراين شيب خط مماس برابر است با
1 3m
m

    
5 3 8 3 29: y ( ) (x ) y x       معادلة خط مماس  

x
y

x x


    ــور ها ــا مح  محل برخورد ب
0

290 3 29 3  

29را در نقطة ها  xپس خط مماس محور  03 , 
 
 

  . كند قطع مي 

  )9و  4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )ذاكررضا (     »3« ةگزين - 98
  . آوريم طول سه ضلع مثلث را بدست مي ابتدا 

   2 2 2 23 1 2 1 4 3 5| AB | ( ) ( )          

   2 2 2 23 1 1 1 4 0 4| AC | ( )         

   2 2 2 23 3 1 2 0 3 3| BC | ( )         

2 5و 4و 3با توجه به فيثاغورسي بودن اعداد  2 25 4 3( )   
ضرب  و مساحت آن برابر نصف حاصل بوده الزاويه قائم ABCمثلث 

4مساحت مثلث   : در نتيجه ،باشد اضلاع قائمه مي 3 62S  
  

  )6تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »3« ةگزين -99
نسبت به خط است، پس  Aقرينة  Bبا توجه به شكل چون  

AH BH .طرفي  ازAH  همان فاصلة نقطةA  از خط
7 29y x  يابيم است كه طبق فرمول زير آن را مي :  

  
3 1

2 2
7 29 7 1 3 29

507 1
25 5

5 2 2

A( , )A A| y x | | |AH
( )

( )

   
 

 

  



  

AH  : بنابراين BHAB AH BH     

52 2 5 2
2

( )
AH AH AH

  
    

 
  

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »3« ةگزين - 100
  : يابيم را مي BCابتدا شيب ضلع  

   
0 2 21 0

B C

B C

y y
m

x x
 

   
   

  
پس شيب . است BCعمود بر  ABضلع  ،است مستطيلچون شكل 

ABمعكوس شيب  ة، قرينBC  1بوده كه برابر
 معادلةحال . شود مي 2

  : يابيم را مي ABضلع 
10 12

1 1
2 2

B By y m (x x ) y (x )

y x

      

  
  

پس مختصات آن بايد در معادلة ضلع  ،قرار دارد ABروي ضلع  Aچون نقطة 
AB  اين شرط را دارد) 3(صدق كند كه فقط نقطة داده شده در گزينة :  

5 21 1 1 1 42 5 2 2 22 2 2 2 2
( , )y x ( )          

  )9و  4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »3« ةگزين -101
  :راه اول

    
11 32 2

A C C
B C

x x x
x x

 
        

23 42 2
A C C

B C
y y y

y y
 

      
3پس  4C( , ) حال طول قطر دايره يعني . شود ميAC يابيم را مي :  

2 21 3 2 4 16 4AC ( ( )) ( )        

52
AC

 20شعاع 2 5     
2 25 5r ( )     مساحت دايره  

  : پس. اند دو سر شعاع دايره Bو  Aنقاط : راه دوم
2 21 1 2 3 4 1 5AB ( ( )) ( )         

7 29y x 
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  16:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97آبان  4آزمون  -  )2(پروژه 

25 5( )   مساحت دايره  
  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(     »3« ةگزين - 102

2فاصلة مركز دايره  3O( , 3از خط  ( 4x y a  همان شعاع دايره است .  
2 3

2 2
3 4

3 4
3 2 4 3 6 6

5 525

O( , )O O| x y a |
r

( )
| ( ) ( ) a | | a | | a |

 
 

 

    
 

   

1rاز طرفي شعاع دايره   پس. است :  
6 1 6 55

16 5 5 6 11

| a | | a |

a
a a

a


   

 
           

  

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »1« ةگزين - 103
  : راه اول

   
3 0 1

0 6 2ABm
( )


 
 

   

1 32: y x   معادلة خط AB  
  : پس. است ABعمود بر  ACخط 

1 1 21
2

AC
AB

m
m

       

4 :مينويس را مي ACحال معادلة  2 0 2 4y (x ) y x         
0 0 2 4 2 4 2y x x x         

2پس  0C( , 6و  ( 0B( , ) حال وسط ضلع ،BC يابيم را مي :  
6 2 22 2 2 0

0 0 02 2

B C
M

B C
M

x x
x

M( , )
y y

y

  
   

 
 

  
  

نيز هستيم  A، نيازمند مختصات نقطة AMبراي محاسبة طول ميانة 
  : است ACو  ABكه محل برخورد دو خط 

1 3 1 3 2 42 22 4

AB : y x
x x

AC : y x


      

   

  

2 2 166 4 8 5 2 5 5x x x x y            

2پس  16
5 5A , 

 
 

2و   0M( , ) .لذا داريم :  

2 2

2 2

2 162 05 5

12 16 400 20 45 5 25 5

AM ( ( )) ( )    

   
       

   

  

  : پس. نصف وتر است ،ميانة وارد بر وترطول الزاويه  مثلث قائم در: راه دوم
2 6 8 42 2 2 2

C Bx xBC ( )AM
  

      
  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(     »1« ةگزين - 104

  . دانيم دو قطر يك مربع، عمود منصف يكديگرند مي
  

4 2 1
0 6 3


  


   ABخط  شيب پاره 
  

AB


 
1 ــاره 3 ــيب پ خط ش

   CDخط شيب پاره 

  : پس. است ABخط  وسط پاره M ةنقط

3 32 2
A B A Bx x y y

M , M( , )
  

 
 

  

  : برابر است با CDخط  معادلة پارهبنابراين 
3 3 3 3 6y (x ) y x       

  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(     »1« ةگزين -105
  . فاصلة دو خط براي وقتي كه دو خط موازي هستند، معني دارد

 موازينـــد
1 2 1 34 24 43

4 4

my x
m m

my x

          
  

  

3 ــة 2 معادل 4 خط مماس
3 1 4 معادلــة قطــر 2

y x

y x

   
  


  

2 2
3 4 8 0
3 4 2 0

x y| c c | ,
x ya b

   
    

  دو خط موازي  ةفاصل

2 2
8 2 10 253 4

| |
  


   شعاع دايره

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  
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  17:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97آبان  4آزمون  -  )2(پروژه 

 )ابراهيم نجفي(     »3« ةگزين - 106
0x y x y , A( , )        

0 0
2 2 2 2

2
21 1

| ax by c | | ( ) | | |: d
a b ( )

     
  

  
  فاصله نقطه از خط  

2 1 1 12 2 2 2 1 1 12
d A( , )| | | |

A( , )
    

      
      

1دقت كنيد كه اگر    1 ةنقط ،باشد 1A( , )  روي خط
3 4 0y x   در نتيجه. قرار دارد:  

2 2
3 1 1 4 83 4 0 1 1

103 1
| ( ) ( ) | | |y x , A( , ) d

( )

   
      

 
  

8 8 10 0 8 101010
d /     

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(     »4« ةگزين -107
2 4 2 0 2 4 2 2 1 2y x y x y x m             

2 با خــط موازي است  2d
dm m    

d

d
y y m (x x )

y
x

( , ) y (x )

y x y

  



   

     

1 1

 معادلة خــط

ــور ها ــا مح  محل برخورد ب
0

3 2 2 2 3

2 4 4
  

12 عمود اســت بر خــط 2
d

dm m
     

 معادله خــط

ــا محــور ها  محل برخورد ب
0

13 2 2 32
1 7 7
2 2 2

d

y
x

( , ) y (x )

y x y





    

     
  

70 دو نقطه هم طــول انــد 4 0 2
7 154 7 52 2B A

A( , ) , B( , )

AB | y y | | ( ) | /

  

      
  

  )6تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(     »4« ةگزين - 108
  : كنيم ابتدا معادلات خطوط را به صورت زير مرتب مي

3 2 3 2 0d : y x x y        

3

3 6 3 0 3 3 6 0
63 0 3 2 3 0
3

d : y x x y

x y x y

        

        
  

با توجه به معادلات بدست آمده، مشخص است كه دو خط با هم 
بين اين  ةاند و مطابق شكل زير، طول ضلع مربع مفروض با فاصل موازي

  . دو خط موازي برابر است

  
0axفاصلة دو خط موازي  by c    0وax by c    از

رابطة 
2 2

| c c |d
a b





  : بنابراين. آيد بدست مي 

2 2
2 2 3 2 3 2 3 123 1

| |d AD
( )

  
    

 
  

23 1( )  2)طول ضلع(ABCDS    
3 2 3 1 4 2 3 2 2 3( )        

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(     »4« ةگزين -109

   
2 21 0 5 2 10 1AM ( ) ( ) , AH         

H A M : AM AH HM

( ) ( ) HM HM HM


 

      

2 2 2

2 2 2 210 1 9 3
  

  )6تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(     »1« ةگزين -110
  : محل تلاقي قطرهاي يك دايره، مركز دايره است، بنابراين

  
2 يعني فاصلة مركز دايره 2O( ,   : برابر شعاع دايره است ،از يكي از نقاط روي دايره، (

2 22 0 2 2 4 2OA ( ) ( )        
  )6تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  

2 2O( , )
2y 
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  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      97آبان  4آزمون  - )2(پروژه       
  
  )2(شناسي  زيست 

  
 

  )مهرداد محبي(    »3« ةگزين -111
دار  هاي دريچه نمودار پتانسيل عمل، كانال روپاييندر انتهاي قسمت 

-تر پمپ سديمفعاليت بيشاين قسمت ادامه ، در شوندمي  بستهپتاسيمي 
  .پتاسيم را شاهد هستيم

 :ها بررسي ساير گزينه
و با شوند باز ميار سديمي د هاي دريچه در شروع پتانسيل عمل، كانال) 1

ابتدا اختلاف پتانسيل دو سوي غشا  ، مقدارورود يون سديم به درون ياخته
 .يابدكاهش مي

دار  هاي دريچه نمودار پتانسيل عمل، كانال بالارودر انتهاي قسمت ) 2
هاي سديم در جهت شيب انتقال يونكه  ، درحاليشوندبسته ميسديمي 

 .يابدهاي نشتي ادامه ميي كانالاسطهغلظت به درون ياخته به و
دار پتاسيمي  هاي دريچه در ابتداي قسمت نزولي نمودار پتانسيل عمل، كانال) 4

دار  هاي دريچه شدن كانال، اما در انتهاي پتانسيل عمل با بستهشوندباز مي
 .گردد پتاسيمي، پتانسيل غشا به حالت استراحت برمي

   )5 تا 3 يها  فحهصتنظيم عصبي،  ،2شناسي  زيست(
  )16، صفحة 1زيست شناسي (

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -112

در  ي مننژپرده .شوند مغز و نخاع، مراكز نظارت بر اعمال بدن محسوب مي
  .مغز به مادة خاكستري و در نخاع به مادة سفيد اتصال دارد

 :ها بررسي ساير گزينه
هاي  پيام(دستگاه عصبي مركزي، اطلاعات دريافتي از محيط و درون بدن ) 1

 .دهد مي) هاي حركتي پيام(ها پاسخ  كند و به آن را تفسير مي) حسي
  .هاي بدن هستند مغز و نخاع، مراكز كنترل انعكاس) 2
  .شودحركتي از مغز و نخاع خارج مي پيام عصبي) 4

   )16و  15 ،9 ،3 هاي  هصفحتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -113
، مغز )زيرنهنج(، هيپوتالاموس )نهنج(به ترتيب تالاموس   4تا  1هاي  بخش

  .باشند مياني و نخاع مي
دقت كنيد . شوندهاي حسي بدن از راه نخاع به مغز منتقل ميپيام گروهي از

به مغز ارسال ) بدون عبور از نخاع(مستقيما  هاي بوياييمانند پيام يهاييامپ
 )فصل يك 11شكل . (شوندمي

  :هابررسي ساير گزينه
اگر . ها قرار داردتنظيم آب تحت تنظيم عوامل مختلفي مثل هورمون) 1

غلظت مواد حل شده در خوناب از يك حد مشخص فراتر رود، گيرنده هاي 
 . شوندرنهنج تحريك مياسمزي در زي

-اغلب پيام. حسي است هايپيامتالاموس محل پردازش اوليه و تقويت ) 2
هاي مربوط در قشر مخ، آيند تا به بخشهاي حسي در تالاموس گرد هم مي
  .جهت پردازش نهايي فرستاده شوند

هاي  هاي آن در فعاليت مغز مياني در بالاي پل مغزي قرار دارد و نورون) 4
  . از جمله شنوايي، بينايي و حركت نقش دارند مختلف

   )11تا  9 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
  )87، صفحة 1زيست شناسي (

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -114

بر بخشي از ، بيشتر )كه داراي نيكوتين است از جمله سيگار(مواد اعتيارآور 
هاي عصبي از جمله اقلگذارند و موجب آزاد شدن نسامانة ليمبيك اثر مي

هاي ، دوپامين كمتري آزاد شده و حالتمصرف با ادامة. شونددوپامين مي
تواند سبب تغيير بنابراين، مصرف سيگار مي. كندغيرطبيعي در فرد ايجاد مي

  . هاي عصبي آزاد شده در مغز شوددر ميزان ناقل
در سكتة قلبي به علت . ، از پيامدهاي مصرف بلندمدت الكل مي باشدسكتة قلبي

  .يابد كاهش مي QRSنرسيدن خون به بخشي از ميوكارد قلب، ارتفاع موج 
  :هابررسي ساير گزينه

 نيتاميو و دياسكيقرمز در مغز استخوان، آهن، فول يهاچهيساخت گو يبرا) 1
12B يهااختهي به يرسانژنيت كاهش اكسبه عل يگاريدر افراد س .است ازيمورد ن 

 يهاچهيگو ديتول شيو با افزا افتهي شيافزا نيتيتروپويار هورمون بدن، ترشح
   .ابدي يم شيافزا زيدر مغز استخوان ناسيد و فوليك 12B نيتاميقرمز، مصرف و

 مخچه است كه به دنبال مصرف فيدر حركات بدن، جزء وظا يهماهنگ
  .كنديدر كار مخچه، بروز م اختلال، الكل كوتاه مدت

دستگاه  يهامژك كنند،يمصرف م گارياز جمله س اتيكه دخان يدر افراد) 2
هاي كيسه(اي انتهاي بخش مبادلهدر كه در حالي رونديم نياز ب يتنفس
   .داردنمژك وجود  ،)هوايي

نيروي وارد شده از سوي خون بر (تواند روي فشار خون عوامل مختلفي مي) 3
مصرف  چاقي، تغذية نامناسب به ويژه: تأثير بگذارد، از جمله) هاارة رگديو

 .و سابقة خانوادگي )فشار رواني(چربي و نمك زياد، دخانيات، استرس 
به  حالتدر اين . هاي الكلي مي تواند باعث ريفلاكس شودمصرف نوشابه

دد و به گرمي علت كاهش انقباض بندارة انتهايي مري، اسيد معده به مري باز
  .بردتدريج مخاط اين بخش را از بين مي

   )13تا  11 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
  )  73و  66، 65، 63، 57، 50، 43، 25هاي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(    »4«گزينة  -115

هاي مختلف بدن از جمله غدد اختهياخته عصبي حركتي پيام عصبي را به ي
دهد اما ياخته عصبي حسي پيام عصبي را به دستگاه ها انتقال ميو ماهيچه

  .دهدانتقال مي مركزي عصبي
  :هابررسي ساير گزينه

  .توانند داراي چندين دارينه باشندهر دو ياخته مي) 1
  .باشند تهاي خوددر ان با انشعابات فراوان توانند داراي آسههر دو ياخته مي) 2
  .اي قرار داردغلاف ميلين در دوطرف جسم ياخته ،فقط در ياخته عصبي حسي) 3

   )17و  3 يها  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  
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  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  -116

 قدرت نتيجهدر  و كاهشعدسي چشم پذيري انعطاف، پيرچشميدر بيماري 
  .يابدميكاهش  تطابق

  :ها تشريح ساير گزينه
باشد كند، شامل عدسي و قرنيه مي هايي كه زلاليه آن را تغذيه ميبخش) 1

و باشد عدسي يا قرنيه صاف و كروي نمي كه در بيماري آستيگماتيسم سطح
  .شود تصاوير واضح ايجاد نمي

، پرتوهاي نور ي چشمهناشي از تغيير قطر كر در بيماري نزديك بيني) 2
و پرتوهاي نور  دنشومي متمركزاجسام نزديك به طور طبيعي بر روي شبكيه 

هم  بهچشم شبكيه اجسام دور به علت بزرگ شدن كره چشم در جلوي 
  .رسند مي
، چون كره چشم ي چشمناشي از تغيير قطر كره در بيماري دوربيني) 3

به اجسام نزديك در پشت شبكيه  است، پرتوهاي تر از حالت عاديكوچك
و از عدسي همگرا كه از نظر همگرايي مشابه عدسي چشم است  رسند هم مي

  .شوداستفاده مي
   )26و  25 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 117

ها در معرض تخريب قرار ه ياختههرگا. باشدسازوكار حفاظتي مييك درد 
ممكن است تخريبي صورت  شوند و الزاماًها تحريك مياين گيرنده ،بگيرند
 در پوست ديدن آسيب موجب است ممكن مدت طولاني نشستن مثلاً .نگيرد
 دهد؛مي وضعيت تغيير ناخودآگاه طور به فرد بنابراين، .شود گاهنشيمن محل

  .شودمي تخريب فشار اط تحتنق در پوست صورت، اين غير در
  :هابررسي ساير گزينه

پذير هاي درد سازشگيرنده. طبق متن كتاب كاملاً صحيح است) 2و  1
  .آسيب بافتي آگاه كننداز فرد را توانند مينيستند و 

درون پوششي از هستند و آزاد  دندريت انتهايدرد ي حسي هاگيرنده) 3
  .بافت پيوندي قرار ندارند

   )22 و 21 يهاصفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »3«گزينة  -118
 چگونگي از مغز كه شودمي موجب وضعيت حس مكانيكي هايگيرنده

 حركت و سكون هنگام هم، به نسبت بدن مختلف هايقسمت قرارگيري
 و هازردپي اسكلتي، هايماهيچه رد وضعيت حس هايگيرنده .يابد اطلاع

 به هاماهيچه درون وضعيت هايگيرنده. دارند قرار هامفصل پوشانندة كپسول
 دهيد،مي حركت را خود دست وقتي مثلاً اند؛ حساس ماهيچه طول تغيير
  .شوندمي تحريك ماهيچه درون هايگيرنده و كندمي تغيير ماهيچه طول

   :هابررسي ساير گزينه
 ديگرند هايبافت و پوست در مكانيكي هايگيرندهتماس،  يهاگيرنده) 1گزينه

 تعداد كه هاييبخش .شوندمي تحريك ارتعاش يا فشار تماس، با كه
  .ترندحساس ها،لب و انگشتان نوك مانند دارند، بيشتري هايگيرنده

 وتيص هايپردهدر ضمن  ،)نه توليد صدا(سازي نقش دارند ها در واژهلب
نيز پوست ندارند بلكه از مخاط چين خورده تشكيل  )ي صداتوليد كننده(

  .اندشده
بدن بزرگ هاي در برخي سياهرگ درون بدن هاي دماييگيرنده) 2گزينه 

  .قرار دارند
هاي حسي موجود در هاي درد، انتهاي دندريت آزاد نورونگيرنده) 4گزينه 

اطراف  پيوندي شدن پوشش پس فشرده. باشنددستگاه عصبي محيطي مي
  .كندها صدق نميخود براي آن

   )22تا  20 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(
  )50، صفحة 1زيست شناسي (

----------------------------------------------  
  )فرداميرحسين بهروزي(    »2«گزينة  -119
اند چشاييويژه شامل بينايي، شنوايي، تعادل، بويايي و  حواسهاي گيرنده 

  .هاي حسي سر انسان مستقر هستندكه در اندام
   )23تا  20 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )فرداميرحسين بهروزي(    »3«گزينة  - 120
ي فشار پوست انتهاي دندريت نورون حسي است كه درون پوششي گيرنده 

بافت  نوع هاي سد خوني مغزي ازياخته. رار دارداز جنس بافت پيوندي ق
  .سنگفرشي تك لايه هستندپوششي 

   )24و  23، 21 ،20، 9 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------       

  )پورعلي حسن(    »3«گزينة  -121
  :هاگزينهبررسي 

نمايند  از غشاي نورون عبور مي هاي سديم و پتاسيم در حالت آرامش يون) 1
  .اند هايي با بار مثبت كه هر دو يون

پتاسيم بيشتر از يون پذيري غشاي نورون نسبت به  در حالت آرامش نفوذ) 2
  .يون سديم است

  .كننددر جهت شيب غلظت عبور مي هاي پتاسيميون هاي نشتياز كانال) 3
ن سديم با بار مثبت خارج پتاسيم، سه يو –با هر بار فعاليت پمپ سديم ) 4

بنابراين بارهاي مثبت خارج شده . شوند و دو يون پتاسيم با بار مثبت وارد مي
   .بيش از وارد شده است

   )5تا  3 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(    »1«گزينة  -122
  .م بيرون ياخته همواره از داخل ياخته بيشتر استغلظت يون سدي

 : ها بررسي ساير گزينه
و ) ورود يون سديم(فعاليت كانال نشتي در جهت شيب غلظت : »2«ي  گزينه

خروج يون (پتاسيم در خلاف جهت شيب غلظت  –پمپ سديم فعاليت 
 .دهند در حالت آرامش رخ مي) سديم
  .اند دار، بسته كانال دريچه نوع دوپتانسيل عمل هر  قلهدر : »3«ي  گزينه
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دار  روي نمودار پتانسيل عمل كانال دريچه در بخش پايين: »4«ي  گزينه
  .پتاسيمي باز است

   )5تا  3 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  - 123
سيناپسي اين  ي پس به گيرنده خود در غشاي ياختهعصبي  ناقلبا اتصال 

و در پي آن ) كندكانال خود را باز مي(ها تغيير شكل فضايي داده  گيرنده
  .كندجا ميها را جابهيون

  : ها بررسي ساير گزينه
، ادغام يدر پي رسيدن پتانسيل عمل به پايانه آكسون: »1«ي  گزينه

  .گيرد غشا صورت مي با هاي عصبي ي محتوي ناقلها ريزكيسه
صبي به فضاي سيناپسي پديده هاي عشدن ناقل وارددر : »2«ي  گزينه
  .ي نقش دارد، نه كانالران برون
 .شوند ها آزاد مي شوند، بلكه محتويات آن ها آزاد نمي وزيكول: »3«ي  گزينه

   )8و  7 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(    »2«گزينة  -124
  .صحيح استديگر نادرست است و سه مورد » ج«فقط مورد 

  : بررسي موارد
  .ي مغز است كه در تنظيم تنفس نقش داردپل مغزي از اجزاي ساقه) الف
ي مغز  بنابراين جزء ساقه ؛اند گانه بخشي از مغز مياني 4هاي  برجستگي) ب

  .شوند محسوب مي
  ). نه مغز مياني(ي مغز، پل مغزي است  خش مياني ساقهب) ج
فيز و مخچه قرار كه بين اپي اند گانه بخشي از مغز مياني 4هاي  برجستگي) د

 .دندار
    )15و  14، 11، 10 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )يبهرام ميرحبيب(    »1«گزينة  -125

هاي چهارگانه قرار دارد كه متعلق به مغز  برجستگيبلافاصله فيز، در عقب اپي
  .اند هاي شنوايي و بينايي هاي آن در ارتباط با فعاليت ياخته ومياني است 

  : ها بررسي ساير گزينه
النخاع و  بصل: »3«ي  پل مغزي، گزينه :»2«ي  گزينهجملات  از منظور
 . مخچه است: »4«ي  گزينه

   )15 و 11، 10 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  يستز(
----------------------------------------------  

  )سالار هوشيار(    »4«گزينة  -126
 در مربوط هايبخش به تا آيندمي هم گرد تالاموس در حسي هايپيام اغلب
  .شوند فرستاده نهايي پردازش جهت مخ، قشر
اين بخش از مغز . ن و تعادل، مخچه استترين مركز تنظيم وضعيت بد مهم

  .كند هاي حسي هم اطلاعات دريافت مي براي حفظ تعادل بدن از اندام
   )20و  15، 11تا  9 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )سالار هوشيار(    »2«گزينة  -127
توانند توسط  باشند كه ميكي ميهاي مكاني هاي حس تماس گيرنده گيرنده

ي رگ فشار خون در ديوارههاي  گيرنده. يا ارتعاش تحريك شوند تماس، فشار
  .دنباش از نوع گيرنده مكانيكي مي نيز خوني

  : ها بررسي ساير گزينه
ي عصبي  گيرنده درد انتهاي دندريت آزاد يك ياخته: »3و  1«هاي  گزينه
  . است
  . دنباش از نوع شيميايي مي ميزان اكسيژن خون هايگيرنده: »4«ي  گزينه

   ) 22 تا 20 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 
   ) 70و  51، 17 هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )سالار هوشيار(    »1«گزينة  - 128

نام دارد  ي كور شود نقطه محلي از شبكيه كه عصب بينايي از آن خارج مي
 .ي نوري است هاي گيرنده كه فاقد ياخته

   )25 تا 23 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(    »3«گزينة  -129
هاي خوني است كه شبكيه  پر از رگو دار  اي رنگدانه مشيميه لايه

هاي حاوي ماده حساس به  ياخته. كند غذيه ميرا ت) ي چشم ترين لايه داخلي(
  ). درستي مورد سوم(نور در شبكيه قرار دارد 

) زجاجيه(اي و شفاف چشم  با ماده ژلهو كامل  شبكيه در تماس مستقيم 
. در وسط عنبيه سوراخ مردمك قرار دارد) نادرستي مورد اول. (قرار دارد

شيميه و عنبيه است اي بين م جسم مژگاني حلقه) نادرستي مورد دوم(
  ).نادرستي مورد چهارم(

  )25تا  23 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  - 130
 تا كندمي بررسي و دريافت را پيام هاچشم مانند ،حسي هايانداممخچه از 

 و مغز كمك به گوناگون هايحالت در را بدن حركات و هاماهيچه فعاليت
  .كند هماهنگ نخاع

هاي عصبي بينايي كه  پيام. دهد اي را نشان مي ي نوري استوانه شكل، گيرنده
شوند، پس از تقويت در  اي و مخروطي توليد مي هاي استوانه توسط گيرنده

 .روند به قشر مخ مي هاتالاموس
  .دهدتشكيل ميهاي عصبي، عصب بينايي را آكسون ياخته

هاي  دقت و تيزبيني به گيرنده. ي زرد در دقت و تيزبيني اهميت دارد لكه
. استزياد ي زرد،  در لكه مخروطيهاي  تجمع گيرنده. مخروطي مربوط است

  .شوند اي در نور ضعيف، تحريك مي هاي استوانه گيرنده
   )25 و 11، 10 هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  )2(فيزيك  
  

     )عابدي هوشنگ غلام(  »1« گزينة -131
  .به درستي بيان شده است »1«گزينة فقط : پردازيم مي ها گزينهتك  به بررسي تك

گيرد  كتان الكترون مي ةپارچكتان مالش داده شود،  ةاگر سرب با پارچ :»2«
  . شود و داراي بار منفي مي

هـايي   هد با تعداد الكتـرون د دهنده از دست ميكه  يهاي تعداد الكترون :»3«
  .برابر است ،گيرد كه گيرنده مي

  . شود شود و بار ابريشم منفي مي به ابريشم منتقل مي از نايلون الكترون :»4«
  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
      )ليلا فروهر(  »1«گزينة  - 132

  : داريم ،ولناي قانون ك مقايسه ةطبق رابط
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rr ,F / N
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  )6و  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

     )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  - 133
يـد دو نيـروي   صفر شود با q3بر  وارد الكتريكي يند نيروهايابراي اينكه بر

13F


23Fو  


بـا توجـه بـه اينكـه نيـروي      . و خلاف جهت باشـند  هم اندازه 
23F
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13Fپس حتماً نيروي  به صورت دافعه است 
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بايد بـه صـورت جاذبـه     
1باشد و بنابراين  0q  است.  
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  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

     )عابدي غلامهوشنگ (  »1«گزينة  - 134
بار الكتريكـي بـه يكـديگر وارد     با توجه به قانون سوم نيوتون، نيرويي كه دو

و  q1كه بارهاي  ينيروي لذا. اندازه و در خلاف جهت يكديگرند كنند، هم مي
q2  به بارq3 كنند، برابر است با وارد مي :  

31 3 4
13 31 13 3 4 3 4F i jF F F ( i j) i j(N)         

        
  

32 6 8
23 32 23 6 8 6 8F i jF F F ( i j) i j(N)         

        
  

  : رابر است باب q3 بار حال برايند نيروهاي وارد بر
3 13 23 3 4 6 8 9 4T,F F F i j i j i j(N)         

        
  

2 2
3 9 4 97T,F N    

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -135
1A B: F F F ( ) 

  
  در حالت اول 

  : كند، لذا خواهيم داشت اثر مي q0بر  Bqتنها نيروي بار  ،Aqبعد از خنثي شدن بار 

B
FF ( ) 22


  

 2 1 2
2 2

B
FF( ),( )

A B A A
F FF F F F F F


       

         

A
FF  2


Bو 

FF  2


BFبنابراين  


AFو  


  . جهت خواهند بود اندازه و هم هم 

Aو اين نتيجه به معنـاي آن اسـت كـه     B| q | | q |  نـام   و غيـرهم  اسـت
  : زيرا. باشند مي

0 0
2 2

A B
A B A B

k | q || q | k | q || q |
F F | q | | q |

d d
      

1A

B

q
q

    

AM F




0
B

A BF
q q q


  

0Aqا فرض دقت كنيد شكل ب  ،0 0q   0وBq  رسم شده است.  
  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
  )حميدرضا عامري(  »2«گزينة  - 136

  : ة باردار داريمميدان الكتريكي حاصل از يك ذر ةبا توجه به رابط

2 1

2 1 1 1

22 2 1
2 1 1 2

21 1
44 1 44 1 2100

21 1
2 1 2 1

2 2

1 44

1 51 44 1 2 1 2 6

|q | |q |

E E E / E

E | q | rk | q |E ( )
E | q | rr

/ E r
( )

E r

r r
/ ( ) / r r r r

r r /



  

  

 

       



  

  )12و  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  
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      )مهدي براتي(  »2«گزينة  -137
  : ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريم ةبا استفاده از رابط

| q |E k
r

 2  

6
9 51 2 2

8 109 10 72 10
10 10

N| E |
C( )




 

 
  


  

N| E |
C( )




 

6
9 52 2 2

2 109 10 72 10
5 10

 
  


  

E

E
O


1

2





  

O

O

E E E
N N N/ E / i
C C C

    

   

5 51 2
5 7 7

72 10 72 10

144 10 1 44 10 1 44 10

  

 
 

  
  

  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )حسين ناصحي(  »4«گزينة  - 138
  : يابيم مي Mبار را از نقطة  دو يك از هر ابتدا فاصلة

r cm  2 23 3 3 2  
9 6

71
1 2 1 2 2 4

9 10 2 10 10
18 10

k | q | N| q | | q | E E
Cr




     

  


  

   
  : يكديگر عمودند، داريم چون اندازة دو ميدان برابر و بر

72 2 10M
NE E
C

    

72 10M
NE j( )
C

 
 

  
  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
      )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -139

اي روي امتداد  ميدان الكتريكي در نقطه ،بار نام بودن دو به دليل ناهمدر حالت اول، 
  . شود صفر مي 1qبار  نزديكو و خارج از فاصلة بين دو بار خط واصل دو بار 

1 2
1 2 2 2 2 2

1 2 1 1

1 12 2 1 11 1

6 54
8

1 9 1 3 3 2488

| q | | q |
E E k k

r r (d ) d

d d
d d(d ) d

    


      


  

1 12d cm   

d cm

E E
q C

d

cm q C


     

                   
                    

1

2 1
1

1

8
6 28 54

 

  

  )حالت اول(
در حالت دوم، با تماس دو ذره و با توجه به مشابه بودن دو ذره، بار الكتريكي 

در اين حالت ميدان الكتريكي برايند . شود مي C24بادو ذره يكسان و برابر 
  . شود مي صفربرابر با و بين دو بار خط واصل دو بار  اي روي پاره در نقطه

1 2
1 2

6 54 242 2
q q

q q C
         

1 2
1 2 2 2 2 2

1 2 2 2

2 2 22 2
2 2

24 24
8

1 1 8 4
8

| q | | q |
E E k k

(r ) (r ) ( d ) d

d d d cm
( d ) d

 
     

  

      


  

d d cm    1 2 12 4 8  
2 1

1 2

2

E Eq q

d



         

 

  

  )حالت دوم(
  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
   )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 140

  : برابر است با Mيك از اين بارها در نقطة  لكتريكي هردر حالت اول ميدان ا

1 2

1 2 2 2 2

1 2 1

4

2
2 1E E

total total

| q | | q | | q |E E k k k
r dd

E E E E E ( )

   
 
 
 

   

  

1qبار الكتريكي  q  ةبه انداز d
 ـ 4 شـود و   جـا مـي   هبه سمت راست جاب

dبابرابر   Mآن تا نقطة  ةفاصل
شـود و   آن نصف مـي  ةفاصل يعني. شود مي 4

2 ةبا توجه به رابط
| q |E k
r

 ،ميدان الكتريكي اندازة ، با نصف شدن فاصله

1. شود برابر مي 4آن  14(E E )   2همچنين، بار الكتريكيq q    بـه

d ةانداز
 بـا  برابـر  M ةآن تا نقط ـ ةشود و فاصل جا مي هاببه سمت راست ج 4

3 2r cm

q C  2 2

q C 1 2
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d3
ــي 4 ــود م ــل. ش ــي فاص 3آن  ةيعن

ــي 2  ــ  م ــه رابط ــه ب ــا توج ــود و ب  ةش

2
| q |E k
r

 3، با
4ميدان الكتريكي آن اندازة برابر شدن فاصله،  2

برابر  9

2. شود مي 2
4
9(E E )   

E E ,E E
total totalE E E E E E

  
       

1 1 2 2
44 91 2 1 2

44 9  

E E
totalE E E E    1 2 1 1 1

4 404 9 9  

total

total

EE
E E


 
1

1

40
209

2 9  

2

1

34 4

1 2

Ed d

E
Mq q







                  





  

  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )كتاب آبي(  »3«ينة گز -141
 يبا بار الكتريكي مثبت به كلاهك الكتروسكوپ يبا نزديك كردن جسم

هاي الكتروسكوپ به سمت كلاهك  روي ورقه هاي موجود بر خنثي، الكترون
ها داراي بار  كلاهك الكتروسكوپ با جذب اين الكترون و شوند جذب مي

روسكوپ كه الكترون هاي الكت در اين حالت ورقه. شود الكتريكي منفي مي
  .شوند اند داراي بار الكتريكي مثبت مي خود را از دست داده

  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )كتاب آبي(  »2«گزينة  -142
  2 1 6 4 3 2 9 6q q q / ( / ) / C         

  q ne / n /       6 199 6 10 1 6 10  

nالكترون     136 10  
چون بار الكتريكي جسم در ابتدا منفي بوده و در نهايت مثبت شده است، 

  .بنابراين از جسم الكترون گرفته شده است
  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
      )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 143

  : طبق رابطة قانون كولن داريم

  1 2
2 2

| q || q | (ze)(e)F k F k
r r

    

  
19 199

10 2
10 1 6 10 1 6 109 10

1 10
( / )( / )F

( )

 


  

  


  

  72 3 10F / N   
  )6و  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »3«گزينة  -144
ر است، صف q3كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  با توجه به اين

  .منفي باشدq2مطابق شكل حتماً بايد بار 

  

  | q | | q | | q | | q |
k k

r r x (d x)
  


1 2 3 2

2 2 2 2
12 32

2 8  

  dx d x x
x d x

      


1 2 2 3  

  | q | | q | | q | | q | | q |
k k

r r x d
  2 1 1 3 2

2 2 2 2
21 13

  q1بار : 8

  2 02 2 222
8 8 8

9 9
3

q| q |
| q | C q Cd d( )

          

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »1«گزينة  -145
0اندازة نيروي وارد بر بار  ،طبق رابطة قانون كولن 10q C    از طرف

Aq  يابيم ميرا :  
9 6 60

2 2 2
9 10 20 10 10 10

2 20 2 102 2

A
A

| q || q |
F k

a( ) ( )

 



    
 


  

  90AF N   

  B C A
B C A

B C A

| q | | q | | q |
F F F N

r r r
 

     
90  

6 690
2 2 2

60 10 10 109 10 270
2 20 2 102 2

D
D D

| q || q |
F k F N

(a ) ( )

 



  
    


  

    

  90 90 180A CR F F N       
   270 90 180D BR F F N       
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  2 2R R R     

  R R N   2 2180 180 180 2  
Rبا توجه به شكل، جهت 


  .به سمت چپ است 

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

     )كتاب آبي(  »4«گزينة  -146
  : طبق رابطة ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريم

  69 3 5
2 2

20 109 10 180 10 1 8 10
1

| q | NE k E /
Cr


         

  )12و  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )بيكتاب آ(  »1«گزينة  -147
  : ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريمبزرگي طبق رابطة 

  2
2

q| q | E rE k ( )
E rr


  


  

  2 28 20 4 20
18 20 9 20( ) ( )

x x
   

 
  

  2 20 2 20 103 20 x x cm
x

     


  
  )12و  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
     )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 148

  : يابيم مي Aرا در نقطة  2qو  1qيك از بارهاي  هاي حاصل از هر ابتدا ميدان

 
  

  11 12 2 2 2
1

2
2 2 2

| q | q kq qE k k E k i
r ( a) a a

     
 

  

  2 22 2 2 2
2

| q | q qE k k E k i
r a a

    
 

  

  1 2 2 2 22 2
A

kq kq qE E E i i k i
a a a

      
     

  

  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »1«گزينة  -149

Eميدان الكتريكي از  ،چون با حذف يكي از بارها


3به  
E




تبديل شده است،  

بنابراين . است يعني در حقيقت با حذف يكي از بارها ميدان تغيير جهت داده
 .هستند خلاف جهت يكديگرطور قطع  به M ةهاي الكتريكي دو بار در نقط ميدان
  : باشند، لذا داريم نام مي بار ناهم پس دو

  حالت اول:   

  
  1 2 1 2M ME E E | E | E E E     

   
  

   )حذف شده 1q(حالت دوم :   

  
  2 2 23 3M M

E EE E | E | E E        
  

  

  1 2 1 1
4

3 3
EE E E E E E E        

  
1 1 21 2 2 2

1 22

4
3 4 4

3

E E | q | | q |
E E k k

E r rE

     
 


  

  1 2 1 2
2 22 2

4 164 9
2 2

| q | | q | | q | | q |
d d d d( ) (d )

   


  

  q q
| |

q q
     2 2

1 1
36 9 9
16 4 4  

  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »3«گزينة  -150
  
  
  
  

  
6911 2 2 2

1

4 109 10
10 10

| q |
E k

r ( )






  


  

  6 611 3 6 10 3 6 10N NE / E / i
C C

        
 

 
  

 ثابت:



M 



Cq C  20
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6922 2 2 2

2

4 109 10
10 10

| q |
E k

r ( )






  


  

  6 622 3 6 10 3 6 10N NE / E / i
C C

        
 

 
  

  
6933 2 2 2

3

6 109 10
10 10

| q |
E k

r ( )






  


  

  63 5 4 10 NE / j
C

      
 

 
  

  1 2 3OE E E E  
   

  
  6 6 63 6 10 3 6 10 5 4 10OE / i / i / j      

   
  

  6 67 2 10 5 4 10OE / i / j    
  

  

  67 2 5 4 10O
NE ( / i / j)
C

     
 

  
  

  )16تا  11 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

 

  موازي 
  

     )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -151
  . يان شده استبه درستي ب »1«گزينة فقط : پردازيم مي ها گزينهتك  به بررسي تك

پارچة كتـان الكتـرون   كتان مالش داده شود،  ةاگر سرب با پارچ :»2«گزينة 
  . شود گيرد و داراي بار منفي مي مي

دهـد بـا تعـداد     هـايي كـه دهنـده از دسـت مـي      تعداد الكتـرون  :»3«گزينة 
  .گيرد، برابر است هايي كه گيرنده مي الكترون

  . شود شود و بار ابريشم منفي مي شم منتقل ميالكترون از نايلون به ابري :»4«گزينة 
  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
     )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  -152

دريافت كند يا از دست بدهد، بار الكتريكي   دانيم كه جسمي كه الكترون مي
qآن به اندازه  ne   كند؛ بنابراين خواهيم داشت تغيير مي :  

q ne q ( / )

/ C / C





      

    

13 19

6
10 1 6 10

1 6 10 1 6
 


  

چون جسم الكترون با بار منفي از دست داده اسـت، پـس بـه همـان انـدازه      
q  .  شود داراي بار مثبت مي q q / q ( )      2 1 21 6 8  

q / / C     2 1 6 8 6 4  
8يعني بار جسم از  C   6به 4/ C   دقت شود كـه  (كاهش يافته است؛

  :بار برابر است با اندازة درصد تغييرات )بار است ةدر اينجا خواست سوال انداز

 2 1
1

1 6 0100 100 20 08
| q | | q | / C /

| q | C
  

  
 

   

  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )مسعود زماني(  »3«گزينة  -153
  : طبق رابطة قانون كولن داريم

1 بارها هم انــدازه2 2
2 2

k | q ||q | kqF F (I)
r r

    

) 2درجه (يك سهمي   q بر حسب r، Fبا ثابت بودن  ،(I)با توجه به رابطة 
yمانند  ax   ) 2و 1هاي  رد گزينه. (خواهد بود 2

هد بود ايز منحني خون rبر حسب  q، Fبا ثابت بودن  ، (I)با توجه به رابطة 
ولي دقت كنيد كه اين كاهش بـه   يابد كاهش مي r  ،Fكه با افزايش مقادير 

  ).است صحيح 3گزينة . (باشد صورت خطي نمي
  )6و  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
   )ليلا فروهر(  »1«گزينة  -154

  : داريم اي قانون كولن، طبق رابطة مقايسه

|q | |q |,|q | |q |
rr ,F / N

| q | | q |F r
F | q | | q | r

  

 

      
1 1 2 2

2
21 2

0 451 2 2
   

211 2 8 8 0 45 3 610 45
2

F ) F / / N
/


        

  )6و  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  - 155
و نيـروي  صفر شود بايـد د  q3براي اينكه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر 

13F


23Fو  


23Fبا توجه به اينكه نيروي . اندازه و خلاف جهت باشند هم 


 
13Fپس حتماً نيروي  به صورت دافعه است


بايد به صورت جاذبـه باشـد و    

1بنابراين  0q  است.  
1323F F

 



3 2 1

10 30

2 1

cm cm

q C q C q


   



  

2 3 1 323 13 2 2
23 13

k | q || q | k | q || q |
| F | | F |

r r
  

 
  

66 6
9 9 1

2 2 2 2
2 1010 2 109 10 9 10

10 10 40 10
| q |

( ) ( )

 

 
 

  
   

 
  

| q | C  6
1 16 10  

  .كنند بيابيم بر هم وارد مي q2و  q1كه دو بار  را توانيم اندازة نيرويي حال مي
6 6

9
21 12 2 2

16 10 1 109 10 1 6
30 10

F F / N
( )

 


  

  
 


  

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )مهدي براتي(  »2«گزينة  -156
كننـد، از   مي بيكديگر را جذ نام نام يكديگر را دفع و بارهاي ناهم بارهاي هم

كسـان اسـت، لـذا    مربـع ي  مركـز ها از بار  آن ةطرفي چون اندازة بارها و فاصل
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F2اندازة نيروها با يكديگر برابرند، لذا نيروهـاي  


F4و  


يكـديگر را خنثـي    
1Fكنند و برايند نيروهاي  مي


F3و  


   . باشد مطابق شكل زير مي 

  

   
  

  
  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
     )عابدي غلامهوشنگ (  »1«گزينة  - 157

با توجه به قانون سوم نيوتون، نيرويي كه دو بار الكتريكـي بـه يكـديگر وارد    
و  q1لذا نيرويي كه بارهاي . اندازه و در خلاف جهت يكديگرند كنند، هم مي
q2  به بارq3 كنند، برابر است با وارد مي :  

31 3 4
13 31 13 3 4 3 4F i jF F F ( i j) i j(N)         

        
  

32 6 8
23 32 23 6 8 6 8F i jF F F ( i j) i j(N)         

        
  

  : برابر است با q3حال برايند نيروهاي وارد بر بار 
3 13 23 3 4 6 8 9 4T,F F F i j i j i j(N)         

        
  

2 2
3 9 4 97T,F N    

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -158
1A B: F F F ( ) 

  
  در حالت اول 

  : كند، لذا خواهيم داشت اثر مي q0بر  Bq، تنها نيروي بار Aqبعد از خنثي شدن بار 

22B
FF ( )


  

 2 1 2B
FF( ),( )

A BF F F


   


  

  

2 2A A
F FF F F   

   
  

B A
F FF ,F 2 2

  
BFبنابراين  


AFو  


  . جهت خواهند بود اندازه و هم هم 

Aو اين نتيجـه بـه معنـاي آن اسـت كـه       B| q | | q |   نـام   اسـت و غيـرهم
  : زيرا. باشند مي

A B
A B

k | q || q | k | q || q |
F F

d d
  0 0

2 2  

A
A B

B

q
| q | | q |

q
    1  

AM F




0
B

A BF
q q q


  

0Aqدقت كنيد شكل با فرض   ،0 0q   0وBq  رسم شده است.  
  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
  )مليحه جعفري(  »2«گزينة  - 159

   :برابر است با q2در حالت اول برايند نيروهاي وارد بر بار 
2

2 32 12 2 2 2
2 3

T,
kqq kq( q) kqF F F
d d d

      

d d

F

q q q q F q q




             

   

32

121 2 32





  

  : در حالت دوم داريم

T,
kqq kqq kqF F F
d ( d) d

      
2

2 12 32 2 2 2
5

2 4
  

  

d d

F

q qq qq q
F




               

  


32
2

321
12





  

2
2
2

2

5
54

123

kq
F d
F kq

d


   

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

  )نهالي ر نيكوييسيدامي(  »1«گزينة  - 160
تك بارها را محاسبه  و تك q4ن نيروي بين بار قانون كولرابطة با استفاده از 

|  : كنيم مي q || q |F k
r


 2  

9 6 6
4 1

14 2 4
14

9 10 4 10 4 10 90
16 10

| q || q |
F k N

r

 


  

    


  

F i (N)  14 90
 

  
9 6 6

4 2
24 2 4

24

9 10 4 10 1 10 40
9 10

| q || q |
F k N

r

 


  

    


  

24 40F j(N)  
 

  

q q 1 q q 2

q q 4 q q 3

2F


1F


3F


4F


,F1 3

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9 6 6
4 3

34 2 4
34

9 10 4 10 4 10 160
9 10

| q || q |
F k N

r

 


  

    


  

F j(N) 34 160
 

  

    
  

T,

T,

F F F F i ( )j j

F i j(N)

       

  

4 14 24 34

4

90 40 160
90 120

      

    

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )كتاب آبي(  »3«گزينة  -161
 يكتروسكوپبا بار الكتريكي مثبت به كلاهك ال يبا نزديك كردن جسم

هاي الكتروسكوپ به سمت كلاهك  روي ورقه هاي موجود بر خنثي، الكترون
ها داراي بار  كلاهك الكتروسكوپ با جذب اين الكترونو  شوند جذب مي

هاي الكتروسكوپ كه الكترون  در اين حالت ورقه. شود الكتريكي منفي مي
  .شوند اند داراي بار الكتريكي مثبت مي خود را از دست داده

  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )كتاب آبي(  »2«گزينة  -162
  2 1 6 4 3 2 9 6q q q / ( / ) / C         
  q ne / n /       6 199 6 10 1 6 10  

nالكترون     136 10  
ست، چون بار الكتريكي جسم در ابتدا منفي بوده و در نهايت مثبت شده ا

  .بنابراين از جسم الكترون گرفته شده است
  )4تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
      )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 163

  :براي بررسي اين سؤال به نكات زير توجه كنيد
ز آنها نام هستند و يا يكي ا اگر دو جسم يكديگر را جذب كنند يا داراي بار ناهم) 1

  . اند است و از طريق القاي الكتريكي يكديگر را جذب كرده و ديگري باردار بدون بار
هر دو باردار و داراي بار هم نام   اگر دو جسم يكديگر را دفع كنند قطعاً) 2

  :باشد صورت زير مي هاي ممكن به حالت. هستند
C B  A 
 -   -  + 
+  +   - 
 بدون بار  -   - 
 ن باروبد  +  +

  )4تا  2 هاي ، صفحه2 فيزيك(   
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »4«گزينة  -164
  :با توجه به قانون كولن داريم

  k | q | | q | | q | | q |
F

r
   

   
921 2 1 1

2 2
9 10 52 10

3
  

  | q | | q | C C        2 12 6
1 14 10 2 10 2  

  )6و  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »4«نة گزي -165

  
2

2 2
k | q | . | q | k | q |F

r r
   

1  :فرض كنيم، داريم xاگر درصد مورد نظر را 
2

q q xq
q q xq
  

   
  

  2
k(q xq)(q xq)F

r

    

  2
15
16

F (q xq)(q xq)
F q

  
   

  2 2 2 215 1 11 0 2516 16 4q q ( x ) x x /         
  )6و  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
   )كتاب آبي(  »3«گزينة  -166

  | q || q |
F F F k

r
   1 212 21 2

12
  

تنها نيروي وارد بر اين دو ذره نيروي كولني بين آنهاست كه به آنها  طرفياز 
F  .دهد شتاب مي F m a m a  12 21 1 1 2 2  

  a
ma ma

a
   11 2

2
2 2  

  )6و  5 هاي فحه، ص2فيزيك (   
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »3«گزينة  -167
اي صفر است،  يند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يك از بارهاي نقطهاچون بر

صفر باشد، با فرض  q1مطابق شكل اگر برايند نيروهاي وارد بر بار 
q 1   )مطابق شكل. (نام باشند ناهم q3و  q2، لازم است 0

  
  1 21 31 21 310 0T,F F F F F      

    
  

  | q || q | | q || q |
| F | | F | k k

r r
   2 1 3 121 31 2 2

21 31

 
  

  | q | | q | q
| |

q( ) ( )
    2 3 3

2 2 2
900 9
400 420 30

  

q C  3 4

q C 1 4

q C  2 1

4 4q C F14


F24


34F

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  28: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97آبان  4 آزمون -)2(پروژه           
  

  3 3
2 2

0 9
0 4

q q
q q


    

  

  .نهايي تأثيري نخواهد داشت ةگرفتيم، در نتيجفرضي كه در ابتداي پاسخ در نظر 
  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
      )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 168

  :.)اين فرض تأثيري در جواب ندارد(داريم  q4با فرض مثبت بودن 

  

  
691 4 414 2 2 2

14

4 109 10
10 10

| q || q | | q |
| F | k

r ( )




 

   



  

  5
436 10 | q |    

  
692 4 424 2 2 2

24

2 109 10
10 10

| q | | q | | q |
| F | k

r ( )




 

   



  

  5
418 10 | q |    

F24برايند نيروهاي 


F14و  


14Fبه سمت نيروي  


يعني به سمت راست  
F    . است F14 24

 
  

  R | F | | F | | q | | q |       5 514 24 4 436 10 18 10
 

  
  | q |  5

418 10  
q4 ،F34بنابراين براي صفر شدن برايند نيروهاي وارد بر بار 


و  Rبايد برابر  

qبنابراين چون . به سمت چپ باشد 4   .مثبت است حتماً  q3است،  0

  | q || q |
F R k | q |

r
    53 434 42

34
18 10


  

  | q |

( )
 

  


9 53
2 2

9 10 18 10
30 10

  

  3 06
3 318 10 18 18q| q | C C q C          

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

      )كتاب آبي(   »4«گزينة  -169

  

  130 24 2 4
b bsin b cm       

  330 2 34 2 4
a acos a cm       

6 692 424 2 2 2
6 10 1 109 10 45

2 3 10
| q || q |

F k N
a ( )

 


  

   


  

  24 34 243 245 45F i , | q | | q | F F i    
    

  
6 691 414 2 2 2

4 10 1 109 10 90
2 10

| q || q |
F k N

b ( )

 


  

   


  

  F j  14 90
 

  
  4 14 24 34 90 45 45T,F F F F j i i      

      
  

  4 90 90T,F i j  
  

  

  2 24 490 90 90 2T, T,| F | ( ) | F | N     
 

  
  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   

----------------------------------------------  
   )كتاب آبي(  »4«گزينة  -170

هاي  واقع در رأس Qدر شكل مقابل بارهاي 
A  وC تحت نيروي ( .كنند يكديگر را دفع مي
QF


كه برايند نيروهاي وارد بر بار  براي اين) 
Q  در رأسA  ًصفر شود بايد حتماq  وQ 

يند دو نيروي اباشند تا بر نام غيرهممطابق شكل 
qF


Rيعني  


QF، بتواند 


  .را خنثي كند 

  2 2
1

q
| q || Q | k | q || Q |F k

r a
   

  2 2
22 2q q q

k | q || Q |R F F F
a

      

  
2 2

2 2 2
2

1
22Q

| Q || Q | k | Q | k | Q |F k
r ( a) a

    

  Q: F Rيند نيروهاي وارد براشرط صفر شدن بر Q  

  
2

2 2
1 12 22 2

| Q | | q || Q |k k | Q | | q |
a a

     

  2 2Q| |
q

   

  :اند نام غيرهم Qو  qچون 

  Q
q

  2 2  

  )10تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (   
----------------------------------------------  

  

4 1q C 
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  29: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97آبان  4 آزمون -)2(پروژه         
  

   )2( شيمي 
  

 )سعيد نوري(  »2« ةگزين - 171
به طـوري   ،به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته استگسترش فناوري 

براي . فناوري است ةدار توسع جديد پرچم ةكه كشف و درك خواص يك ماد
  . نمونه گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است

شرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به همچنين پي
   . شوند رساناها ساخته مي نام نيمه

 )2صفحة ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »3«گزينة  -172
  . درست هستند» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت

  :»پ«بررسي عبارت 
 12ميليارد تن مواد معدني و  42 ،ميلادي 2030شود در سال  بيني مي پيش

42   :لذا .شوندفلزها توليد و مصرف  از ميليارد تن 3 512 /   
 )5تا  3 هاي    ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة  -173

  :ها بررسي ساير گزينه
  . و مصرف مواد معدني همواره بيشتر بوده استتوليد ) 1
  . است بيشتراز بقيه  مواد معدني شيب نمودار توليد و مصرف) 2
مواد (مقايسة ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد در جهان به صورت ) 3

    .باشدمي) فلزها >هاي فسيلي سوخت >معدني
 )4صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة  -174

با استفاده از مواد طبيعي آن چون انسان  ،باشد مي ساختگيسفال جزو مواد 
  . سازد را مي

 )4تا  2 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة  - 175
  : بررسي موارد نادرست

  . برند در توليد دوچرخه از فراوري نفت و سنگ معدن بهره مي )1
 عناصـر  ها عت به شكل اكسيد وجود دارد و انسانيآهن و آلومينيم در طب) 2

  . آورند آهن و آلومينيم را از مواد طبيعي به دست مي
در بسياري از كشورهاي آفريقايي منابع زيـادي از جملـه طـلا اسـتخراج     ) 3

. گيـرد  يار كشـورهاي پيشـرفته و سـلطه طلـب قـرار مـي      شود اما در اخت مي
بر توسـعه   يتواند دليل نميبه تنهايي برداري از منابع يك كشور  بنابراين بهره

   . تر بودن آن كشور باشد يافته
 )5تا  2 هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )نظر حامد پويان(  »4«گزينة  -176

اي تكرار  دول تناوبي خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دورهدر ج
   . اي عنصرها معروف است شود كه به قانون دوره مي

 )9تا  6و  2 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »1«گزينة  -177
   . سيليسيم و ژرمانيم مشترك استهاي بيان شده بين عناصر  تمام ويژگي

 )7صفحة ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »3«گزينة  -178
  . درست هستند پو  هاي الف عبارت

الكترونـي   ةتـرين لاي ـ  هـاي بيرونـي   تعداد الكترون ،18گروه در ): ب(عبارت 
الكتـرون و سـاير گازهـاي     2م هلـي ايـن گـروه،   در . نيستعناصر با هم برابر 

  . آخر خود دارندة الكترون در لاي 8نجيب 
 )9تا  6 هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )شهرام محمدزاده(  »4«گزينة  - 179

خـواص فيزيكـي آن شـبيه فلزهـا و     به طور كلـي  سيليسيم شبه فلز است و 
عناصـر يـك    خصلت نافلزي همچنين. هاستخواص شيميايي آن شبيه نافلز

بـر ايـن اسـاس     ؛يابـد  از چپ به راست افـزايش مـي   ،اي در جدول دوره دوره
   . درست هستند» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت

 )9تا  7 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نظر حامد پويان(  »2«گزينة  - 180
گـرفتن  بـراي   اتـم  از چپ بـه راسـت توانـايي    اي جدول دورهاز  دريك دوره

خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده و . شود الكترون زياد مي
   . باشد ها همانند نافلزها مي رفتار شيميايي آن

 )9تا  6 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد مان حسيناي(  »4«گزينة  -181
   . كردگيري  و آن را اندازه گرفتبراي هر اتم شعاعي در نظر  توان مي

 )11و  10 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 182
، سـرخ عناصر ليتيم، سديم و پتاسيم در واكنش با گاز كلر به ترتيب نورهاي 

 بـه كـار رفتـه در تصـاوير     كنند، پس شـعاع عناصـر   ساطع مي صورتيد و زر
   . باشد مي 231و  152، 186، به ترتيب »پ«تا » الف«

 )13تا  10 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 183
  : ها بررسي ساير گزينه

  ) نه عناصر(يي فلزها شيميا فعاليت) 1
شـعاع اتمـي   ) از چپ به راست(در هر دوره با افزايش عدد اتمي  به طور كلي )3

  . يابد كاهش مي
   . تشكيل دهند Mتوانند كاتيون  نيز مي... و  Agفلزهايي مانند) 4

 )13تا  11 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 184
 گـاز بـا   C200يـا   K473باشـد كـه در دمـاي     همان برم مي Cعنصر 

   . دهد هيدروژن واكنش مي
 )14و  13 هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة  -185

   . باشد ميكتاب درسي درست  13 ةصفح 1دوم طبق نمودار  گزينة
  : ها بررسي ساير گزينه

در يك تناوب، از چپ به راست، واكنش پذيري عناصر ابتـدا كـاهش و   : »1«گزينه 
پـذيري نـاچيز   يابد و آخرين عنصر هر تناوب عنصري بـا واكـنش  سپس افزايش مي

   .است
 ولي فعاليـت  شود زياد ميفلزها از بالا به پايين شيميايي عاليت ف: »3«گزينة 

  . يابد نافلزها از بالا به پايين كاهش مي شيميايي
  . دهد هيدروژن واكنش ميگاز با  C200برم در : »4«گزينة 

 )14تا  11 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
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 )حامد رواز(  »4«گزينة  - 186

هـاي   ميزان جاذبة هسته بر الكتـرون  ،فلز بيشتر باشد هرچه شعاع اتمي يك
هـاي   هاي نافلزي هرچه بـه سـمت دوره   در گروه .كمتر است آن ظرفيت ةلاي

سـرعت واكـنش گـاز    . شود تر مي فعاليت شيميايي كم ،تر حركت كنيم پايين
ترين فلـزي   فعال. در دماي اتاق با هيدروژن بيشتر استنسبت به كلر ئور وفل

ترين نافلز دورة چهـارم هـم    است و فعال Na11سوم قرار دارد  كه در دورة
Br35 باشد مي .   

 )14تا  10 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  »1«گزينة  -187
عنصـر فلـزي اسـت و هيـدروژن      6شامل  اي تنها گروه اول جدول دوره) الف

  . ها نيست جزء آن
  . ها است هاي شيميايي آن در فلزات، از ويژگي  از دست دادن الكترون) ب
اي مربوط به  ترين خصلت فلزي در ميان عناصر گروه اول جدول دوره كم) پ

  . ليتيم است
)ليتيم ) ت Li)3 رسـد  به آرايش هلـيم مـي   با از دست دادن يك الكترون .

   . تايي ندارد هليم آرايش هشت
 )15و  11تا  9 هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(  »2«گزينة  - 188

  : هاي نادرست بررسي گزينه
هـاي يـوني    در طبيعت به شـكل تركيـب   dاغلب فلزهاي دستة : »1«گزينة 

  . شوند يافت مي
و  FeOآهـن در طبيعـت بـه شـكل اكسـيدهايي بـا فرمـول        : »3«گزينة 

Fe O2   . شود يافت مي 3
Sc يون اسكانديم با از دست دادن سه الكترون و تشكيل: »4«گزينه  3

21 
)تايي گاز نجيب آرگون  به آرايش هشت Ar)18 رسد مي .   

 )16تا  14 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  »3«گزينة  -189
  : پر هستند نيم s4 ةكه داراي زيرلاي اي جدول دوره دورة چهارم ي ازعناصر* 

19 24 29K, Cr, Cu  
  : پر هستند d3 ةارم كه داراي زيرلايعناصري از دورة چه* 

29 30 31 32 33 34 35 36Cu, Zn , Ga, Ge, As, Se, Br, Kr  
  : الكترون ظرفيت هستند 5داراي  حداكثرعناصري از دورة چهارم كه * 

19 20 21 22 23 31 32 33K, Ca, Sc, Ti, V, Ga, Ge, As   
 )16تا  14  هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )عروفياميرحسين م(  »4«گزينة  -190

   .علت اصلي استفاده از طلا در لباس فضانوردان، بازتاب زياد پرتوهاي خورشيدي است
 )17صفحة ، 2شيمي ( 

  موازي    
  
 )سعيد نوري(  »2«گزينة  -191

به طـوري   ،گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است
براي . فناوري است ةدار توسع جديد پرچم ةكه كشف و درك خواص يك ماد

  . نمونه گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است
همچنين پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به 

  .  شوند رساناها ساخته مي نام نيمه
 )2صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )نوريسعيد (  »3«گزينة  -192

  . درست هستند» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت
  :»پ«بررسي عبارت 

 12ميليارد تن مواد معدني و  42 ،ميلادي 2030شود در سال  بيني مي پيش

42   :لذا. شوندفلزها توليد و مصرف  از ميليارد تن 3 512 /   
 )5تا  3 هاي    ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة  -193

  :ها بررسي ساير گزينه
  . توليد و مصرف مواد معدني همواره بيشتر بوده است) 1
  . است بيشتراز بقيه  مواد معدنيشيب نمودار توليد و مصرف ) 2
مواد (مقايسة ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد در جهان به صورت ) 3

    .باشدمي) فلزها >هاي فسيلي سوخت >يمعدن
 )4صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة  -194

  . سازد باشد، چون انسان با استفاده از مواد طبيعي آن را مي سفال جزو مواد ساختگي مي
 )4تا  2هاي     ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة  - 195

  : بررسي موارد نادرست
  . برند در توليد دوچرخه از فراوري نفت و سنگ معدن بهره مي) 1
 عناصـر  ها آهن و آلومينيم در طبيعت به شكل اكسيد وجود دارد و انسان) 2

  . دآورن آهن و آلومينيم را از مواد طبيعي به دست مي
در بسياري از كشورهاي آفريقايي منابع زيـادي از جملـه طـلا اسـتخراج     ) 3

. گيـرد  شود اما در اختيار كشـورهاي پيشـرفته و سـلطه طلـب قـرار مـي       مي
بر توسـعه   يتواند دليل نميبه تنهايي برداري از منابع يك كشور  بنابراين بهره

   . تر بودن آن كشور باشد يافته
 )5تا  2هاي     ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )نظر حامد پويان(  »4«گزينة  -196

اي تكرار  در جدول تناوبي خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره
   . اي عنصرها معروف است شود كه به قانون دوره مي

 )9تا  6و  2هاي     ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »1«گزينة  - 197
   . هاي بيان شده بين عناصر سيليسيم و ژرمانيم مشترك است تمام ويژگي

 )7صفحة ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »3«گزينة  -198
  . درست هستند و پ هاي الف عبارت
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  31: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97آبان  4 آزمون -)2(پروژه         
  

الكترونـي   ةتـرين لاي ـ  هـاي بيرونـي   تعداد الكترون ،18گروه در ): ب(عبارت 
  . نيستعناصر با هم برابر 

آخر ة الكترون در لاي 8الكترون و ساير گازهاي نجيب  2هليم ، گروهاين در  
  . خود دارند

 )9تا  6هاي     ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )شهرام محمدزاده(  »4«گزينة  - 199
خـواص فيزيكـي آن شـبيه فلزهـا و     به طور كلـي  سيليسيم شبه فلز است و 

عناصـر يـك    خصلت نافلزي همچنين. خواص شيميايي آن شبيه نافلزهاست
بـر ايـن اسـاس     ؛يابـد  از چپ به راست افـزايش مـي   ،اي در جدول دوره دوره

   . درست هستند» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت
 )9تا  7هاي     ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )نظر حامد پويان(  »2«گزينة  - 200

اي از چپ بـه راسـت توانـايي اتـم بـراي گـرفتن        دريك دوره از جدول دوره
  . شود الكترون زياد مي

هـا   خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده و رفتار شيميايي آن
   . باشد همانند نافلزها مي

 )9تا  6هاي     ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 201
   . كردگيري  و آن را اندازه گرفتبراي هر اتم شعاعي در نظر  توان مي

 )11و  10هاي     ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 202
، سـرخ عناصر ليتيم، سديم و پتاسيم در واكنش با گاز كلر به ترتيب نورهاي 

 بـه كـار رفتـه در تصـاوير     كنند، پس شـعاع عناصـر   ساطع مي صورتيزرد و 
   . باشد مي 231و  152، 186، به ترتيب »پ«تا » الف«

 )13تا  10هاي     ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 203
  : ها بررسي ساير گزينه

  ) نه عناصر(شيميايي فلزها  فعاليت) 1
شـعاع اتمـي   ) از چپ به راست(در هر دوره با افزايش عدد اتمي به طور كلي ) 3

  . يابد كاهش مي
   . تشكيل دهند Mتوانند كاتيون  نيز مي... و  Agفلزهايي مانند ) 4

 )13تا  11هاي     ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 204
بـا گـاز    C200يـا   K473باشـد كـه در دمـاي     همان برم مي Cعنصر 

   . دهد هيدروژن واكنش مي
 )14و  13هاي     ، صفحه2شيمي ( 

 )سعيد نوري(  »3«گزينة  -205
مواد ناخالص موجـود در سـنگ معـدن و     ،هاي فولادي در هنگام توليد ورقه

  . شود مقداري فلز در هنگام برشكاري به پسماند تبديل مي
ــاير   ــد ت ــام تولي ــين هنگ ــاري و  دوچرخــه همچن ــواد اضــافي جهــت تميزك م

   . شوند وند و به عنوان پسماند دور ريخته ميش زده مي ساخت شدن برش خوش
 )3و  2 هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »1«گزينة  - 206

كتاب درسـي، عناصـر    8و  7هاي  صفحه» با هم بينديشيم«با توجه به شكل 
دارا بـودن سـطحي بـراق و     سديم، منيزيم، آلومينيم و سيليسيم در ويژگـي 

درخشان، عناصر سيليسيم، فسفر، گوگرد، كلر و آرگون در ويژگـي شـكننده   
 و عناصر سيليسيم، فسفر ، گوگرد و كلر دردر حالت جامد بودن بر اثر ضربه 

بـا ژرمـانيم   هـا   در واكنش بـا ديگـر اتـم    ويژگي به اشتراك گذاشتن الكترون
   . مشترك هستند

 )8و  7 ايه    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(  »1«گزينة  -207
  . همة عنصرهاي بيان شده رسانايي الكتريكي دارند) 1
2 (P سطح صيقلي ندارد .  
3 (Ge شود اثر ضربه خرد مي رب .  
4 (C رساناي گرما نيست .   

 )9تا  7 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »3«گزينة  - 208
فلزي دو ظرفيتي ماننـد   Bها،  ها و گزينه با توجه به فرمول شيميايي فراورده

فلزهاي يـك ظرفيتـي ماننـد سـديم، پتاسـيم و روبيـديم        Cو  Aمنيزيم و 
  ) 2و 1هاي  نادرستي گزينه. (هستند

تـر از   در گروه اول پايين Cموقعيت فلز  ،ها با توجه به شدت واكنش اين اتم
درستي نماد فلزهاي ياد شده ه تواند ب مي 3پس فقط گزينة . باشد مي Aفلز 

   . دهد را نشان 
 )12 و 11 هاي    ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )حامد رواز(  »4«گزينة  -209

  . يابد راست شعاع اتمي كاهش مياز چپ به  اي جدول دورهسوم  در دوره
  . يابد از بالا به پايين افزايش مياي  از جدول دورهخصلت فلزي در يك گروه 

در  2030تـا   2015از سـال   هـا روند استخراج و مصرف فلزبيني،  طبق پيش
  . خواهد بودبه صورت افزايشي جهان 
ي هـالوژن  ها با هيدروژن با افزايش عدد اتم ـ واكنش هالوژنلازم براي دماي 

  . يابد افزايش مي
 (n)با كاهش عـدد كوانتـومي اصـلي    هاي موجود در يك لايه  تعداد زيرلايه

  . يابد كاهش ميلايه، 
   . يابد ها با كاهش عدد اتمي افزايش مي پذيري هالوژن واكنش

 )14تا  7 و 4 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  »3« گزينة - 210
   :هاي نادرست بررسي عبارت. اند درست بيان شده) ت(و ) آ(هاي  عبارت

بـا تعـداد    Ca20هـاي پـر شـده از الكتـرون در      تعداد زيرلايه) : ب(عبارت 
  . نيستبرابر  K19هاي اشغال شده از الكترون در  لايه

اليت شيميايي كلسيم از دو عنصر زيرين و هم گروه خـود در  فع): پ(عبارت 
   . جدول تناوبي كمتر است

 )14تا  10 هاي    ، صفحه2شيمي ( 
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